

DEBRECZENI UJSÁG

HÁJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 12 P. NEGYED-
ÉVRE 6 P. EGY HÓRA 2 P. EGYES SZÁM ÁRA
HETKÖZNAP 8 FILLER, VASÁRNAP 16 FILL.

KER. POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL, NYOMDA
ÉS APRÓHIRDETÉSEK FELVÉTELI HELYE:
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16. TELEFON 23-48.

(TRIANON 17.) 1936 OKTÓBER 25.

VASÁRNAP

XL. ÉVFOLYAM, 245. SZÁM.

Helységünk kalapácsai

fürői és fűrészei ebben a „közéleti tisztaság” és „tisztulási folyamat” körüli lelkes és türelmetlen harsonázásukban, a minden áron újra érvényesülni akaró személyiségek nyugtalan mozgólódásában gróf Bethlen Istánnak a Darányi-kormány bemutatkozásakor elmondott beszédét húzzák most megszüpítő, fátyolként a maguk kimosdatására a közvélemény elé, amikor városunknak szerintük feldult közéletére és leterrorizált lakosságára akarják alkalmazni újonnan felfedezett gyógymódjukat.

Nem vagyunk ugyan senkinek sem fogadatlan prókátorai és nem érezzük hivatva magunkat arra, hogy a helybéli piccadorokat leszokassuk gróf Bethlen Istvánról, de az elszaladt szekér után hiába rohanók iránti emberbarátságából kell figyelmeztetnünk a gróf Bethlen Istvánhoz minduntalan hozzádörgölő és sleppjébe csimpszakodni akaró lemaradottakat, hogy épen úgy nem fog sikerülni megnyerni őt a helyi vigjáték főszerepének eljátszásához, mint ahogy nem sikerült a leutóbbi képviselőválasztások alkalmával rávenni őt arra, hogy debreceni „önkéntes” hívei élén listavezetést vállaljon.

Ismerjük ezt az egyoldalú, reménytelen és sosem viszonzott szerelmet, amelyet a volt miniszterelnök irányában lapitársunk befentesei az unalomig farszíroznak és csodálkozunk, hogy ezúttal is őt akarják a csak rájuk nézve előnyös „megújhodás” élére kiérszokolni és összeroszkadó mentsváraik alá odatámasztani. Azt belátjuk, hogy az ingadozó fellegváraknak újabb és erősebb oszlopokra van szüksége, mert hiszen a napokban megtartott törvényhatósági bizottsági közgyűlésen is a két utolsó oszlop egymásnak dönt az egyes elvi kérdésekben elrendelt szavazások alkalmával, ahelyett, hogy az utolsókat recesenő építmény megmentése érdekében egymást támogatták volna.

Nem várunk semmi tárgyilagosságot, mert azok, akik a közvéleménynek nyílt és titkos választások során annyiszor kimutatott, elsőnő többséű megnyilatkozásaiból nem tudták a magukra nézve bármily szomorú konzekvenciákat levonni. — szem-ellenzős vesszőparipa játszásunkban ugysem hallgatnak a letagadhatatlan tények és beszédes számok per-

döntő pozitívumaira. És nem szívesen emlékezünk vissza azokra az időkre, mikor az egyetemes érdekekért harcoló párt soraiból kétszínű játszmák és menedéket kereső tolatások miatt ki kellett tessékelni egyes nagyon is hangos és pártérdemekre hivatkozó tagokat, kiknek gomblyukában mindaddig ott virított az azóta leocsárolt pártjelvény, amíg éles reflektorfények rá nem világítottak a kulisszák megett rejtelmes mozgólódásokra és a hangoskodó tettek fedezékében meghúzódó egyéni mohóságokra.

Az a tisztulási folyamat, amit más szemléletek alapján akarnak most a város közéletére ráereszteni, a múltban már lefolyt egyszer és ha jól emlékszünk, épen azok felett mondott szavazá-

sok és illetékes fórumok döntései formájában ítéletet, akik most visszafelé akarják pergetni az idő kerekét és újra mérlegbe akarják tenni egyszer már megmért és könnyűnek találtatott módszereiket. Számtalanszor kaptuk el nem vitatható és spontán képét a közakarattal, hogy nem óhajtja a régi rendszert, nem kíván még egyszer szenvedő részese lenni annak a koma-politikának és cimborá-közigazgatásnak, ami városunk vezetésében a Közmerheteten és csak nehezen reparálható kárára a multba dominált. A város tisztán látó közönsége tabula rasa-t adott, amire új idők, új szelleme vázolja fel elgondolárait és amire új tettek krónikája jegyeztetik fel.

Nem kérünk még egyszer a letűnt rendszerből, nem kérünk új sminkeléssel fellépni akaró régi

játékosokból, nem kérünk idegen nagyságok kóturnusa és maszkja alá elbújtatott visszalopózásokból. Nem akarunk mindig újra és újra számolni a múlt szomorú tapasztalataival. Nem botránkozunk és nem sajnálkozunk, mert nincsen időnk arra, hogy személyi séreemek fel-fel törő sirámaít babusgassuk. Nem ijesztene meg bennünket a hadsereg nélküli fővezérek megújuló rohamai, mert mi már megtaláltuk a tisztulási folyamatnak azt az útját, amit minden függőség, minden ráerőszakolás nélkül mutatott meg számunkra ez a nagy magyar közösség.

Erről az útról pedig semmi trükkös játék, semmi útra hangszerelt szólam nem tudja letéríteni a jobb sors felé haladó, — szebb jövőért dolgozó, megbékélt várost.

Hitler forma szerint is elismerte az abesszín császárságot

A német—olasz barátság újabb bizonyítéka

Berlin, október 24. Hitler vezér és kancellár szombaton délelőtt kihallgatás során fogadta Ciano gróf olasz külügyminisztert. A kihallgatás során Hitler kancellár közölte Ciano gróffal a német birodalmi kormányunk azt az elhatározását, hogy forma szerint is elismeri az abesszín császárságot.

Ciano gróf külügyminiszter kijelentette, hogy az olasz fasiszta kormány tudomásul veszi a német birodalmi kormányunk ezt a közlését és teljes tudatában van a közlés nagyjelentőségének.

Róma, okt. 24. Az olasz főváros-

ban futótűzként terjedt el annak híre, hogy a harmadik birodalom elismerte Olaszország afrikai impériumát. A hír mindenütt nagy lelkesedést és örömet keltett. Római körökben rámutatnak arra, hogy Hitler kancellár elhatározásának rendkívüli jelentőségét kell tulajdonítani. A kancellár ismét jó példát mutatott a többi államnak — hangoztatják római politikai körökben.

London, okt. 24. Az esti lapok a nap eseményeként közlik, hogy Németország elismerte Olaszország fennhatóságát Abesszínia felett, de

tartózkodnak minden állásfoglalástól.

A Star utal arra a lehetőségre, hogy az angol és francia kormány nem túlságosan távoli jövőben esetleg hasonló lépést fog tenni. Az angol külügyminiszterrel s a francia külügyminisztérium abesszíniai követéseiket főkonzulátussá készülnék átalakítani, ami világosan mutatja, hogy abesszínia már nem tekintik szuverén államnak, — hanem csak olasz uralom alatt álló tartománynak. Ez lenne az ára Olaszország részvételének az öthatalmi értekezleten.

Portugália megszakította a madridi kormánnyal a diplomáciai összeköttetést

Hasonló lépésre készül Németország és Olaszország is — A szovjet diplomata kudarca

Lisszabon, október 24. Portugália külügyminisztere jegyzéket nyújtott át Alborno szpanyol nagykövetnek, akit értesít, hogy Portugália kénytelen megszakítani a madridi kormánnyal a diplomáciai összeköttetést.

A külügyminisztérium szombaton reggel táviratilag utasította Portugália alicantel ügyvivőjét, hogy haladéktalanul szálljon a kikötőben horgonyzó portugál hadihajó fedelzetére és térjen vissza Lisszabonba.

A portugál kormány fentartja magának azt a jogot, hogy kellő időben közlétegye azokat az okokat, amelyek a Spanyolországgal való diplomáciai viszony megszakítására vezették.

Paris, október 24. Portugáliának az az elhatározása, hogy megszakítja a diplomáciai viszonyt a madridi kormánnyal, mely benyomást tett francia diplomáciai körökben. Egyelőre a diplomaták a legnagyobb tartózkodással viseltetnek, tekintettel

arra, hogy ez a fontos lépés igen komoly nemzetközi következményeket vonhat maga után. Politikai körökben úgy vélekednek, — hogy a portugál kezdeményezés bevezetőlépés ahhoz, hogy a liszaboni kormány legközelebb elismerje a burgosi kormányt, mint az egyedüli szabályszerű szpanyol kormányt. Valószínűnek tartják, hogy egy bizonyos idő múlva hasonló lépés követi Németország és Olaszország részéről is.

London, október 24. A szemle-



Gyári áron beszerezhető a tisztántúli főlerakatnál

Kontsek Géza

Debrecen, Kossuth-utca 15.

Nagyobb vételnél kedvezményes árak és feltételek.

geségi bizottság albizottságának ma délelőtti ülése során átnyújtották lord Plimouthnak azokat az észrevételeket, amelyeket a portugál kormány tett a spanyol és a szovjet kormányoknak a portugál kormányval szemben felhozott állításaira. A jegyzék péntek este érkezett meg Londonba.

London, október 24. A be nem avatkozási albizottság ülése 1.10 órákor ért véget. Az albizottság ülése után Kagan szovjet ügyvivő megerősítette, hogy a szovjet megbízottjai egyelőre továbbra is részt vesznek a be nem avatkozási bizottság munkálataiban.

DKW 200 ccm-es motorkerékpár megérkezett

Megtekinthető képviselőnél
Széchenyi-u. 23
Műszaki üzlet

London, október 24. A be nem avatkozási albizottság délelőtti ülésén felvilágosításokat kértek a szovjet megbízottaktól ama levél tárgyában, amelyben pénteken jelezték, hogy Szovjetország ismét visszaveszi cselekvési szabadságát. Úgy látszik, hogy a szovjet megbízottak nem adták meg a megfelelő felvilágosításokat, de megígérték, hogy ebben az ügyben kormányukhoz fordulnak. Az albizottság ma délelőtti tárgyalás alá vette azt a kérdést, hogy legyek szigorúbbá a be nem avatkozás ellenőrzését, de a vitának még csak az elején tartanak. Hétfőn újabb albizottsági ülés lesz.

London, október 24. A spanyol semlegességi bizottság 13-as albizottságának mai ülésén lord Plim-

mouth elnök kijelentette, hogy képtelen megérteni a szovjet tegnapi levelét. Utána Crandi londoni olasz nagykövet, majd Bismark herceg és Corbin francia nagykövet, a szovjet levél tisztázásának szükségességét hangoztatták. A szovjet nagykövet megígérte, hogy kormányától felvilágosításokat kér, majd megismételte azt a szovjet követelést, — hogy helyezték angol és francia hadihajók ellenőrzése alá a portugál kikötőket. — Az albizottság többsége a javaslatot gyakorlatilag kivihetetlennek minősítette. Ezután lord Plimouth azt a kísérletszerű javaslatot tette, hogy küldjenek vizsgáló bizottságot a spanyol kikötőkbe. Az albizottság egyelőre nem döntött ebben az ügyben.

London, október 24. Gorkin a Katalán munkáspárt vezére Lon-

A kisanant a magyar revíziós törekvések ellen irányult

A cseh miniszterelnök feltűnő nyilatkozata

Prága, október 24. Hodzsa cseh miniszterelnök szombaton nyilatkozott a külföldi sajtó képviselői előtt. Kijelentette, hogy a kisanant eredetileg a Budapestről kiinduló esetleges revíziós törek-

nyert mert rádiót és csillárt **KATZ**-tól vett
LEGUJABB MÁRKÁS RÁDIÓK • MODERN CSILLÁROK
ELŐNYÖS FELTÉTELEKKEL • RÉSZLET • CSERE
PIAC-U.60.

donba érkezett, hogy szélső baloldali hallgatóság előtt ismertesse a sponyolországi helyzetet. Amikor leszállt a srojdoni repülőtéren, a hatóságok megakadályozták, — hogy angol területen tartózkodjék. Valószínűnek tartják, hogy Gorkin a legközelebbi repülőgéppel visszatér Párisba.

— Bágvadt, levert, dolgozni képtelen egyéneknek reggel éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűviz a belmozgást csakhamar megelénkíti, az emésztőcsatornában összegyűlt salakot kiüríti, a vérkeringést szabadabbá teszi és a gondolkodó és munkaképességet emeli. Beható kórházi kísérletek folyamán bizonyult, hogy a Ferenc József viz gyomorsavas szellemi munkásoknál, neuraszténias embereknek és betegeskedő asszonyoknál is rendkívül jótékony hatást fejt ki.

a spanyolokkal. Izgatásuk megbénítja a kormány munkáját. Párisban kötelezettséget vállalnak, de Moszkva parancsára továbbra is izgatást szítanak a gyárakban. Becsapásnak vagyunk az áldozatai és nem engedjük, hogy ez az állapot továbbra is fennmaradjon. Nem vagyunk hajlandók részt venni egy olyan társulásban, amelynek az árát mi fizetjük meg. Semmi közünk a madridi kommunistákhoz, vagy a barcelónai anarchistákhoz. Arra kérem Önöket polgártársaim, mentsek meg a radikális pártot. Ezzel az egész országot fogják megmenteni.

Világosan lát a jövőben

ha Meteor csillárral világít Gyári lerakat: Piac-u. 9'

vések ellen irányult. Ugyanez a kisanant ma a közép-európai helyzet megszilárdulásának magya lehet. Románia ennek nem akadálya, Ausztria és Csehország között sem igen várhatók ellentétek ebben a tekintetben.

— Már néhányszor kifejeztem reményemet — mondotta —, hogy eljön a nap, amikor Budapesten is megértik a közép-európai együttműködés szükségességét. Budapesten először merem elutasító álláspontra helyezkedni, később olyan választ kaplam, amely 30 százalékban elutasító volt, 30 százalékban nem teljesen elutasító, de felve fenntartásokkal és 30 százalékban többé-kevésbé engedékenységet mutatott. Ha nem is hajlom arra, hogy ezt a némi hajlandóságot túlbecsüljem, mint politikai tudatában vagyok annak, hogy a politikai célok követése kitarást kíván. Egyébként úgy látom, hogy az utóbbi időben a helyzet némileg javult, bár a fenntartások még fennállnak, amennyiben Magyarország gazdasági megállapodásokról sem óhajt addig tárgyalni, amíg politikai téren nem nyerte vissza teljes egyenjogúságát. Krofta külügyminiszter legutóbbi beszámolójában erről a kérdéssel békülékeny szellemben szólott s most várjuk, minő visszhangja támad beszédének Budapesten.

Ezután Rocha szólalt fel, aki többek között ezeket mondotta:

ban a néparcvonal előjátéka a szovjetek bevezetésének. A kommunisták voltak azok, akik a júniusi sztrájkmozgalmakat megindították. Nem múlik el nagy, hogy ne igyekezzenek bennünket testvérgyilkos háborúba belekevernünk

Schuschnigg kancellár soproni látogatása

Sopron, október 24. Szombaton délután a 14 kilométeres Hubertus előlovaglás után Kossaczky Árpád huszárezredes ezredparancsnok látta vendégül a lovaglásra Sopronba. Schuschnigg kancellárt.

Az újságírók kérdésére Schuschnigg szövetségi kancellár kijelentette, hogy igen jól érezte magát s hacsak ideje engedi, november 7-én szintén eljön a vadász-

lovaglásra Sopronba. Schuschnigg ebéd után társaságával együtt gépkocsin visszautazott Bécsbe.

Ma a következő gyógyszerterak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kigyó”, Mihalovits Jenő, Piac-u. 33., a városházzal szemben. — „Magyar korona”, Káposztássy G., Péterfia-u. 10., a ref. gimn. szemben. — „Csillag”, Beke Barna, Árpád-tér 1., a templommal szemben. —

Sár és hőcipők nagy választékban érkeztek

Paplanok clothból P 15'—
műselyemből fehér vattával P 22-től

HAAS LIPÓT

Linoleum és Szőnyegáruház

Ferenc József-ut 58.

Telefon: 29—63.

Megyeháza mellett

Butorait mielőtt megvenné,
föltétlen nézze meg
Bálint Sándor butoraktárait
Piac-u. 85. Csapó-u. 25.

Számitás:

Veszek:

3 m. ruhaszövetet á 15 P - 45 P
 bélés és minden hozzávaló - 15 P
 munkadíj a szabónál már 20 P-től

80 P

tebát 80 P-ért kiállíthatok egy
 kitünő férfi öltönyt,
 ha a szövetet és hozzávalót a

Benyáts ÁRUHÁZ

izléses, olcsó és választékos url divat osztályáról
 szerzem be

A római egyezmény Európa békéjének értékes záloga

Bécs, október 24. Semidit külügyi államtitkár budapesti útjának küszöbén nyilatkozott az MTI bécsi munkatársai előtt:

— Az osztrákok sohasem mint idegenek jönnek Budapestre. Az évszázados sorsközösség, számtalan közös vérérdőzet erős kötelékekkel fűzték egybe az osztrákokat s a magyart s ezeket a régi osztrák-magyar monarchia felbomlása, a világháború végzetes kimenetele sem tudták összetépni.

— Ha tebát ma, a sajtó útján szívóhöz köszöntöm a magyar népet, nem mint idegen szölok hozzája, hanem mint olyan ország kormányának képviselője, ahol az egykori államközösség kibátásaképen mély rokonszenvet és testvériséget éreznek Magyarország iránt. A barátság és hűség, vendégszeretet és szívéllyesség ma is épp úgy jellemzi a magyar népet, mint valaha. Ezeknek a kiváló tulajdonságaiknak köszönhetik a magyarok sok nemzet és állam rokonszenvét s ezt az osztrák nép különös melegséggel érzí Magyarország irányában.

— Ausztriát és Magyarországot nem csak érzelmek kötik egybe, hanem jól fel fogott közös érdekek törvényei is. A római jegyzőkönyv, Európa békéjének ez az értékes záloga, ez érdekek gyakorlati megvalósítása megmutatta a helyes utat, hogy újból kifejezésre juttassam hűségünket ezekhez az értékes megállapodásokhoz és hogy Darányi Kálmán miniszterelnök úr vezetése alatt álló magyar kormánytól és Kánya Kálmán külügyminiszter úrnál, a magyar külpolitika vezetőjénél látogatást tegyek, Magyarország fővárosába megyek.

— Az osztrák-magyar barátság útjának további szakaszán gazdasági megál-

Orion, Philips, Standard, Telefunken **rádiók** Ekasuper 18 óra

Kerékpárok • gramfonok

jók, olcsón, 1 évi részletre

Kálvin-tér 2.

SOLTESZ-NAL

lapadásokkal kell kiépíteni a politikai kapcsolatokat, mert hosszú időre a politika útja csak ott vezethet jó célhoz, ahol a gazdasági élet nem rövidült meg. Néhány héten belül összeül Bécsben a római jegyzőkönyvben résztvevő államok külügyminisztereinek első értekezlete. A gazdasági és szociális talpraállítás és együttműködés előfeltétele a politikai megnyugvásnak és érdekközösségnek. A római megállapodás különbözik és min-ning is különbözni fog a hasonló szerkezetű paktumoktól azáltal, hogy tudatosan és szándékosan nemcsak a képviselt államok egyéni érdekeit kívánja szolgálni, hanem végeredményben a közös európai érdekeket tartja szem előtt.

jogai vannak a föld felszínén. Hét hónap alatt sikerült meghódítani a birodalmat, de sokkal kevesebb idő kell ahhoz, hogy az egész terület olasz kézen legyen. Mialatt beszél, Olaszország csapatai gyors menetben haladnak előre a nagy tavak vidékén és egy másik hadoszlop útban van, hogy felfedezze a gerei kormány fantomját.

A továbbiakban Mussolini a következőket mondotta: — Bolognából, amely évszázadokon át az emberi műveltség

fáklyája volt és amely a birodalom érdekében a legnagyobb áldozatokat hozta, üzenetet küldök a hegyeken és tengereken át, a béke üzenetét, a békéjét a munkában és munkáját a békében. 1929 óta férfiak, asszonyok és gyerekek milliói szenvednek a válság következtelményében és én a 14-ik és 15-ik fasiszta esztendő határan olajágot emelek a magasha.

Figyeljete, ez az olajág óriási erdőből nőtt, nyolcmillió szurony erdejéből, amelynek mindenike éles és bátorszívű ifjak kezében van.

Beszéde végén Mussolini hangoztatta, hogy a birodalom megalkításában Olaszország súlyos felelősséget vállalt magára, de minden nehézséget le fog győzni a szellem, amely a dicsőséget és a győzelmet meghozza.

VILLANYSZERELÉS
BORKA és BIRO
 Kossuth-u. 8. RADIO

„MAGYAROK VAGYUNK ÉS KERESZTYENEK VAGYUNK!”

Budapest, okt. 24. A Protestáns Diákszövetség felkérésére szombat este Németh Imre képviselő, főszerkesztő előadást tartott „A jelszó-politika és ifjúság” címmel. — Hangsúlyozta, hogy csak a felelősségerzet tehet hennüket mel-

Mussolini a dicsőséges és győzelmes fasiszta szellemről

Férfi, október 24. Mussolini miniszterelnök szombaton délután beszédet intézett az egybegyűlt hatalmas tömeghez. A beszédet az olasz rádió állomásai is

közvetítették. Mussolini beszéde elején röviden összefoglalta legutolsó látogatása óta elmúlt tíz esztendő eredményét. A 12—13. és 14-ik fasiszta esztendő a biro-

HATALMAS SIKER!

HATALMAS FILM!

A halálbrigád

az izgalmas harcok, a forró szerelem felejthetetlen remeke.

Főszereplők:

Rona'd Colman, Caudette Colbert, Victor Mc Laglen
Ma és holnap is a VIGSZINHÁZBAN

GÖMBÖS MINISZTERELNÖK BUDAPESTI TEMETÉSE
 hétfőn és kedden kizárólag a VIGSZINHÁZBAN!!!

Ezüst fenyőszappan különlegesség kitünően habzó, nagy darab csak -48

Eredeti Gerlain puder kitünően tapadó, minőség garanciával -30

Óriás Olympikon száraz, tartós, recés szappan -48

Fogpor mentholes } Dr. Heider-féle kiváló jó minőség garanciával 1 drb 16 fillér

PAPP LAJOS

illatszertáraiban

Kossuth-utca 1. Csapó-utca 58.

A legjobb korokban...



A nemzeti csapatok nagyszabású légi tüntetése a vörös Madrid fölött

A lakosság egy része lelkesen megéljenzte a felkelőket, akik végső támadásra készülnek.

Rabat, okt. 24. A sevillai rádióállomás délután 1 órakor ezeket jelentette:

A felkelőcsapatok pénteken pihenőnapot tartottak, hogy kipihenték magukat, mielőtt támadásra indulnának Madrid ellen. A repülőgépek hosszasan időztek Madrid felett s bombákat vetettek a város környékére. Az egyik repülő felgyújtott két nagy kormányozható léghajót, valószínű, hogy ezek Oroszországból kerültek Madridba.

Sevilla, okt. 24. Madridból jelentik, hogy a madridi kereskedelmi és iparkamara valamennyi bolt bezárását indítványozta, mert a kormány nem képes többé megvédeni a boltokat a fosztogatók ellen.

Rabat, okt. 24. A sevillai rádióállomás reggel fél 9 órakor a következőket jelentette: Az egyes arcvonalakon kisebb fokú tévelykenység folyik. A felkelők repülőgépei hosszabb ideig tartózkodtak Madrid felett. Elpusztítottak két kötött léggömböt, amelyek úgylát-

ból most azok a követések is elutaztak, amelyek még visszamaradtak a városban. A városból minden fegyvert fogható embert a hártóre küldtek. Egy bilbaoi menekült elbeszélése szerint, a város foytán van az elsőrangú szükségleti cikkeknek. A lakosság köréből egyre többen követelik, hogy a várost adják fel.

a Coruna, okt. 24. Az itteni rádióállomás jelentése szerint tegnap délelőtt 10 óra körül ötven nemzeti repülőgép jelent meg a spanyol főváros felett és nagymennyiségű röpcedulát dobtak le, amelyben felszólították a spanyol kormányt és a lakosságot, hogy adják meg magukat.

Délután ismét száz nemzeti repülőgép jelent meg Madrid felett. A gépek egészen alacsonyan szálltak és óriási mennyiségű röpcedulával árasztották el a fővárost a délelőttihez hasonló szöveggel. Az alacsonyan szálló nemzeti repülőket a közönség lelkesen éljenzte.

tóvá arra a feladatra, amit a jövő szolgálatának lehet nevezni. — Ha nem él bennünk élő hittel ez a felelősségérzet, nem számíthatunk rá, hogy elhagyják nekünk fiatal testvéreink mindazt, amit mi magunk erőfeszítésből az ő számukra átadni akarunk. — Ezután a jelszópolitika értelmét fejtegette. Az a kérdés, hogy mi legyen a magyar ifjúság helyes állásfoglalást kereső módszere. Magyarok vagyunk és keresztények vagyunk! Ennek a két, egy évezreden át majdnem teljesen egyértelművé forrott magatartásnak lényegi parancsát kérjük ki minden jelszóval szemben. Magyar vagyok és keresztény, ez politikai magatartást is jelent, ha úgy tetszik, világnézetet.

Idel összes RÁDIÓK
 új típusú részletfizetésre legelőnyösebben
Neumann József
 rádió, csillár és kerékpár üzletében
 Piac-utca 27. Telefon: 11-27.

VEREBÉLY TIBOR LETT AZ ORSZÁGOS ORVOSKAMARA ELNÖKE

Az Országos Orvoskamara tisztikarát szombaton választották meg. A vidéki szavazatokkal együtt 133 szavazatot adtak le, amely szerint az Országos Orvoskamara első elnöke dr. Verebely Tibor egyetemi tanár lett.

Titkárnak Bakács Györgyöt, pénztárosnak Domahidy Györgyöt, ellenőrnek vitéz Kémeri Dezsőt, ügyésznek Sándor Árpádot választották meg.

Uj! Megnyilt! Uj!
Klára cipőüzlet
 Kossuth-u. Városháza
 Elsőrendű márkás
 gyógy-luxus-
cipők
 Mérsékelt árak!

Megnyilt! Megnyilt!
ERDÉLYI LÁSZLÓ
műköszörüs üzeme
 Csapó-utca 41. szám alatt (Tüzoltóaktanya mellett)
 Elsőrendű borotva, hajvágógép, szabóollók készítésével és garancia mellett!
 Ezüst és alpaca kések javítása és tisztítása! Budapesti munkaerő!

szik, orosz gyártmányúak. Ovidióban a bányászcsapatok gazdag zsákmányt hagytak hátra. Többek között 3000 puskát és 200 géppuskát szedtünk össze eddig. Madrid-

A röpcedulák leszórása után a gépek egy tisztelgő kört írtak le Madrid felett és anélkül, hogy bombázták volna a fővárost, eltávoztak.

Még minidig nem nyerte vissza eszméletét Urmánczy Nándor

Budapest, október 24. Az északi folyamán a tragikus sorsú Urmánczy Nándor állapotában nem állott be változás. Az orvosok és felesége állandóan betegágya mellett tartózkodnak. Eszméletét a tegnap reggeli órákig nem nyerte vissza és így még ma sincs a borzalmas szerencsétlenségre semmiféle magyarázat.

Szombaton reggel Bakay professzor vezetése mellett a klinika majdnem valamennyi orvosa konzíliumra gyűlt össze, melynek eredménye azonban bizonytalan. Az máris nyilvánvaló, hogy a beteg jelenlegi állapota mellett mindaddig, amíg némi enyhülés nem áll be, egyelőre szó sem lehet műtéti beavatkozásról. Természetesen amint csak lehetséges, azonnal megkísérlik a golyó eltávolítását.

kosságra még ma sincs magyarázat. A hozzátartozók szerint Urmánczy Nándorra az utóbbi időben elkeserítőleg hatottak a reví-

Rózsát most ültessen
 Magastörzsű és bokorrózsák
 cca. 50 fajtában kaphatók
Farkas Gyuláné
 virágüzletében, Piac-utca 69.
 Megyeházzal szemben.

ziós mozgalom újabb fejleményei. Iróasztalában több lepecsételt boríték van, melyeket természetesen egyelőre még nem lehet felbontani, remélik azonban, hogy ezeknek tartalma némileg okát fogja adni a tragikus szerencsétlenségnek.

Ne tévessze el, Csapó-utca 67.sz.
 hogy asztalosmester műhelye és butorraktára
Bálint József
 Gyártmányai jóságáról általánosan elismert legrégebbi debreceni asztalos cég gyártmányaiért a legmeszebbmenő felelősséget vállalja!

Standard Orlon Philips **Rádió**
 1937. évi újdonságot lakásán is bemutatja
Földes Püspöki palota.
 Telefon: 22-10.

Lázár Andornak átadták Szentes díszpolgári oklevelét

Szentesről jelentik: Lázár Andor igazságügyminiszter ma délelőtt a városháza közgyűlési termében átvette díszpolgári oklevelét.

A díszközgyűlést Kanász-Nagy Sándor polgármester nyitotta meg. Cicatricis Lajos felsőházi tag, — mint a képviselőtestület legrégebbi tagja, üdvözölte a minisztert.

Lázár Andor igazságügyminiszter válaszában megemlékezett Gömbös Gyuláról, akit ugyancsak díszpolgárának választott Szentes és akivel együtt készültek átvenni díszpolgári oklevelüket. Azután azt fejtette, hogy megszokadt a köztelék közte és a képviselt város között, de a díszpolgári oklevél jogot ad neki arra, hogy Szentesessel és polgárságával a jövőben is ugyanolyan szeretettel foglalkozzék, — mint eddig. Hűséges polgára lesz Szentesnek abban az értelemben, hogy nem jogokat gyakorol, hanem kötelességeket teljesít.

A miniszter ezután átvette a díszpolgári oklevelet, a közgyűlés után fogadta a református egyház küldöttségét, ebédelt részt a főispánnal, délután pedig látogatásokat tett.

női kalanszalon

Valintné
 PIAC-UTCA 77

— Olvasóink figyelmébe. Menyhárt Béla állásnélküli kereskedősegéd, aki súlyos izületi csúszban fekszik Pest-utca 33. szám alatti lakásán, felesége és két gyermeke nevében kéri a jószívű adakozókat, hogy nagy nyomorában addig, míg felgyógyul és kereséthez juthat, segítsenek rajta. Adományokat szívesen továbbít a „Debreceni Ujság—Hajdúföld” kiadóhivatala.

METEOR
 MOZGÓVÉSZIHAZ
 DOCSNAUTER
 TELEFON: 11-24

Vasárnap:
 „KÖNNYŰ LOVASSÁG”
 Egy magyar leány és egy magyar fiú viszontagságai a nagy cirkušok világában.
 Főszereplő: Rökk Marika.
 Megelőzi: „VILÁGHIRADÓ”.
 Előadások: 3—5—7—9 órákor.
 CORYSDOR PARFUM, olesó, tar-

A debreceni orvoskamara Pauchly Gézát és Fazakas Sándort választotta be a városi törvényhatósági bizottságba

Debrecen város törvényhatósági bizottságába küldendő két orvoskamara tag választását szombaton délután ejtette meg a debreceni orvostársadalom. A választás elé nagy érdeklődéssel tekintett nemcsak az orvosi kar, hanem az egész debreceni intelligens társadalom is.

A választás a délelőtti órákban kezdődött meg, de az orvosi kar nagyobb része csak a délután folyamán adta le szavazatát. A szavazatszedő bizottság este 7 órakor

zárta le a szavazást, és nyomban összeült, hogy összeszámolja a leadott szavazatokat. Nem sokkal ezután a bizottság nyilvánosságra is hozta az orvoskamara választás eredményét. Eszerint a debreceni orvostársadalom: dr. Pauchly Géza OTI főorvost 201 szavazattal és dr. Fazakas Sándor egyetemi magántanárt 121 szavazattal. A pótlagságra dr. Kostyál László egyetem magántanárt választották meg 115 szavazattal.

A jelenlegi rendszer, amely 60 évvel ezelőtt készült, már elavult

A képviselőház ülésén, amelyen Darányi Kálmán miniszterelnök a magyar politikai élet részéről oly tetszéssel fogadott bemutatkozó beszédét elmondotta, már kezdetét vette az érdemleges törvényalkotó munka is, amennyiben a kormány tagjai 6 törvényjavasla-

hatalmas, gazdag és erőteljesen fejlődött ország volt s az ügyvédi kar előtt a munka és kereseti alkalmak korlátlan perspektívája kinézett.

Azóta az országot megcsönkítették, a nemzet gazdasági ereje megfogyatkozott s ennek követ-

Ma vasárnap: 3, 5, 7 és 9-kor,
hétfőn: 5, 7 és 9 órakor

BOLVÁRY GEZA
új film remeke:

Leányintézet

Angela Sallóker
főszereplésével
a HUNGARIA
filmszínházban

Magyar világhírű
Gömbös Gyula temelése

tot terjesztettek a törvényhozás elé.

Ezek közé tartozik a Lázár Andor igazságügyminiszter által beterjesztett s az új ügyvédi rendtartásra vonatkozó törvényjavaslat is.

amelynek legfőbb célja az, hogy a magyar ügyvédi kar védelmében a mai kor szükségleteinek megfelelően rendezze ennek a fontos és egykor oly magas erkölcsi színvonalon álló hivatási ágának működését és érdeképviseleti szervezetét.

Az ügyvédi rendtartás újból való szabályozására tulajdonképpen azért van szükség, mert a jelenlegi rendtartás már több mint 60 évvel ezelőtt készült s így a jelenlegi igényeknek nem felel meg. Különösképpen szükségessé teszik a jelenlegi szabályozást a megváltozott gazdasági viszonyok.

A jelenleg érvényben lévő ügyvédi rendtartás ugyanis 1874-ben készült, abban az időben, amikor Magyarország

kezében megnehezült a magyar ügyvédi kar helyzete is. Ennek tulajdonítható az ügyvédi foglalkozás jövedelmezőségének lecsökkenése s ugyancsak erre vezethető vissza az a sajnálatos tény is, hogy a kedvezőtlen kereseti visz-



*Nem csoda,
hogy fáj
a szeme...*

Miért is dolgozik rossz világításnál?
Takarékoskodik? Akkor vegyen
Tungsram duplaspirállampát:
csekély az áramfogyasztása, mégis
jobb a lénye.

TUNGSRAM
DUPLASPIRÁLLÁMPA

óvja szemét!



nyok következtében egyes ügyvédek nem tartották be azokat a magas erkölcsi szabályokat, amelyek a boldogabb békeidőkben az ügyvédi kar legszebb hagyományait képezték. Ezért az igazságügyminiszter törvényjavaslata legfőképpen arra törekszik, hogy

az ügyvédi hivatás régi erkölcsi szintjénél és hírnevét helyreállítsa és a magyar ügyvédeket a közbizalomra méltóvá tegye.

A javaslat első fejezete az ügyvédek önkormányzati intézményének, az ügyvédi kamarának szervezetéről rendelkezik s az ügyvédi kar önkormányzati jogát több vonatkozásban szélesíti ki azáltal, hogy a kamarát néhány új intézménnyel gazdagítja.

Ilyen új intézmény a helyi bizottság, amelyet az ügyvédek olyan törvényszéki székhelyeken szervezhetnek, ahol nincs ügyvédi kamara.

Ugyancsak új intézmény az ügyvédi kamarák országos bizottsága, amely az egyes kamarák elnökségéből és választmányaik küldött-ségéből fog állni s hivatása az lesz, hogy az ügyvédséget érintő egyetemes kérdésekkel foglalkozzék s amellyel véleményező szerepe legyen jogalkotási kérdésekben az igazságügyi kormányzatnak. Új intézmény lesz a kamarai értekezlet is, amely azt teszi lehetővé, hogy az ügyvédséget és az igazságszolgáltatást érdeklő kérdéseket közgyűlésen kívül is meg lehessen vitatni.

A második fejezet az ügyvédi működés feltételeit szabályozza. Az idevágó rendelkezések számolnak azzal, hogy az ügyvédség bizalmi állás, miután az ügyvédek igen fontos anyagi és erkölcsi értékeket kezelnek s éppen ezért a javaslat bizonyos erkölcsi és jellembeli feltételekhez, másrészt pénzügyi biztosítékhoz köti a hivatás gyakorlását.

Az anyagi biztosíték tekintetében azonban nagy méltányosságot gyakorol a javas-



lat, amikor kimondja, hogy ez csak abban az esetben kötelező, ha azt maga az ügyvédség kívánatosnak tartja.

Ugyancsak az ügyvédi kamara elhatározásától teszi függővé, — e hivatási ág túlzásfoltosságának elkerülése céljából — az ügyvédi kamarába való felvételt korlátozását. Ez a korlátozás azonban a fiatalság elől nem fogja elzárni az ügyvédi pályát, mivel az igazságügyminiszternek tartja fenn a javaslat azt a jogot, hogy a meg-

Ha ballábbal kel fel,

egész nap rosszkedvű és levert. Jó reggelivel kezdje a napot. Igyon finom Kneipp malátakávét Franch kővépótlékkal, ezzel egész napra biztosítja jó közérzetét. Egy csésze tejjel és cukorral csak 3 fillér és

ez igazán NEM LUXUS!

Őszi kalap
nyakkendő
divatujdonságok
férfi fehérmű
mérték után
és készen
Baskay-Novák
Ferenc József-ut 50.

üresedett kamarai helyek betöltése iránt intézkedjék.

Egészen bizonyos, hogy nemcsak a közvetlenül érdekelt ügyvédi kar, de az egész magyar közvélemény örömmel és megnyugvással fogadja ezt a valóban hézagpótló törvényjavaslatot annak törvényerőre való emelkedése után fogadni.

A debreceni tábla felmentette a közokirathamisítással vádoit jegyzőt és községi jegyzőt

Még 1934-ben Bessenyei Zénő egy levelet intézett a vajdácskai körjegyzőhöz, amelyben arra kérte, hogy állapítsa meg, hogy Horváth Gyula 1919-ben hol tartózkodott. Lacsny Andor vajdácskai körjegyző a kérésére kiállított Kovács István községi bíróval együtt egy olyan értelmű okiratot, amelyben az állott, hogy a kérdéses Horváth Gyula 1919-ben Vajdácskán tartózkodott. Ezt az okiratot Bessenyei György és Bessenyei István egy polgári perben használták fel, amelyet Horváth Gyula indított a kassai törvényvényészek előtt 100.000 cseh korona és járulékaik erejéig. Az okirat alapján aztán Horváth elvesztette a polgári pert s erre a körjegyző és a bíró ellen közokirathamisítás miatt eljárás megindítását kérte.

Elsőfokon a sátorlajújhelyi törvényészék tárgyalta az ügyet, ahol a jegyző és a bíró úgy vallott, hogy jóhiszeműen állították ki az okiratot. A törvényészek megállapították, hogy a téves adatokat tartalmazó okiratot megsemmisítették és egy újat állítottak ki, amelyben igazolják, hogy Horváth a kérdéses időben nem tartózkodott Vajdácskán. A törvényészek ilyen előzmények után felmentette Lacsny Andort és Kovács Istvánt. Másodfokon a debreceni ítélőtábla helybenhagyta az elsőfokú felmentő ítéletet.

A leggazdaságosabb fűtés!

Nem fűti a kéményt,
ha a törvénnyel védett

**„Vébé” jelű
hőfokozót használja**

Kapható minden vaskereskedésben
Gyártja:

a Debreceni Vas- és Rézbutorgyár Rt.
Mindenféle tüzelő eszközök, fa- és széntartók, kályhaellenzők nagy választékban

Katona József emlékének szenteli diszeloadását Kardoss Géza a kecskeméti színház igazgatója

Ismeretes, hogy Kardoss Géza színigazgató, aki tizenhat éven keresztül vezette a debreceni Csokonai színházat az új évadban a kecskeméti Katona József színház igazgatója lett. Kardoss Géza Kecskeméti működésének megkezdése nevezetesen jubileumi időponttal esik egybe, mert ez év november 11-én lesz 145 éve annak, hogy Kecskeméten megszületett Katona József, a Bánk Bán nagynevű szerzője. Amikor Kardoss Géza kecskeméti működését megkezdte teljes mértékben át van hatva ennek a jubileumi évfordulónak a jelentőségétől és elhatározta, hogy Katona József szülővárosában olyan nivós keretek

között adja elő a költő halhatatlan művét, amelyre még nem volt példa Kecskemét színházi életének múltjában.

A díszes, évadnyitó előadásra sikerült Kardoss Gézának megnyerni Arany Józsefet, a Városi Színház művészt, Basilides Máriát, Fekete Pált, Pilinszky Zsigmondot, Sándor Erzsit és dr. Dalnoky Viktort, a m. kir. Operaház művészeit, Erdy Pált, a müncheni operaház művészt. Az előadás megnyitása előtt Kardoss Géza fog üdvözlő beszédet mondani. — Értesülésünk szerint Kardoss Géza diszeloadására Debrecenből is sokan átrándulnak barátai és tisztelői közül.

Takács János divatcíműkülönlegességei

az uri közönség legkényesebb igényeit kielégítik
Elsőrendű anyag és forma tartósságáért a legmesszebbmenő garancia. Batthány-utca 4. sz.

A magyar munkásság és diákság bajtársi kézfogása a Turul Szövetség munkatáborában

A jövőben kormánysegítséggel állítják fel az ország különböző részeiben a munkatáborokat — Érettségi után minden diáknak ki kellene vennie részét a fizikai munkából is

Sokat vitatkoztak már arról, hogy miféle módon lehetne megoldani azt a nagy világszemléleti különbséget, amely az értelmiség és a munkás osztály között fennáll. Milyen eszközökkel lehetne kissé közelebb hozni egymáshoz társadalmunknak ezt a két ellentétes, egyben két legfontosabb pillérét? A szocializmus korában meg kellett találni az orvosságot ennek a mérgefognak, ha nem is a kihúzásához, de a gyógyításához. Abban a korban, amikor annyira szükség van a magyar nemzeti társadalomnak az összefogásra, amikor lépten nyomon találkozik a szellemi foglalkozásuk keze a kérges munkás tenyerekkal nem szabad egy állam keretén belül éles kilengésű világszemléleti különbségnek lenni. A magyar munkásság nem szaladhat nekifeszített mellle a nemzetrontó szociáldemokrácia kebelére, hanem szét kell néznie alaposabban környezetében és rá kell jönnie arra az örömdetes jelenségre, hogy a magyar értelmiség szeretettel fordult a feléje nyújtott kérges tenyer után.

A munka és a munkás megbecsülésére a fiatal magyar értelmiség körében a Turul bajtársi szövetség két esztendő alatt öt munkatábor rendezett, ahol orvosok, tanárok, tanítók, gyógyszerészek technológusok és más szellemi foglalkozásuk felcserezték a könyvet az ásóval és lapáttal.

A TURUL SZÖVETSÉG ELSŐ MUNKATÁBORA

A magyar szellemi foglalkozású osztályok képviselőinek körében tehát megindult a munka, amelynek csak egy lehet az eredménye a magyar munkásság megbecsülése. Sokat pufogtatták a megtévesztett munkásság oldaláról a szellemi foglalkozásuk felé, hogy nem is tudják megbecsülni a munkát és a munkást, hiszen maguk soha sem dolgoztak egy keveset ásónnyel, targoncával. A Turul szövetség

munkatáborainak éppen ez a fő célja, hogy a jövő társadalom gerincét alkotó nagy ifjúsággal már korán megismertessék a kemény, verejtékes munkát, hogy felelős állásokban meg tudják becsülni a magyar munkást. Ezzel szemben jogosan elvárhatjuk, hogy a túlsó oldalra tévedt magyar munkások fogadják el a feléjük nyújtott kezét és ébredjenek fel végre abból a rossz álmából, amelybe a nemzetrontó, a magyarság lelkivilágától messzeeső nemzetközi érdekeket szolgáló szociáldemokrácia döntötte őket.

A Turul szövetség első munkatáborát 1935 nyarán rendezte a Maros mellett Magyarcsanakon. Az első sikerek arra készítettek a fővezerséget, hogy több munkatábor létesítsen, és így 1936-ban már négy helyen dolgoztak a fiatal bajtársak. Munkatáborokat rendeztek Magyarcsanakon, Sopronban, Bugacon. Végül női munkatábor volt Kapuváron.

DEBRECENI BÖLCSÉSZETTAN- HALLGATÓ A BUGACI MUNKATÁBORBAN

Az 1936 nyarán rendezett munkatáborok közül egyik legnagyobb volt a bugaci. A Turul szövetség és Kecskemét város polgármesterének anyagi támogatása mellett július második felében rendezték meg a bugaci munkatábor, amelyet ünnepléses keretek között nyitott meg Bornemisza Géza ipari és kereskedelmi miniszter. Ebben a táborban dolgozott Jantyik János harmadéves debreceni bölcsészettan-hallgató. A közel száz lelket számláló táborban kilencven, különböző egyetemi és főiskolai hallgató bajtársan kívül egy hindu orvos-tanhallgató, hat osztrák, négy német és három svájci diák is részt vett.

A feladat egy felépítendő iparvagyány földmunkálatának az elvégzése volt, tehát kubikos munka,

Nánássy Lajos
Kálvin-tér 3
Philips rádiók
képviselése
rádió szerelés, javítás, átalakítás
részletre is. — Villanyszerelés
5 évi részletre is
Kérjen díjmentes bemutatót és
árajánlatot.

amely legjobban próbára teszi az emberi erőt. A bajtársak dícséretreméltó módon oldották meg nehéz feladványukat. Homokbuckákat kellett átvágniuk, majd máskor mélyedéseket töltöttek fel mérnökök terve szerint. A szükséges számszámokat Kecskemét város hoesátotta a bajtársak rendelkezésére, akik csoportokban dolgoztak.

ÉLET, ERŐ, EGÉSZSÉG A TÁBOR LAKÓI KÖZÖTT

A munkatábor nagyjában meg-egyezett a cserkész-táborokkal. Csúpan annyi a különbség, hogy amíg a cserkész-táborokban inkább a túrisztikán van a hangsúly, addig a munkatáborban a verejtékes munkán. Hajnali fél négy órakor volt ébresztő, majd négy órától fél hatig munka. Ezután felolvas reggeli, fél tízkor tízórai és fél tizenegy óráig ismét kemény munka. A munka befejezése után nivós, általában egybekötött előadások voltak, amelyeknek keretében szociálpolitikai kérdéseket vitattak meg. Ezután következett a vacsora és a szórakoztató táboréj. A munkatáborban dolgozó diákok között egyöntetűen az a vélemény alakult ki, hogy érettségi után minden diáknak előbb munkatáborban kellene eltölteni bizonyos időt, hogy mindenki egyformán ismerje meg a munkát.

Önkénytelenül felvetődik végül az a gondolat, hogy ezeknek a munkatáboroknak a szervezésével nem vesznek-e el a fiatal értelmiségiek kenyeret és munkát a munkanélküliektől. Tagadó válaszukat megerősíti a bugaci példa, ahol elő-munkás kubikos felemelt fizetéssel mindössze hatot tudtak találni. Végül pedig a munkatábor lényege odatendál, hogy nem fizetett béért, csupán ellátásukért dolgoztak a bajtársak.

Szemlelileg, testileg felfrissült és bizonyossá vált, hogy a kétheti kemény munka csak örömeire szolgált mindenkinek. A munkatábor résztvevői pedig igazolást kaptak, hogy külföldi táborokban is résztvehetnek. A bugaci tábor résztvevői közül többen ki is mentek Ausztriába, ahol diákmunkatáborokban dolgoztak és gyarapították ismereteiket.

A fiatal magyar diákság tehát elindult azon az úton, amelynek vége a nagy nemzeti testvériség és a magyar feltámadás lehet. Felelős Kormányférfiak ígéretet tettek arra, hogy a jövőben állami segítséggel támogatni fogják a Turul szövetség eme nagyjelentőségű megmozdulását. A magyar diákság szívesen veszi kezébe minden díjazás nélkül az ásót, a kapát és szívesen nyújtja ki segítő kezét a magyar munkás felé, ha az is belátja végre, hogy csak öncélú nemzetben található a megillető, és megfizető helyet. Nem futkos bizonytalan szívárványok után, amelyek végül nemzetromboló színeké is átváltozhatnak. A vörös délibábok után való futkosás ideje lejárt. Egyszer már megkongatták fejünk felett a vészharangot és porig aláztak bennünket, de másodjára fizikai és szellemi erőnk minden porcikájával fizetni fogunk a békétlenkedőknek. Nagy Gábor.

Az újsághirdetés az ipar és kereskedelem létalapja

Kropff bécsi reklámlélek tan-professzor előadása az újsághirdetés jelentőségéről

A Tisztességtelen Verseny Ellen Alakult Nemzetközi Szövetség budapesti kongresszusa záróülésén Kropff professzor, a bécsi világhandkereskedelmi főiskolán a reklámlélektan tanára tartott előadást „Az újsághirdetés, mint az ipari fejlődés tényezője” címmel. Azzal a megállapítással kezdte előadását, hogy sem erkölcsi, sem gazdasági szempontból a reklám nem szorul igazolásra, mert ez már annyira alaposan és tökéletesen megtörtént, hogy csak minden fejlődés fanatikus és tanulni nem akaró ellensége tagadhatja, hogy a jó reklám összhatásában a jelenkor egyik legerősebb és legáldásosabb gazdasági tényezője.

Az ipar számára a reklám nemcsak a legnagyobb fejlődés alapja, hanem maga az igazi létalap. Lehetővé teszi a divát változásainak gyors elterjedését és a ezzel a termelést fellendíti.

A reklám ma a versenyüzdelem főkéletes fegyvere és a kereskedelem üzleti formáit erősen megjavította.

Az eladás számára a reklám jóakarót és presztízst teremt, amelyek az eladás legjobb alapjai.

A reklámeszközök nagy száma között

A sajtóreklám és elsősorban az újsághirdetés a legnagyobb, mondhatni klasszikus reklámforma.

Ugyanakkor a sajtó szempontjából is fontos a jóvedelmet nyújtó reklám, mely megvédi az újságok függetlenségét. A nyomdatechnika gyors fejlődése is legnagyobb mértékben az újság reklámnak köszönhető. Ezután felvetette a kérdést: miért van mégis reklámkrízis?

— Mert hiánvzik a reklám reklámja — adta meg mingyárt a választ.

A kereskedők és gyárosok ugyanis nincsenek tisztában a reklám értékével.

Amerikában 20 millió dolláros tökével már megalapították azt a társaságot, amely reklámot csinál a reklámnak a most Németországban és Hollandiában gondolkodnak hasonló intézmény létesítésére. Amerikában a reklámok propagandáját végző egyesület megállapította, hogy az újságok hasznát növeli a piac-analízis, azaz ha pontosan tisztába jönnek vele, hogy az újságokat kik és hol, milyen gazdasági helyzetű vidéken olvassák. Sikeresen küzdöttek propagandával a „jobbaldal-babona” ellen is. Az eddigi újsághirdetés egyik tévedése ugyanis az, hogy a hirdetés csak a lap jobb oldalán, a páratlan oldalon igazán hatásos. Az amerikai reklámkutató társaság megállapította, hogy egész a tizenkilencedik szá-

zigad a reprezentatív cikkeket, fejezeteket és címeiket a baloldali, páros oldalra tették. Amerikában valóságos akció indult meg a jobb oldali hirdetések ellen, annak a megállapítása alapján, hogy a baloldal értéke hirdetési szempontból legalább is azonos a jobb oldallal.

— Másik tévhite a hirdetőnek — folytatta a professzor —, hogy azt hiszik, csak bizonyos nap-

kon közzétett hirdetések eredményesek. Amerikában bebizonyították, hogy kivéve azokat a hirdetőket, akik percre akarják eladni árujukat, egészen mindegy, hogy mikor hirdetnek.

Kropff végül megállapította, hogy a reklámhirdetés krízise indokolatlan, de Amerikában és Németországban már múltban is van. Egyre többen látják be a reklám, különösen az újság reklám nélkülözhetetlenségét. Egyre több ember ragaszkodik ahhoz, hogy mindent közöljenek vele, mindenről tájékoztassák, az újságot olvasók száma tehát egyre nőni fog, s így az újsághirdetés eredménye is egyre nagyobb lesz.

PAPLANOKAT

most rendkívül olcsón árusítunk!

SZEMÉLYZETI PAPLAN műselyem felsővel kevert gyapottal töltve	7 ⁸⁰	BROKÁT SATEN PAPLAN különleges szép felsővel, hófőhér váltással	16 ⁸⁰ 22.— 19.50
CLOTH PAPLAN mindkét oldalán használható, minden színben	9 ⁸⁰ 10.80	BROKÁT PAPLAN jó műselyem felsővel, szép színekben	14 ⁸⁰ 19.50 16.80
CLOTH PAPLAN prima makkó felsővel, hófőhér váltással	12 ⁸⁰ 17.50 14.80	SELYEM PAPLAN sodrott szálú műselyem felsővel, egész prima váltással	23 ⁵⁰ 32.— 27.80

Csillag Testvérek

a jó minőségek áruháza

Szülői értekezlet a fiu felső kereskedelmi iskolában

A múlt nap tartotta meg a fiu felső kereskedelmi iskola első szülői értekezletét az intézet aulájában. Fux Antal igazgató bevezetőjében utalt arra, hogy az egész világ társadalmát megrázó válságok megszüntetése tulajdonképpen nevelésügyi kérdés. A kibontakozás a művelődés és a világszemlélet egységében van. Az új világrendet a nemesebb lelket jellemzi, az egyén végtelen szabadsága helyébe a közösségért való munkálkodást állítja oda követendő ideálnak. Bukásunknak az volt a főoka, hogy a magyar költészet a politikai forradalmárokkal összefogva, az általános emberit a nemzet fölé emelte.

Az új világrend tételét nagyon egyszerűen: „Imádd az Istent!” „Szeresd a hazát!” „Tiszteld szüleidet és feljebbvalóidat!” „Tedd meg kötelességedet!” „Munkádnak értéket, értelmet ad, ha azt a közösségért teljesíted!” A szülők értsék meg az új időt és az új időnek ezeket a szabályait és az iskolával összefogva alkalmazkazzák az új világrend tételét gyermekeik nevelésében is, mert a boldogabb magyar jövőnd a szülői ház és az iskola harmonikus együttműködéséből alakulhat csak ki.

Ezután dr. Magyar Zoltán tanár tartott igen értékes magas színvonalú előadást „A szülői ház és a tanári nevelés összhangja” címmel. Arra kéri a szülőket, hogy őrizzék ellen gyermekeiket minden vonalon. Ha a nevelési problémákban aggályuk vannak, forduljanak bizalommal a tanárok-

hoz. Kisérjük figyelemmel gyermekük lelki életének minden változását, hogy a diákragédiáknak elejét vegyék. Ne tekintsek gyermekeiket felnőttek és ne kezeljék őket felnőttekként. Az iskolát ne ellenségnek tekinték, hanem olyan barátoknak, aki ugyanazt akarja, mint ők, hogy t. i. gyermekükből istenfélő kötelességteljesítő hazafiak legyenek. Hívja végül a szülőket a gyakoribb találkozásra, hogy a nevelés összhangját minél hamarabb és minél tökéletesebben megteremthessék.

Az előadást a nagyszámú megjelent szülők feszült érdeklődéssel hallgatták és a felvetett kérdésekhez helyeslően szóltak hozzá. Így felszóltak Székely Simon és Kirsch Károly szülők.

A szülői értekezleten jelen volt Ferenczy Károly iskolafelügyelő bizottsági elnök, aki a szülőkhöz intézett beszédében rámutatott arra, hogyha nehéz idők is jártak az iskola felett, de a falak között a súlyos esztendő alatt is intenzíven folyt az oktatói munka, amelyről a tanulmányi verseny-

ÚJ SÍRKŐÜZLET!

Imreh Sándor

mérnök-vállalkozó, Kassai-út 43. sz. (A Köztetető bejáratával szemben.) Raktáron tart nagy választékban mindenféle granit márvány- és műköveket. Vállal sírkövek s síremlékek tervezését és kivitelezését saját tervek szerint, továbbá mindenféle temetői munkát szakszerűen s igen olcsó árban vállal. Rajz és költségvetés díjtalan.

Tudor Accumulator-gyár

R. T. márkás árucikke a mindenütt kapható

PERTRIX

ZSEBELEM * ANOD

SZARAZELEM-gyártmányok

ken nyert elismerő oklevelek tesznek tanúságot. Az oktatás mellett nem feledkezett meg az ifjúság neveléséről, gondozásáról sem. Olyan intézményeket tudott beiktatni az iskola életrendjébe, mint az ifjúsági otthon, diákgondozó, sporttelep, amelyekkel az ország kevés iskolája dicsekedhetik.

Az értekezlet után az osztályfőnökök is fogadták a szülőket és nekik gyermekeik tanulmányi eredményéről és erkölcsi magaviseletéről adtak felvilágosítást.

NAGY SIKERREL ZAJLOTT LE A VAGONGYÁRI MŰKEDVE-LŐK SZÍNMCÉLODÁSA

A vagongyár „Egyetértés” műkedvelő gárdája szombaton este impozáns keretek között nyitotta meg előadásorozatát. Ez alkalommal az „Erettségi” című, remek háromfelvonásos színjátékot mutatták be, elsőrendű műkedvelő szereplőkkel, akik szível-lellekkel, műkedvelői nyívt magasan túlhaladó teljesítményt nyújtottak, amellyel méltán érdemelték meg a hatalmas sikert. Az előadás részletes ismertetésére — helyszíne miatt — legközelebbi számunkban térünk vissza.

SZÉPSÉG TITKA TOKALON PÁRIS

világhírű készítményeink használata, puder, krém és szappan drb 1.20, fókortár.

DR. KONDOR ISTVÁN

Központi Drogériája

Városháza épület.

Viszonteladónak gyári áron.

TIZENÖT KERÉKPÁRT LOPTAK EL DEBRECENBEN A NYIREGYZHÁZI KERÉKPÁRTOLVAJOK

A nyiregyházi rendőrkapitányság bravúros nyomozással ártalmatlanná tett egy vakmerő betörőbandát, akik nemcsak Nyiregyháza, hanem az ország különböző részeiben is rengeteg kerékpárt loptak el. A banda vezetője: Lecza István Nyiregyháza, Boeska-utca 27. szám alatti lakos volt. Lecza I. kerékpáros-bandát szervezett meg, akikkel együtt úgyszólván az egész Tiszántúlt és Duna-Tisza-közét végigfosztogatták. A tettesek Debrecenben is elloptak 15 darab kerékpárt. A kerékpárokat értékesítették 40—50 pengős árban.

Lecza István állás nélküli egyén volt és feltűnt az édesapjának, — hogy honnan van a fiának olyan sok pénze. Az apa feljelentette fiát a rendőrségen és a detektívek figyelni kezdték Lecza Istvánt és így jöttek rá, hogy az utóbbi évek legveszedelmesebb kerékpártolvajbandájával állott szemben a rendőrség. — A banda tagjait és Lecza Istvánt letartóztatta a nyiregyházi rendőrkapitányság.

Phillips, Orion, Eka

rádiókészülékek díjmentes bemutatása után kedvező részletre is

GULYÁS

csillár-, rádiószaküzlet

PIAC-UTCA 59. SZÁM

Telefon: 32—19.

Ebédő csillár 3+1 g 15'50 P

Olcsóbb lett a marhahús!

1 kg szegy. tarja	61 f
1 kg felsár, fartó, hátszín	84 f
NÖVENDEK HÚS:	
1 kg szegy. tarja	96 f
1 kg felsár, fartó, hátszín	116 f
1 kg juh hús	78 f

BLAU

Deák Ferenc-u. 20

Visszaemlékezések a VIII. országos frontarcos találkozóra

A debreceni frontarcosok a nagy seregszemlén
Írta: Lenke y László

Oktober 18-án reggel négy óra tájban szokatlan mozgalmas volt az élet a debreceni pályaudvaron. Gyülekeztek a frontarcos zászló alá a debreceni frontarcosok, várva a frontarcos filléresgyorsvonal indulását. A kürtösök fűjték a beszállást s a bajtársak katonás fegyvelmezett gyorsasággal foglalták el helyeiket a vasúti kocsikban. Összesen 216 debreceni frontarcos utazott fel a fővárosba a nagy bajtársi seregszemlére. A frontarcos sisakokon a tölgyfalevél díszelgett, — táborba indult a lövészárkok népe. A vasúti kocsikat egy-kettőre feldíszítették, a kulacsokból egy-két korty melegítőt vettek magukhoz, négy óra húsz perckor a kürtösök az indulási jelet fűjték s a frontarcos filléresgyorsvonal feldíszített mozdonyával kigördült a pályaudvarról. Bent a kocsikban pedig már felhangzott a magyar katonanóta éppen úgy, mint 22 esztendővel ezelőtt, mikor a mehetszázadok indultak a vérzivataros harcokra.

Az Angol-parkban megyék szerint és a megyék városai és községei szerint a-b-c sorrendben zászlóaljakra sorakoztunk. Itt már várt reánk főcsoportunk népszerű elnöke, dr. Tunyogi Szűcs Géza országos intézőbizottsági tag, akit meleg szeretettel köszöntöttek a debreceni főcsoport nem remélt nagy számban kivonult alakulatai.

A csapatok beadták a létszámljelentéseket. Több mint 25.000 frontarcos volt a felvonuló létszám 16 zenekarral, több mint 200 zászlóval és ugyanannyi korszóttal. A felvonuló létszámból a bajtársi formaruhában lévőek felül voltak a 22.000 létszámon.

Festői szép látvány volt a Hősi Emlékmű mellett, a milléniumi emlékoszlop talapzatánál félkörben felsorakozott zászlós század több mint 200 zászlóval, valamint a különálló, több mint 200 korszórt tartó korszórszázad, majd négyes sorokban oszlopban 25.000 frontarcos katonás rendben, legnagyobb részt bajtársi formaruhában. A gyönyörű szép verőfényes meleg napsütésben csillogtak a megfeszült mellett a kitüntetések.

A Hősi Emlékmű kétoldalán lohogó ezüst kandelláberek mellett formaruhás díszőrség merev mozdulatlan feszes állásban.

A fenntartott ülőhelyeken: az államfő képviselője, a magyar kir. kormány, a székesfőváros képviselője, az idegen államok követői, közéleti előkelőségek, a bolgár, német, olasz és osztrák frontarcosok díszes küldöttségei tábornok vezetésével mellett zászlókkal felejthetetlen szemképrátzatú látvány volt!

Női és férfi
KALAPOK
legolcsóbban készülnek
Kósa kalapüzemben
Gambrinus átjáróban

Mint egy ember, érces, kemény hangon zúgta 25.000 frontarcos: „Hiszek Magyarország feltámadásában!”

Jól megjegyezte minden frontarcos a magyar királyi kormány képviselőjében megjelent Magyarország belügyminiszterének: vitéz leveldi Kozma Miklósnak felejthetetlen bajtársi szavait: „Egy háborúban élő nemzet erkölcsi és anyagi vonatkozásban egyaránt labaveti minden erejét, — ezek között az áldozatok között azonban, amelyeket mindenki köteles hozni, a legnagyobb mégis az, amikor valakinek hivatásává válik, hogy négy éven át áldozatosan ajánlja fel és kockáztassa életét a hazáért. A frontarcos tá-

lett elindult a díszmenet, az Andrassy-úton végigdübörgött a 25.000 frontarcos katonás kemény léptekkel, hogy a köröndnél díszmenetben hódoljanak nagybányai vitéz Horthy Miklós Kormányzó Úr öfőméltósága magas személyét képviselő vitéz Sónvi Hugó gyalogsági tábornok, a magyar királyi honvédség főparancsnoka előtt.

Le tudtuk olvasni az utcákon sorfalat álló és az ablakokból kinéző arcokról, hogy nyugodtan vannak, mert erre a hatalmas, a nemzeti eszmékért élni-halni tudó frontarcos táborra minden igaz magyar mindig számíthat.

A menet ismét az Angol-parkba érkezett vissza és a sok szép, de sok borzalmas emlékekhez egymás között visszatérve jó étvágyal fogyasztották el a csajkákból a finom puhára főtt gulyást és a frontarcos jelvénnel ellátott, erre az alkalomra készített poharakból oltották szomjukat a vendégségbe kapott jó borocskából.

Vászon- és fehérnemű legolcsóbban GUTTMANNAL, Csók-utca 4. saját ház

S. vászon	56, 46, 36 fillér
Fehér vászon	88, 68, 59 „
Pizsama flanel	72, 68, 58 „
Férfi freskó sport ing	P 1.98

Férfi Puplinet külön gallér	P 2.48
Férfi Köpper hosszú alsónadrág	P 2.28

Gyermek pizsamák, fiú ingek nagy választékban.

borral szemben nemcsak a kormánynak van kötelessége, hanem a társadalomnak is. Kötelessége, amelyet törvényekben nem lehet előírni, amelyre azonban gondolni kell, hogyha multjára büszke és jobb jövőt akar! Majd kijelentette, hogy nem ígért marad, — mert a kormány rövidesen benyújtja a frontarcos törvényjavaslatot. Ezeket a szavakat valóságos tapsorkánál fogadta a 25.000 frontarcos.

Szívekbe-velkebe markoló aktus volt a korszórszázad korszórlétele, nem maradt szem szárazon. A szónoki emelvényen dr. vitéz Tóth István országos alelnök záróbeszéde közben megszólal a kürtös imajele, 25.000 frontarcos tiszteleg, minden kalap lekerül mint egy néma parancsszóra a fejről, a rendőrszeker a gyászindulót játssza, a 200 zászló egyszerre a földig hajol és a Hősök-terén erre az alkalomra elhelyezett harangok egyszerre megkondulnak, megmozdul a korszórszázad és a több mint 200 korszórt helyezi el a Hősi Emlékműre, az ország minden részéből a főcsoportok és csoportok korszóruit, s míg a korszózás be nem fejeződött, a harangok zúgtak, a zenekar pedig a gyászindulót játszotta. Valami fenséges érzés volt ezt látni, hallani! Így adóztak a magyar frontarcosok 600.000 hősi halált halt magyar testvérük, bajtársuk hősi emlékének! Őt ország virágai borították a Névtelen Katona sírját. A Névtelen Katona sírjánál 25.000 frontarcos mondotta egyszerre az esküt: „Az örökké élő magyar nemzeti eszméhez, még a siron túl is minden nemzetségünkben hűek maradunk — Esküszünk!” A frontarcos tábor menetté alakult és zenekarok indulói mel-

Ebéd után vitte mindenki az ez alkalomra berendezett tábori postára az ebéd alatt megírt tábori lapokat. Ismét egy régi kedves emlék, amelyről szeretettel gondolkodott az országos elnökség. Majd előzönlítették az Angol-park látványosságait a frontarcosok. Kedves dolog volt, amikor megszólal a debreceni egyik kürtös bajtárs és invitálja a komáját a „repülőgépre”, mondván, hogy ott fent még úgy sem fűjta a kürtöt. Az indítványt nyomban tett követte és a kürtös bajtársunk pár

Villanyvilágítás és csengőberendezések
Rádió eredeti, gyári és használtak
Motor szerelések és javítások
Elsőrendű munka! Szolid árak
GRÓSZ, Miklós-u. 2.

perc múlva a körbeforgó „repülőgépek” egyikéről fenn a magasból fűjta a generálmarsot. Hatalmas tömeg sereglett össze e nem mindennapi látványra.

Délután négy órakor volt a táborozás lefűvása s a bajtársak szétszéledtek ki-ki rokonai látogatásra.

Egy felejthetetlen szép nap kedves emlékével lettünk gazdagabbak, s összesítve a tapasztaltak után érzéseinket: megíghathatatlant erős hittel hisszük, hogy az 1936. év karácsonyára minden frontarcos karácsonyfája alatt ott lesz a várvárt magyar frontarcos-törvény!

Kályha és zománczott tűzhely
vásárlásnál keresse fel
TÓTH GYULA vasüzletét
Városháza sarkán

Súlyoskimenetelű autógázolás a Hunyadi-utcán

Súlyoskimenetelű autógázolás történt szombaton reggel kilenc órakor a Hunyadi-utca 11. számú ház előtt. Az úttesten hosszában haladt Bódi Sándorné, Tancsics Mihály-utca 45. szám alatti lakos, báránójével, Böszörményi Istvánnéval, Tancsics Mihály-utca 45. szám alatti lakossal, aki egy kerékpárt vezetett az úttesten. A két asszony barátságosan beszélgetett egymással, amikor a hátuk mögött feltűnt a BH. 801. rendszámot viselő, a Csepeli autógyár tulajdonában levő autó, amelyet Barkó István, Hadházi-utca 27. szám alatt lakó sofőr vezetett. Az úttesten egy szekeret kellett megelőzni az autónak és így nem vehette észre, hogy a szeker előtt két asszony halad az úttesten. Az előzés sikerült, azonban az autó sárhányója felborította Bódi Sándornét. A szerencsétlen asszony úgy esett el a földön, hogy az arcából valóságos patakzott a vér, sőt nemsokkal később eszméletét is elvesztette.

A szerencsétlenséget a közelben lévő őrszemes rendőr vette észre, aki azonnal jelentést tett a rendőrség központi ügyeletén, ahonnan nyomban kiszállott a helyszínre dr. Szabó Gyula rendőrkapitány és megkezdte a helyszíni vizsgálatot, valamint a tanúk kihallgatását. Időközben értesítették a mentőket is a szerencsétlenségről, akik az eszméletlen állapotban lévő Bódi Sándornét kiszállították a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették.

A kora délutáni órákban olyan hírek trjedtek el a városban, hogy az elgázolt Bódi Sándorné állapotát válságosan agasztóra fordult. Az esettel kapcsolatban megkérdeztük a sebészeti klinikát, ahonnan azt a felvilágosítást kaptuk, hogy Bódi Sándorné délután eszméletét visszanyerte és állapota nem is olyan súlyos, mint azt a gázolás után hívték. Bódi Sándorné a klinikán már jobban érzi magát és remény van rá, hogy már holnap ki tudja hallgatni a rendőrség. Bódi Sándorné vallomása alapján lehet csak majd tisztázni, hogy a gázolásért kit terhel a felelősség.

Felhívás a közönséghez

A szombati nap folyamán a szerkesztőségekben rendszerint nagy anyagtorlódás van. Ilyenkor rohanják meg a kiadóhivatalokat és apróhirdetésekkkel. A hirdetések és cikkek torlódásában aztán a nem kifejezetten napianyag ki szokott maradni.

Éppen ezért arra kérjük a közönséget, hogy a vasárnapra szánt cikkeket, kommunikéket, felhívásokat és riportokat legkésőbb péntek déltg küldjék be a szerkesztőségbe. Így még módunkban van ezeket az írásokat előre kiszedni, de ha az anyag szombatra marad, akkor a beküldött hírek, cikkek idejében való közreadását nem garantálhatjuk.

Tisztelettel
a DEBRECZENI UJSÁG
HAJDUFÖLD
SZERKESZTŐSÉGE.

Dr. Sőreghy János, a Déri múzeum új igazgatója nyilatkozik munkatervéről és célkitűzéseiről

A néprajzi osztály fontossága -- Konzerváló és preparáló laboratóriumot létesítenek a múzeumban

Debrecen város törvényhatósági bizottságának közgyűlése október 19-én, este tartotta be a megüresedett állásokat. — Nemcsak Debrecen város, hanem az egész ország közvéleménye nagy várakozással tekintett a Déri-múzeum igazgatói állásának betöltése elé. A Déri-múzeum egyike Debrecen legértékesebb és legfeljettebb ösztönző kincsének. Ez az intézmény olyan szolgálatot tett az egyetemes magyar kultúrának, amelyre méltán büszké lehet Debrecen város közönsége. A városi múzeum, később pedig a Déri-múzeum élén olyan tudósok álltak, akiknek munkássága nemcsak hazai, hanem külföldi viszonylatban is elismert volt. A városi múzeum élén állott Debrecen történelmének legfáradhatatlanabb kutatója, dr. Zoltai Lajos ny. múzeum igazgató, akinek önzetlen és buzgó munkássága folytán olyan ismeretlen adatok kerültek elő a városi levéltár poros anyagából, amelyről addig még csak fogalmunk sem volt. A Déri-múzeum halhatatlan nevé igazgatója, dr. Ecsedi István következik ezután. Ecsedi István életének minden percét a múzeum fejlesztésére, a tisztult magyar etnográfia lehetőség szerinti teljes feltárására és a Hortobágy megismerésére szánta. Nyugodtan állapíthatjuk meg, hogy nem volt magyar tudós, aki jobban ismerte volna a Hortobágyot és annak életét, mint néhai Ecsedi István.

Erre a díszes örökre most dr. Sőreghy János volt múzeumot állította Debrecen város törvényhatósági bizottságának közgyűlése. Dr. Sőreghy János, mint alábbi nyilatkozatában is mondja, dr. Zoltai Lajos és dr. Ecsedi István voltak a tanítómesterei és abban a szelvényben fogja vezetni a múzeumot, mint tanítómesterei.

Dr. Sőreghy János múzeumigazgató munkatervéről

— Mi a munkaterve az igazgató Urnak? — adjuk fel az első kérdést.
— Közel 15 évi múzeumi szolgálatom tapasztalata alapján nem tartom egészen helyesnek, hogy előre megszövegezett munkatervet adjak egy olyan nyilvános közgyűjteménynek, melynek évi munkásságát a váratlanul érkező nemese ajándékok és a különféle gyűjteményi, kutatási lehetőségek minden évben nagy mértékben befolyásolják. — Különösen nincs erre szükség a Déri-múzeumnál, mely elvégzett munkájáról minden évben részletes Ekvényben számol be a művelt közönségnek. En azt hiszem tehát, helyes úton járok, ha arra kérek mindenkit, hogy szíves-mázás ígéret helyett a már elvégzett évi munkásságról beszámoló, tartalmas jelentést várjon tőlem, mert ez a forma jobban illik a múzeumi komoly hivatáshoz, mert így csak betéjezett tényekkel állhatok majd Debrecen város közönsége elé, mely engem a Déri-múzeum vezetésével megtisztelt. Ezzel szemben szabad legyen biztosítékul felemlíteni azt a rajongó szeretetet, mely engem pályámhoz köt.

A becsületes munka és a becsületesség szellemében

— Várható-e valami változás a Déri-múzeum vezetésének szellemében?
— Az a szellem, melyben az én kiváló hivatali elődeim s egyúttal tanítómestereim, különösen Zoltai Lajos dr. — a múzeumot vezették, minden közgyűjteménynek csak dicsőre válhatna s így azon lényegesen változtatni nem is szabad.

Mindenkor a legjobb legolcsóbb legválasztékosabb
PAPP LAJOS
Iratkötő Kossuth-utca 1.

had. Különben is az igazi, született múzeumi szakember rendszerint mind egyforma s így munkásságukat ugyanaz a szellem szokta áthatni. Az igazi múzeumi embernek minden lépése és gondolata azé az intézeté, mely összes értékeivel reá van bízva. Elhanyagolja magát, egészségét, családját, társadalmi életét; nem öröködik a társas élet örömeivel, szórakozásaival; reggeltől estig a hivatalban, éjjel lakásán robotol, búvárkodik, mert neki csak ez nyújt igazi gyönyörűséget; nem vágyik más pályára és



DR. SŐREGHY JÁNOS

nem halmozza a címeket, kitüntetésekkel. Szóval az igazi múzeumi ember száz százalékban odaadja magát hivatásának és pedig a

becsületes munka és becsületesség szellemében.

És én ezt láttam és ezt tanultam a Tiszapartján, a születi házbán, az ősi kálvária Kollegiumában; e két szellemben neveltek nagynevű hivatali elődeim; e két szellemben kívánom vezetni és is a Déri Múzeumot!

Dr. Ecsedi István nyomdokaiban...

— Lesz-e valami változás az egyes szakkutatások és gyűjteménycsoportok gyarapításának eddigi menetében? — kérdeztük tovább Sőreghy János igazgató urat.

— Ami az egyes gyűjteménycsoportokat illeti, nyugodtan állíthatom, hogy nekem mindégik egyformán kedves, akár régészeti, akár néprajzi, akár művészeti, vagy iparművészeti szempontból. Nem hiszem, hogy valaki jobban ismerné nálam a nagyközönség és a múzeum egymáshoz való viszonyát. Ez alapon én mindenkinél jobban tudom, hogy minden vidéki múzeumban a néprajzi osztály az, mely a nagyközönség szívét, szeretetét közvetlenül érinti. Különben is ma már nyíltan hirdetjük, hogy az archaeologia sem egyéb, mint az őskor néprajza, viszont a néprajz sem más, mint a jelen archaeológiája.

Miután tisztában vagyok azzal is, hogy ami a föld alatt van, az jobban van biztosítva, mint ami a föld felett napról-napra pusztul, fagy, veszendőbe megy, azért én is főfeladatnak fogom tartani a pusztulásnak kitett néprajzi tárgyi emlékek további gyűjtését, a magyar nép szellemi megnyilvánulásainak megörökítését, úgy azonban, hogy az összes főbb művelődéstörténelmi és művészeti osztályok sem szenvedjenek csorbát. — Mint természetszerűen ember pedig különös szeretettel kívánom előkétesíteni a hortobágyi múzeum madárgyűjteményét.

és mert rajongva szeretem a nagy magyar pusztát, említenem sem kell, hogy arról az ösvényről, melyet megholdogult elődöm Ecsedi István dr. taposott ki számunkra a déli-babok hazájában, a hortobágyi pusztán, munkatársaimmal együtt egy napra sem fogunk lelépni...

Konzerváló és preparáló laboratórium létesítését tervezi újtásként dr. Sőreghy János múzeumigazgató

— Az anyagkezelésben várható-e valami változás, miután az igazgató Ur az első tisztviselője a Déri-múzeumnak, aki kimondottan erre a pályára nyerte szakképzetését? — volt utolsó kérdésünk.

— Valóban az egyetlen újtás, amit tervbe vettem és ami mint múzeumi szakembernek elsősorban kötelességem is,

egy modern konzerváló és pre-

Kalap,
nyak kendő
legszebb a
LORD
uridivat kft.-nél
Piac-utca 42. szám.

paráló laboratórium berendezése, mert ez eddigi múzeumi munkában hiányzott.

Egészen természetes, hogy különösen kezdetben leleteink, tárgyaiuk, mindenféle értékeink a régi eljárás módszerek szerint kezeltettek s így konzerválásuk messze elmarad a mai tudományos követelményektől. Így pl. ha nagyértékű gobelinünket úgy hagyánk, ahogy jelenleg van, egy félszázad múlva elfakulva és darabokban hullana a padlóra. Különösen a textiliek, a vas- és fémtárgyak szorulnak új, modern konzerválási műveletekre. Már korábban beszereztem azokat a német szakmunkákat, melyek segítségével tervemet végre is hajtom, remélve, hogy város vezetősége a kellő anyagiakat rendelkezésemre bocsátja.

Egy modern laboratórium és egy mintaszerű raktár az, melyekért felkesedem, sem időt, sem fáradságot nem sajnálva. — Minden egyéb múzeumi munkaságonról, — amint már említettem — a múzeumi Ekvények fognak beszámolni.

— Dr. Sőreghy János múzeumigazgató nagyszabású munkaprogramot adott és olyan célokat tűzött maga elé, amelyek megvalósításához szükséges, hogy eljegyezze magát egy életre a munkával, amelyet végre akar hajtani. — Dr. Sőreghy János férfias erővel, becsülettel és hittel, szent akarással indul ennek a nagy munkának megvalósításához és hiszük, hogy munkássága kiváló eredményeket fog hozni a magyar tudományos életben. (n. g.)

Elvonják a trafikós engedélyét, ha túri a potyaujságot olvasást

A pénzügyminiszter rendelete a pénzügyvizgatóságokhoz

A pénzügyminiszter 111.570/1936. számú alatti körrendelettel intézett a pénzügyvizgatóságokhoz a dohányárúsoknak bizományba adott sajtótermékek kiköleszítése ügyében. A nagyjelentőségű rendelet szövegről a következő:

— A napilapok érdekképviseleik útján panaszt tettek amiatt, hogy a dohányárúsok a dohányterméket vásárló közönségnek megengedik, hogy a nekik bizományba adott lapokat és egyéb sajtótermékeket a dohányáruda helyiségében elolvashassák, sőt egyes helyeken odáig terjedt ez a visszás helyzet, hogy a dohányáruda-tulajdonosok üzletszerűen foglalkoznak hírlapok kiköleszítésével. Tekintettel arra, hogy a dohányárudai engedélyeseknek ez a magatartása lényeges kárt okoz az amúgyis súlyos gazdasági nehézségekkel küzdő sajtónak, meghagyom a pénzügyvizgatóságoknak, nyomtatékosan figyelmeztessék a körzetükbe tartozó dohányárúsokat a fent előadottakra és arra, hogy

ilyen magatartástól saját érdekében is tartózkodjanak, annál is inkább, mert amennyiben egy dohányárús ellen a fent megjelöltek alapján büntető ítéletet hoznának, engedélye a dohánygyártmányok eladására vonatkozó szabályok 50. szakaszának 3. bekezdése alapján elvonandó lesz.

A rendeletet a miniszter helyett Hoffer miniszteri tanácsos írta alá. Régi panaszt orvosol ezzel a rendelettel a pénzügyminisztérium. Ele a rendeletnek nem annyira a trafikósok ellen irányul, hanem a kö-

Mindszentre legolcsóbb legolcsóbb
koszorúk, csokrok
RÓZSA virágcsarnok Kossuth-utca 3. sz.

zönség ama fegyelmetlen része ellen, amely legtöbbször a trafikós kérelme, sőt tiltakozása ellenére is felvette a pultról az odahelyezett lapokat és átfutotta vagy átolvasva tartalmukat, hogy a lapvásárlással járó költséget megtakaríthassa. A trafikósok szinte tehetetlenek voltak az ilyen eljárás ellen, mert a tiltakozásnál tovább nem mehettek, ha csak meg nem akarták kockáztatni, hogy elveszítsék üzletfeleiket. A rendelet kibocsátásával a sajtótermékek kiadói és a pénzügyminisztérium is ezközt akartak adni a trafikósok kezébe, hogy a saját személyét fenyegető káros következményekre hivatkozva, vegye rá a vevőközönséget a jogtalan cselekmény abbahagyására.



Magyar szénre és fára hitűnő

„KALOR” kályha

kapható:

SESZTINA LAJOS

vasnagykereskedésében Debrecen

E16 és
preparált**KOSZORUT**már 3 pengőtől
vásárolhat**Farkas Gyuláné**

virágüzletéből

Plac-utca 69.
Megyeházzal szemben**Harangszentelés a csapókeri róm. kath. templomban**

Örömmünnepe van ma a csepőkerti katolikus híveknek, de ezen ünnep örömeiben osztozik Debrecen városa minden Krisztusban hívő keresztény lelke. Múlt. és főt. dr. Lindenberger János apostoli kormányzó ma 9 órakor szenteli meg a csapókeri róm. kath. templom első harangját. A templom, amely eddig némán állt s amelyben csak a hívő lelkek halk fohásza szállt a Mindenhatóhoz, most harangjának érces hangjával fogja hívogatni a vígasz után epekedő lelkeket, hirdetni fogja Isten dicsőségét s hirdetni fogja, hogy a mai két világnézet között dúló harcban vannak még áldozatkész lelkek, vannak még erős krisztusi lelkek, akik a múlt földi javaknál többre becsülik az égi hazát munkáló lelki értékeket. „Vivos vocat” — hívogatni fogja a Krisztusban élő lelkeket, „mortuos plangit” — meg fogja siratni a testileg elhunytakat, de siratni fogja az élő festben a holt lelket is; de nemcsak megsiratni akarja, de le akarja olvasztani róla a holt lelket borító jégkéreg és a krisztusi szeretet tüzes szikrájával életre akarja kelteni benne a hitet, a reményt és a szeretetet.

Csak zúg, te kis harang, minél messzebbre és hirtesebb mindenfelé Isten dicsőségét!

A harangszentelési szertartás 9 órakor kezdődik, melynek végzetével elhelyezik a kis harangot a keresztteremben. 10 órakor kezdődik az ünnepélyes nagymise, amelyet mélt. és főt. dr. Lindenberger János apostoli kormányzó mond, főt. Sörlei Zsigmond, dr. Tiborcz Lajos és Dallos István piarista-tanárok segédletével. A szent evangélium után — tehát mise közben — főt. dr. Karl János róm. kath. realgimnáziumi igazgató és házfőnök mond szentbeszédet. Urfelmutatáskor fog először megszólalni kis harangunk, melynek érces hangja el fogja kísérni hő imánkat és hódolatleljes hálafohásunkat az Úr trónja elé.

A szentmise alatt a Szent László-dalárda Beliczay Gyula: F-dúr miséjét fogja énekelni, Kollwenz R. karnagy vezése mellett. A mise szövegeit: Papp Juci szoprán, Sarkady Sándorné alt., Kiss Béla tenor és dr. Magyar István basszus éneklék. Az éneket orgonaharmoniumon Pécsváradi Ferenc igazgató kíséri. Offertoriumra Pécsváradi Ferenc igazgató Schubert: „Ave Mária”-ját szólóhegedűn adja elő.

Csapókeri katolikus hívek! Legyen ezen örömmünnepe hívő lelkekben felejthetetlen emlék és növelje krisztusi szereteteket, legyetek egyházunk hűséges gyermekei és ha kell: hitetekért még meghalni is kész katonái! Legyetek édes hazánkért, egy boldogabb magyar jövőért, Nagymagyarország feltámadásáért imádkozni és dolgozni soha meg nem szűnő igaz, derék magyar hazafiak!

Krummergruber Emil,
piarista-tanár,
a csapókeri r. kath. kápolnaépítő-
bizottság elnöke.

Fürdőház nehéz horgany-
széssel ————— 30.—
Vendégágy ruganyos ász-
szelvényes ————— 16.—
Hőfokozó minden kályhá-
hoz ————— 4.50
Bészler és Dávid
vaskereskedésében
a Kossuth-szobor mellett

A Nimura tánc-csoport fellépése az idei szezon legnagyobb művészi eseményének ígérkezik

November 7-én, szombaton este nyitja meg ezidei bérleti estjei sorozatát a Zenekedvelők Köre. A Kör hangversenyei mindig igen nagy társadalmi eseményszámhoz mennek, de különösen annak számát az első, szezonnyitó hangverseny, mert hónapok óta ez az első alkalom, hogy a debreceni előkelő közönség a koncertteremben találkozik.

Ha ehhez hozzátesszük, hogy a november 7-re kitűzött szezonnyitó est műsorán Yeichi Nimura és Lisan Kay, a világhírű táncos-pár fellépése szerepel, szóval egy

művészi szempontból is kiemelkedő és szenzációs ígérkező produkció, — akkor nem látszik túlzásnak, ha megjósoljuk, hogy ez a nagyszabású művészi és társadalmi esemény sokáig emlékezetes, igazi „lelőre parée”-ja lesz Debrecen kultúr-közönségének.

A Zenekedvelők Köre hérlő tagjai mintegy 40 százalékkal olcsóbban kapják a jegyeket. A közönségnek az a része, amely nem hérlő tagja a Körnek, hétfőtől kezdve jegyezheti elő jegyigényét a Zenekedvelők Köre titkári irodájában.

RETIRÜLŐK

legutolsó divatuk, legnagyobb választékban, legolcsóbb árakban

**Kántor Ernő és Társánál****Dóczy Antal a volt párisi bányász-lelkész a KIE szolgálatában**

Egyházi körökben nagyon jól emlékeznek rá, hogy itt végezte a teológiát Dóczy Antal. Már teológus korában a Nyúlason a Rokant-telepen vállalt igen kényes missziót ezeknek a szerencsétlen embereknek összegyűjtésében és lelki gondozásában. A missziói lélek itten kifejlődött benne. Külföldi tanulmányainak végzetével kiment Kanadába és ott a múlt vasárnap számunkban említett Hoffmann Ferenc dr. társaságában dolgozott.

Majd Kanadából visszajött Franciaországba és az Észak-Franciaországi szénbányákban dolgozott magyar munkásokat gyűjtötte össze és végezte éveken át hibetetlen kitarással, óriási akadályokkal szemben azoknak a lelki gondozását. Eleinte

Párisban volt az állomása, onnan járt ki a bányavidékre. Később azonban odaköltözött a bányászok közé, sőt hogy közelebb jusson hozzájuk, munkát is vállalt és keményen teljesíti munkáját.

Most ez a tapasztalatban gazdag ifjú visszatért Magyarországra és külföldi gazdag tapasztalatait a magyarországi KIE szolgálatába állítja és mint az egyetemes Konvent megbízottja egységbe tömöríti az ifjúsági egyesületi munkát az egész országban. Első állomása Debrecen, hová ő is vágvagyva siet vissza, mint ahol kollégiumi tanulmányait végezte és ahová arany szálak fűzik. Helyette Franciaországba a bányavidékre Kiss Zoltán most végzett segédlelkész ment ki, ugyancsak a Konvent megbízásából.

Egy mikepércsi gazdálkodó kalandja az elhajtott tehének miatt

Bonyodalmas történet a megbilincseléstől a szabadlábra helyezésig

A falu gazdálkodó népének anyagi helyzetére és hangulatára érdekes és jellemző fényt vető ügyet tárgyalt a debreceni járásbíró. Szuronyos fogházba vezette elő a fogházból ifj. Detki Lajos mikepércsi gazdálkodót, aki édesanyjával együtt, mintegy 20 hold területen gazdálkodik. A vád szerint Detki az adóhatóság által lefoglalt tehent ismét birtokba vette. Az iratok ismertetése során kitént, hogy a fiatal gazdálkodónak mindössze két darab szép, — legalább 500 pengő értékű — tehene volt, s ezt a mikepércsi adóvégrehajtó lefoglalta, elhajtotta és köztartozásba elárverezette 152 pengő vételárért. A nyomozás adatai szerint az árverés megtörténte után megjelent a gazdálkodó a községében és az eladott teheneket, amelyeknek járata már az idegen faluból származó Szóke N. árverési vevő javára átirás alatt állott, elhajtotta.

Amikor a községi főjegyző értesült erről, telefonon a esendőörök segítségét kérte a tehének visszaszerzéséhez. Mire a végrehajtó az esküdtek és esendőörök társaságában utánaíromodott az árverésről elínt tehéneknek, azok már a gazdálkodó istállójában ropogtatták jótüzen a déli takarmányt. A hivatalos emberek először szép szóval kérték a neki keseredett gazdálkodót a jószágok kiszol-

gáltatására, azonban ez igazát hangoztatva megtagadta a felszólítást és kijelentette, hogy

inkább meghal, de a kedvenc teheneitől nem válik meg.

Az istálló ajtaja elé állt és megakadályozta az adóbehajtó közegetek abban, hogy oda behatoljanak. A esendőörök végül is megbilincselte Detkit, elfogta és bekísérte a debreceni ügyészség fogházába.

A fiatalember 70 éves édesanyja csak a faluheliek elbeszéléséből este értesült arról, hogy fiát a esendőörök Debrecenbe kísérték. Az öreg asszony székébe fogta.

kétségbe esve rohant Debrecenbe ügyvédhez, hogy fiát, aki kiskorbán, kalap nélkül ment el, ki szabadítsa a fogságból.

Ilyen előzmények után soronkívül hozta meg az ügyészség a határozatát, mely szerint hatósági közeg elleni erőszak vétsége miatt a terhelt ellen a nyomozást megszüntette azzal az indoklással, hogy az ezen bünteselekmény megvalósulásának előfeltételét képező erőszak jelen esetben nem fordul elő.

ehhez ugyanis a tettes passzív magatartása nem elegendő. Minthogy azonban a teheneket már elárverezték, a azokat a gazdálkodó, akinek

már nem volt a sajátja, jogtalan eltulajdonítási célból elvette, ezt a vádhatóság lopásnak minősítette és az értékre való tekintettel áttette elbírálás végett a kir. járásbíróhoz.

Igy még aznap tárgyalás alá került az ügy a járásbíróhoz, ahol a vádlott elfogadta, hogy nem érzé magát bűnösnek, mert bár a teheneket tényleg elhajtotta, s azokat visszaadni nem akarta, ezt jóhiszeműen tette, mert szerinte az árverést szabálytalanul tartották meg, mivel a már kifizetett első adóárverést meg sem kísérelték és így abban a hiszemben volt, hogy a másodikot nem lehet megtartani.

Dersenyi Lévay Zoltán dr. védő, jogi érvekkel azt vitatta, hogy szabálytalanul megtartott árverés eredményének meghiszevitása által, eltulajdonításra irányuló szándék hiányában nem lehet lopást elkövetni, mert hiszen a terhelt abban a tudatban volt, hogy a sajátját viszi vissza, a lopáshoz pedig idegen ingóknak az eltulajdonítása szükséges. Indítványozta idevonatkozólag a bizonyítás elrendelését, s kérte, hogy addig is, míg ez a kérdés tisztázódik, védenéket helyezze a bíróság szabadlábra. A bíróság a védelem által kért bizonyítást elrendelte és a vádlottat azonnal szabadlábra helyezte, mire az nagyboldogan távozott a bíróság épületéből.

MEGRAGALMAZTA A JEGYZŐT ÉS A VÉGREHAJTÓT, PENZBÜNTETÉSRE ÍTÉLTÉK

Mészáros Ferencné vérségi asszony felhatalmazásra üldözendő rágalmazás vétségével vádolva került tegnap a debreceni törvényszék Trássy-tanácsa elé. Az volt ellene a vád, hogy ez év júniusában, amikor megjelent a lakásán Erdei Ferenc községi vég-

BUNDAK JAVÍTÁSÁT,

szőrméket, érméseket legolcsóbban ERDELYI ERZSÉBET SZÜCSNÉL.
Plac-u. 41., bent az udvarban.

rehajtó, hogy foglalást eszközöljön, súlyosan sértő, rágalmozó kijelentéseket használt a végrehajtó és Éles Imre községi jegyző ellen. Többek között azt is állította, hogy az árverés alapját képező fizetési meghagyásra a főjegyző maga hamisította rá a járásbíró nevét. Természetesen megindult Mészárosné ellen az eljárás s a tegnapi főtárgyaláson a kihallgatott tanúk igazolták a vádlott bűnösségét, akít a törvényszék az enyhítő körülmények figyelembe vétele mellett negyven pengő pénzbüntetésre ítélt jogerősen.

HA PESTRE JÖN

meleg családi otthont talál

A NADOR PENZIÓBAN

Nador-utca 24., a Tőzsde mögött, a Belváros szívében, autóbussz és villamos megállókkal mellett.

**Modern berendezés,
kitűnő konyha,
tisztaság
és kényelem várja.
Nagyon mérsékelt
penzió árak!**

A hamuvá égett „Asszony nélküli város” tragédiájának epilógusa a debreceni törvényszéken

Történet-e biztosítási csalás, vagy csak véletlen baleset?

Bizonyára emlékezetes még az a különös eset, amely két évvel ezelőtt, 1934 július 12-én történt az Apolló-mozgósínházban. A kilenc órás előadás megkezdése után közvelelő hirtelen elsötétlett a nézőtér s pár perc múlva a szolgálatot teljesítő tűzoltó kérte a közönséget, hagyják el a mozi nézőterét, mert megszűnt az előadás technikai okok miatt. A nézőtér percek alatt kiürült s a közönség csak később tudta meg, hogy mi volt az előadás hirtelen félbeszakításának oka.

Epen az „Asszony nélküli város” című filmet adták, amikor a vetítógép csodótt mondott, a több mint kétezer méter hosszú film pedig szabályszerűen elégett. Természetesen úgy a film, mint a gépbiztosítva volt a Gazdák Biztosító Intézeténél Budapesten és a baleset után az intézet szakértői kiszállottak a helyszínre s a kellő eljárás lebonnyolítása után megfizettek az Apolló-mozinak négyezer kilencvenöt pengő biztosítási díjat. Később azonban bűnvádi feljelentést tettek egyes alkalmazottak bejelentése alapján Madl Géza mozi-igazgató és Erlich Géza mozigépész ellen család miatt. A vád szerint ugyanis Madl Géza arra bírta rá Erlichet, hogy a baleset után a gépet szándékosan rongálja meg, hogy így a biztosító többet fizessen.

A szakértői vizsgálatok során találtak is gyanus nyomokat a gép egyes alkatrészein s így történt, hogy a Debreceni vizsgálóbíró Madl Gézát előzetes letartóztatásba helyezte, amelyet később felfüggesztettek. Az ügyben tegnap tartotta meg az első főtárgyalást a debreceni törvényszéken a Trássy András elnöklété alatt működő büntető-tanács. A főtárgyaláson a csalással vádolt Madl Géza és Erlich Géza tagadták bűnösségüket. Kijelentették, hogy sem utasítást nem adtak, sem utasítás szerint nem jártak közre a vetítógép megrongálása céljából. Tény, hogy találtak a gépben vatta-

darabokat, de ezek onnan eredtek, hogy a gépésznek az igazgató utasítást adott arra, állapítsa meg, mi okozhatta a balesetet. A vattadarabokat kísérlet céljából kellett elhelyezni a gépben.

A törvényszék több tanút is kihallgatott az ügyben, akik ellentétes és pozitívumot nem tartalmazó vallomásokot tettek. Meghallgatták a mérnök-szakértőket is, akik szintén nem mindenben voltak egyenlő véleményen. Végül is a törvényszék, minthogy az ügyben ez ideig még nem lehet tisztán látni, helyt adott az előterjesztett bizonyítás kiegészítési indítványnak és a főtárgyalást elnapolta újabb tanúk meghallgatása céljából.

Csütörtökön lesz a két kormányzó-gyűrűs doktoravatás a Tisza István Tudományegyetemen

A debreceni Tisza István Tudományegyetem tanácsa csütörtökön délelőtt fogja ünnepélyes keretek között a Kormányzó gyűrűjével doktorrá avatni Véghe József és Némedi Lajos jelöltek. A két kiváló doktorjelölt avatási ünnepélyén a Kormányzó képviselőjében dr. Szily Kálmán kul-

tuszminiszteri államtitkár jelenik meg, aki átnyújtja a kitüntetetteknek a Kormányzó gyűrűjét.

A sub auspiciis Gubernatoris doktoravatás csütörtökön délelőtt 11 órakor lesz impozáns keretek között a Központi egyetem díszudvarán. Az ünnepélyen a kollégiumi Kántus énekkel szerepel.

Koncz legkifogástalanabban fest, mos, tisztít
leg olcsóbban
Péterfia-utca 30., Szent Anna-utca 2., Simonffy-utca 2.
40 évi működésem garancia!

Ötven évig dolgozott a késműiparban özvegy Némethi Lajosné ura

Beszélgetés az egyetlen debreceni késműves özvegyével — A Pöstyénben fürdőző angolok emléke — Mikor Kovács Gyulától vette az acélt Némethi keses

A Dégenfeld-téren hosszú sorokban kopott pavilonok állanak. — Rozsdás lemezekkel, születte deszkákkal burkolt oldalukba itt-ott lyukakat mart az idők foga. Délben, amikor ebédre kondul a szomszédos templomok harangja — jóillat, fűszeres ételek illata tölti meg a vassátrak környékét...

Van valami romantika a vassátrak világában. Régi típusú emberek, debreceni óslakosok leszármazottait, régi debreceni iparos családok gyermekeit találjuk itten, akik a homályos sátor mélyedésébe behúzódva nem egyszer irigykedve álmundják vissza a régi világot.

Egy ilyen homályos sátor mélyén találtunk rá egy jellegzetes alföldi ipar művelőjének özvegyére.

VILLÁSKÉSEK ÉS EGYÉB ALFÖLDI BICSKÁK

Öreg, töpörödött anyóka. A vassátor felső részén régi, kopott címtábla van. Megsárgult, lekopott lapján megfakult betűk:

Némethi Lajos
késműves.

A mester, Némethi Lajos már régen meghalt. 1925-ben lehelt reá a halálos szellő, s az öreg késműves itt hagyta feleségét öt gyermekkel. A két nagyobbik fiú, Lajos és János az apa mesterségét folytatja és méltó utódai lettek Debrecen egyetlen késművesének.

Özvegy Némethi Lajosné megütöközve néz reánk, mikor megmondjuk mi járóban vagyunk.

— Ne tessenek rólunk írni, — mondja gyanakodva, — hiszen, biztosan teccenek ismerni azt a régi VI. osztályos elemista könyvet, amelyikben a híres szegedi késművesről, Piránszki-ról írnak. Az uram segéd volt nála, s mosolyogva mesélte nekünk, hogy milyen bolondságot írtak a könyvbe. Tizenöt,

húsz segéddel dolgozott Piránszki, s mégis azt írták róla, hogy olyan rosszul megy neki, hogy befogta a segédeknek kapálmát...

S míg beszél az öreg néneke, — özvegy Némethi Lajosné, — észre sem veszi, hogy elővesszük jegyzőkönyvünket és jegyezzük amit mesél.

— Ezek azok a híres alföldi bicskák? — kérdezzük tőle.

— Igen, — feleli — Némethi-eknek olyan nevet adtak ezek a betyár falusi legények, hogy resteli az ember kimondani.

Majd sorra mutogatja az egyes késeket: Ez pásztorkés, ez szemzőkés, emez konyhakés, emitt ez a cifra meg pásztorkés.

— Ilyent keveset csinálunk — magyarázza. — Nem fizetik meg. Ötöt-hatot, ha készítenek a fiaim egy hónapban. — Közben szétnyitja: kés és villa egyben. A nyelén díszes herakás ékeskedik.

— Békeidőben 50 krajcárért is el tudtuk adni, most a kicsit három, a nagyobbfajta 6 pengőért megy. A falusi legények is inkább csecebecsét vesznek; csattogtatják a késeket, de vásárolni nem akarnak.

AMIKOR ANGOLOK VÁSÁROLTAK A DEBRECENI KÉSEKET

Beszéd közben a régi jó időkre terelődik a szó. Most már egészen bőbeszédű lesz.

Gyümölcsfák

fajtaazonos, egészséges minőségben

nagyon olcsón kaphatók:

Unghváry József

ceglédi faiskolájának lerakatában

Bethlen-u. 14. sz. a.

— Háború előtt nagyon sok angol kereste fel Pöstyén fürdőt. Az alatt a két-három hónap alatt, míg ott nyaraltak, az uram csak nekik dolgozott. Mondta is nem egyszer egy angol úr, hogy miért nem nagyobbítjuk meg az üzemet? Dehát kisiparos nem tud ilyet megtenni.

— Háború előtt sohasem mi hoztunk az acélt, — meséli nagyokat sóhajtván. — Kovács Gyula, a híres vaskereskedő, Hámorban inaszkodott, értett hát az acélhoz és mindig a legjobbat hozatta. Mi is attól vettük a finom acélt. Most azonban már vagontételre hoztják a vaskezeskedők, s nem nagyon válogatják. Aztán meg azt tartják, hogy egy késművesnek nem érdemes lehozatni azt a kevés acélt...

Míg beszél fiatal falusi legény nézegeti a bicskákat. Sokalja az árát. Elmegy. Kevés idő múlva visszatér:

— Csak nem találók ilyet a gyáriak között, — mondja, mialatt leszámolja a hetven fillért a remek pengéjű késért.

Özvegy Némethi Lajosné befejezi beszédét. Gondolkozva nézi végig a fia által készített bicskákat. Sokat szállított hasonlókát az ura Bécsbe, Dániába, Pöstyén-fürdőbe. — Fiai most is a vásárokat járják felváltva. S annyi bizonyos, hogy nem hoznak szegyet apjuk fejére, aki 1925-ben, iparosságának 50-ik születésnapján átköltözött a másvilágra, hogy odafele az Uristen serege számára készítse a messze földön híres alföldi bicskákat.

(kagyó.)

TÖBB BELYEGET KIVONNAK A FORGALOMBÓL

Budapest, október 23. A postavezérgazgatóság közli, hogy az 1933. évi kiadású Esményi táj fellet szálló repülőgépet néző magyart, a repülőgép szárnyán álló Merkurt, illetőleg a repülőgépcsavarokat tartó Merkurt ábrázoló 10, 16, 20, 40, 48, 72 filléres, 1—2—5 pengő értékjelzésű légipostabélyegeket december 31-ével a forgalomból kivonja. E bélyegeket tehát 1937 január 1-től küldemények bérmentesítésére felhasználni már nem lehet.

Ádámvölgyi prima tüzelőszén olcsó, mert saját bányáinkból származik,

teljesen szagtalan, mindenfajta kályhában kitűnően ég salakmentesen.

Kapható: Gabányi Utóda

Láng Miklós szén- és tüzfatelepén, Csapó-utca 28.

Telefon: 24-49.

Debreceniek szállodája

Pesten

a

METROPOLE

Rákóczi ut 58. A város szívében.

150 szobás modern családi szálloda minden kényelemmel. Kávéházában Pest és a vidék előkelő közönsége találkozik. A János Viléz Sörözőben a rádióból közismert Farkas Béla és tempós cigányai játszanak esténként. A gyönyörű Télikertben délután és este tánc. Virány amerikai rádiózenekara, Nagy Mária énekel.

LAPUNK OLVASÓNAK
LEMÉRTÉKELT
SZOBA- ÉS PENZIOÁRAK.
Telefon: 1-389-50.

AMATŐRFOTO



Csendélefényképezés

Bár az ősz — mint a csendélet szemléje — e témát művészi szempontból is aktuálisra tenné, jelen soraimmal inkább arra óhajtók rámutatni, hogy hogyan használható fel a csendélet-fotó önképzésünk céljaira.

Mit fotografáljunk, mire ügyeljünk? Legelőször is tartsuk szem előtt, hogy témánk akár tárgyánál, akár érdekességénél fogva esztétikai érzésünkre annyira hasson, hogy érdemesnek tartjuk a megörökítésre. Egy csokor virág pl. vagy egy szép fűt szőző már magában is tárgyánál fogva szép lehet, egy hétköznapi porcellán, vagy üvegtárgy szépsége vagy érdekessége azonban csak akkor tűnik szemünkbe, ha azon fények csillognak. A virág a szőző tartalmi szépségét a megvilágítással csak kidomborítjuk, a porcellán, üveg vagy más fémtárgyak szép és érdekességét a beállítás és megvilágítással csak keressük. Azonban éppen a szépnek és érdekesnek ez a keresése a kezdő amatőr fotómegvilágításainak legjobb iskolája. A csendélet-módban áll akár a fényforrás, akár a tárgy helyzetével bizonyos megvilágítási hatásokat képezni s megfigyelni. Itt jön rá arra, hogy majdnem a semmiből a fény hatására gyönyörű képet tud csinálni. Itt tanulja meg a jó vonalvezetést, a harmonikus fényelosztást, a helyes képszerkesztést, képkiválasztást, térkihasználást, mert hiszen a téma és a fény nem szalad el előle, nem bujlik el a nap az exponálás, néha keserves fáradsággal előkészített és kívárt percben. Itt mindent maga tud irányítani: A szabadban néha hetekig barangolhat az ember, míg minézket együtt feltalálja, vagy össze tudja hozni. Technikailag viszont tanul exponálni, miután a felvételeket, ha nem sikerülnek, megismételheti, s így kikapcsolhatja az egyes megvilágítási módok és irányok legalkalmasabb előhívási módját is.

Nézzük most már melyek azok az általános alapvető dolgok, melyeket figyelemmel kell kísérnünk. Első feladatunk a felveendő objektívum térbeni elhelyezése, fotonyelven beállítása. Hogy ezt a térben való elhelyeződést minél jobban érzékeltethessük, igyekezzünk a perspektivikus hatásokat kellőképpen kidomborítani azáltal, hogy a felveendő tárgyon és környezeten észlelhető egyenes vonalakat gépünk mollüvegével v. filmskálájával ne párhuzamosan, hanem annak állójához hajlító s azt megközelítő szög alatt futtassuk. Azt hiszem mindenki előtt ismeretes, hogy a tárgyakat perspektivikusan érzékeltetni még rajzon is csak a párhuzamos vonalak összfutásával és sátrózásával tudjuk. Ha azonban a párhuzamos vonalak a mi arcélünkkel is párhuzamosan, illetve párhuzamos síkban futnak, akkor csak egy síkot érzékeltetnek, mely a tárgy kiterjedését alkotó főbb vonalakat elfedi. Gondoljunk csak azokra a meseházikokra, melyeket boldog gyermekkorunkban rajzoltunk, míg később az iskolában figyelmünket a párhuzamos vonalak perspektivikus összhajlására fel nem hívták. Tehát magát a felveendő tárgyat, ha azt egyenes vonalak határolják, a mattüveg síkjához szögalkban helyezzük el. Ugyanazt mondtam a környezet vonalairól is, ezeknek viszont az a rendeltetésük, hogy a szemet a tárgyakhoz, vagy témához vezessék s az érdeklődést odatereljék. Ha ezek a vonalak nem a témához vezetnek, akkor a képét elvágják, úgyhogy a kép az érdeklődés szempontjából valósággal megkisebbedik, illetve megszűnik. A másik eszközünk a térbeni érzékeltetés kidomborítása, a megvilágítás.

Folyt. köv.

KIÁLLÍTÁSOK

IV. Salon International Charleroi 1937. Március —16-ig. Beküldhető 4 kép. Je-



lenkezési határidő 1937. jan. 31. Cím: M. R. Populaire 18, Rue de l' Egalité Charleroi Belgique. Kezelési díj: 5 Belgas.

International Exhibition 1937. Leicester. Február 22-től március 13-ig. Beküldési határidő 1937. január 22. Cím: Mr. H. Foscutt, A. R. P. S. 19, Doncaster Road, Leicester. Kezelési díj: 4 s.

Ne feledkezzünk meg a „Fotó” pályázatról. Beküldési határidő nov. 15. —

Díjak (50-50 drb) kiosztása december 20-án. Részletes feltételek a „Fotó” októberi és novemberi számában.

Amatőrök! Vegyünk részt minél többen külföldi kiállításokon. Ne csak Budapest, Sopron, Miskolc, de Debrecen város neve is szerepeljen a külföldi katalógusokban. A külföldi objektív bíráló kellemes meglepetéseket tartogat számunkra.

Megnyílt a Piac-utcán a Nemzeti Egység belső körzetének olvasóköre

Az az élénk társadalmi és özszejöveteli élet, ami a Nemzeti Egység központi és körzeti olvasó körében és klubjaiban tapasztalható, arra készítette a körzetek vezetőit, hogy a város középpontjában is tegyék lehetővé a párttagok számára megfelelő olvasókör létesítését. Az elgondolást a lelkes körzeti vezetőség már is megvalósította. A Piac-utca 38. szám alatt több szép tereméből álló körhelyiséget rendeztek be egyszerű, izléses bútorokkal, ahol az összes helyi és belföldi lapok, több folyóirat és egyéb olvasnivaló áll a látogatók rendelkezésére. Sakk, dominó és kártya nyújt szórakozási lehetőséget a tagoknak s az ol-

vasókör hétköznap délelőtt 9-től fél 2, délután fél 3 és 9 óra között van nyitva, míg vasárnap reggel 9-től-este 9 óráig, megszakítás nélkül nyitva tartják az olvasókört.

A körzeti iroda a clubhelyiségben mindennap este 6-7 óra között hivatalos órát tart, amikor az olvasókör tagjai és a belépni szándékozók felvilágosításokat nyerhetnek. A kör helyiségeit a Nemzeti Egység tagjai díjtalanul használhatják és különtagsági, vagy beiratkozási díj nincs. Bizonyosra vehető, hogy ez a központi olvasókör is rövid idő alatt, a már működőkhöz hasonló nagy látogatottságnak és népszerűségnek fog örvendeni.

Kézimunka, gyapjufonalak bluz, pulover, kabát, kendő és ruha készítésére a legjobb minőségben kapható

Hungária kézimunka-üzlet Piac-utca 14. Bika-szállóval szemben

Dr. Zoltai Lajos kéziratban lévő nagy munkája: Debrecen város helyrajzi története

Dr. Sőregi János a Debreceni Ujság—Hajdúföld ez évi május 24. számában Zoltai Lajos: Ismeretlen részletek Debrecen múltjából című hatalmas munkáját ismertette, már rámutatott arra, hogy Zoltai Lajosnak, az országos nevű tudósnak, nekünk kedves Zoltai bátyáknak, aki szakadatlan munkálkodásával igazán nemzetnevelő tevékenységet fejt ki, nagyterjedelmű foműve: Debrecen város helyrajzi története kiadásra vár.

Zoltai: „Ismeretlen részletek Debrecen múltjából” című nem rég megjelent munkája végén közli e kézirat munkája fejezetét. Ha a művelt olvasó, e fejezetek címén végighalad, első pillanatra az a gondolata támad: milyen hihetetlen energia és idő kellett ennyi felbecsülhetetlen kultúrát össze- gyűjtéséhez. Micsoda gazdag gyűjteménye ez a kézirat könyv Debrecen város nagymúltjának, amelyből a város régi élete lép elénk hamisítatlanul, levéltári — tehát hiteles adatok alapján.

Ez a derék munka, bátran mondhatjuk Zoltai Lajos élete főmunkája két részre oszlik. Az első részben ilyen sokat mondó fejezetek foglaltatnak: A város régi közigazgatási beosztása, utcái. Vallások jellegű középületek: templomok, kápolnák, kolostorok, iskolák, ispotályok, parókiai házak. Világi középületek: a város kerítése, kapui, régi kastély, városháza, utca- és kvartélyházak, korcsmák, vendéghogadók, mézárházak, patika, árúszínek. Kincstári épületek és intézmények: harmincad, kerületi tábla, só- és salátróházak, posta. Magán-épületek: a civisház belseje, külseje; váselet. — Malmok. — Főbírók, papok és más jeles közéleti emberek nemes urak háza. — Zsi-

dók beköltözése, az első zsidóházak. A városiasodás első kellekei: közegészségi, köztisztasági rendelkezések és alkotások. Vízellátás, vízvezetés, pallók, hidak, közvilágítás, vásárhelyek, piacok. Mulatóhely, mulatóházak, fürdők, sétakertek. Szőlő- és gyümölcskertek. Majorági földek, sertéshizlók. Temetők. — A második részben: hetven nagy tábla Debrecen föntcímű lévő 400 polgári telek múltját szemlélteti, időrendben 250-350 évre visszamenőleg a tulajdonosok névsorával és a tulajdonosok személyében történt változásokkal.

Zoltai Lajos minden eddigi munkája Debrecen kultúráját szolgálja, minden eddigi nagyváltékú dolgozatát elsősorban és főképpen Debrecennek, e város polgárainak szánta. Nyugodtan állíthatjuk, nincs e csunka országban még egy város, amelynek multja olyannyira tisztán állana előttünk, mint e büszke civis város. És mindez Zoltai Lajos helytörténeti kutatásainak gazdag eredménye. Egész könyvtárt tevő, tehát itt felsorolhatatlan munkásság az, ami tudós Zoltai Lajos mögött áll. De nincs is a város múltjának olyan része, amellyel Zoltai Lajos behatóan, teljes hozzáértéssel és végtelen nagy szeretettel ne foglalkozott volna.

Annyira ismeri a régi Debrecent, hogy séta közben azonnal megmondja valamelyik ház helyén mi volt ezelőtt 2-300 esztendővel. Szé- dületes az a távlat, amely visszanyílik előtte sötét századokon, amivel dolgozik most is. Igazi aktív tudós. Kutat, dolgozik, kutat, dolgozik. A város történelmi levéltárának nincs egyetlen frott dokumentuma sem, ami kezén meg ne fordult volna, amit át, ne tanulmányozott volna. Élete folyamataiban

nincs megállás. Valami belső ösztön sarkalja arra, hogy ennek a városnak utolsó energiájáig adjon és csak adjon.

Írását nem a fölényeskedő nagyképűség jellemzi, hanem az a tudat, hogy az olvasó közönség vagy az érdeklődő lelki hasznát szolgálja.

Debrecen városának, a város minden intelligens polgárának széksége van arra, hogy a „Debrecen város helyrajzi története” e nagy munka méltó formában mielőbb napvilágot lásson, nyomtatásban megjelenjen. Igazi szenzációja lesz e könyv megjelenése a város kultúrtörténetének.

Dr. Monus Ferenc.

Az iparügyi minisztérium ipari továbbképző tanfolyamai

A m. kir. állami fa- és femipari szakiskola igazgatósága az alábbi ipari továbbképző tanfolyamokat rendezi Beiratkozni azonnal lehet, naponként délelőtt 10-12 és délután 4-6 között.

A tanfolyamok azonnal megkezdődnek, mihelyt 20-20 hallgató jelentkezett. A tanfolyamok tartamáról, vizsga- és tandíjáról jelentkezéskor lehet felvilágosítást nyerni.

1. Stabill kazánfűtő tanfolyam. (6 hetes.) 2. Gyorsjárású (robbanó-) motorkezelő tanfolyam. (6 hetes.) 3. Villamos előkészítő tanfolyam (8 hetes.) 4. Pácoló tanfolyam asztalosok részére (6 hetes.) 5. Fényező tanfolyam asztalosok részére (6 hetes.) 6. Mérési és számtani tanfolyam asztalosok részére. (8 hetes.) 7. Szakrajzi tanfolyam asztalosmesterek és segédek részére (10 hetes.) 8. Férfi és női szabóipari tanfolyam mesterek és segédek részére (4 hetes.)



HERCZEG FERENC

PRO LIBERTATE

A legtragikusabb magyar hős
II. RAKÓCZI FERENC
hatalmas, megrázó portréja

Két kötet

Ara 8 pengő, kötve 12 pengő
amatőr bőrkötésben 15 pengő

Megtéríthető

minden könyvesboltban

MOST JELENT MEG!

SINGER ÉS WOLFNER
IRODALMI INTÉZET KIADÁSA.

KOSZORUKmindszente legnagyobb vá-
lasztékban, legolcsóbban**FARKAS MARGIT**virágüzletéből szerezhető be.
(BIKAVAL SZEMBEN)**WINDFIX**a tökéletes és megbízható
ABLAK- ÉS AJTÓLÉGZÉS-
ELZÁRÓ. Tökéletesen véd:
HIDEG, LÉGHUZAM, CSA-
PADEK, POR, KOROM, LAR-
MA ÉS ROVAROK ELLEN.Teljesen biztosít a hőlébe-
szivárgástól és egyenletes a
lakás temperatúrája.Használata tehát télen-nyá-
ron egyaránt fontos! Az ere-
deti WINDFIX használata ál-
tal olyan NAGY TÜZELŐ-
ANYAG MEGTAKARITÁST
ÉRÜNK EL, hogy beszerzési
költsége már az első fűtési
szezonban megtérül.Költözöknél könnyen le-
és felszerelhető. Úgy az abla-
kot, mint az ajtót működésé-
ben nem zavarja.Helyszíni méret után díj-
talanul költségvetést ad:
MAYER NORBERT Tiszán-
túli körzetképviselője. Hívásra
hához megy. Beresényi-utca
109. Telefon: 16-72.**TISZTJÚTÓ KÖZGYŰLEST
TARTOTT „BIHARVÁRMEGYEI
HALLGATÓK
GRÓF TISZA ISTVÁN-KÖRE”**Október 21-én tartotta a „Bihar
vármegyei Egyetemi Hallgatók
gróf Tisza István Kör"-e ezévi
tisztújító közgyűlést a központi
egyetemen levő helyiségében, —
mely közgyűlést a távollévő múlt-
évi elnök, Czűrják László jogszi-
gorló helyett Megyeri Béla th.,
múlt évi pénztáros nyitott meg,
üdvözölve a megjelenteket. A
múlt évi munkásságról és vagyon
kezeléséről röviden beszámolván,
felkérésére Váry Ferenc jh. ter-
jesztette a közgyűlés elé a hiva-
talosan jelölt tisztviselőket, aki-
ket egyhangú szavazással el fogá-
dolt és jóváhagyott a közgyűlés.
Ennek megfelelően az 1936—37
évre elnöknek Megyeri Béla th.-t
választotta meg a közgyűlés. Az új
elnök keresetlen szavakban meg-
köszönte a közgyűlés beléje helye-
zett bizalmát. Csak egyet kérek —
mondotta — föltelek a reánk
váró nagy, komoly és felelőssé-
gteljes munkában az önzetlen, lel-
küsmeretes munkaközösség vál-
lását.Ezután a megválasztott tisztí-
kar elhatározta, hogy a Kör fel-
ügyelő tanáránál, dr. Szentpéteri
Kun Béla e ny. r. tanárnál két
kiküldött tisztviselő tisztelgő látó-
gatást tesz, amely alkalommal az
által való megerősítést s kéri
fogják.**Nadrágtartók**zoknitartók, különleges hosszúságban
erős terméti urak részére is kapható:**V. TARIUS kőszíriénél**
Kossuth utca 2.

Városháza épület. Telefon 17-26.

**Egy debreceni ügyvéd nevében
húsz pengőt csalt ki rokonától**A múlt év decemberében Bier-
genstock Ferencné álmosdi lakos
anyja testvérénél, özv. Ászkai Já-
nosnénál volt, mint háztartásve-
zető. Biergenstockné egy alkalom-
mal levelezőlapot írt Ászkainénak
dr. Fráter Pál debreceni ügyvéd
nevében, amelyben húsz pengő
perköltség megfizetését kérte. —
Azon a napon, amikor a levelező-
lap megérkezett, megjelent Bier-
genstockné is nagyúrnénél, aki a
húsz pengőt átadta neki azzal,
hogy adja fel azt Fráter Pál ne-
vére.

Biergenstockné a postán vett

egy pénzesutalványt, azt kiállí-
totta, a pénzt azonban nem adta
postára, hanem leszakítva a szel-
vényt s átadta az özvegyasszony-
nak. A furfangos pénzeszalás azon-
ban kiderült és az özvegyasszony,
valamint az ügyvéd feljelentette
Biergenstockné-t. A debreceni tör-
vénszék tárgyalta a feljelentést,
amely Biergenstockné-t magánok-
irathamisítás és csalás vétségéért
11 napi fogházra ítélte. Felebbe-
zés folytán a debreceni ítélőtábla
tárgyalta legnap az ügyet, amely
helybenhagyta az elsőfokú ítéle-
tet.**Simonffy Sámuel és a debreceni
Nagytemplom**Nagybákay (Rickl) Antal értékes könyve
Debrecen nagy főbírájárólHa figyelmesen vizsgáljuk Deb-
recen legmonumentálisabb épületé-
nek, a Nagytemplomnak tornyát, a
toronyzástól két „S” betűt látunk
s bizony sokan vannak, akik nem
tudják, hogy ez a két betű a város
volt főbírájának, Simonffy Sámuel-
nek az emlékére hirdeti. Hogy mi-
képpen jutott ez a két betű oda ar-
ról részletesen tájékoztat az a
könyv, amelyet Nagybákay (Rickl)
Antal írt Debrecen nagy főbíráján-
ak életéről, pályafutásáról, munká-
sságáról és koráról.Az az általános érdeklődés,
amelyre ez a könyv minden debre-
ceni ember részéről számíthat, ar-
ra indít, hogy lapunk hasábjain is
foglalkozzunk vele. A könyv Debre-
cen múltjának legérdekesebb feje-
zeteit vetíti elénk és sok olyan em-
berről szó van ebben a könyvben,
akiknek unokái, leszármazottai itt
élnek közöttünk.Ebből a könyvből megtudjuk,
hogy a Simonffy-család, melyből
városunk nagy főbírája száрма-
zott, dunántúli eredetű. Vallási tü-
relmetlenség, amelynek következté-
ben a Dunántúli sokat veszített ez
időben népességéből, sok reformá-
tus családot kényszerített elvándor-
lásra, így így a Simonffy-család is
tisztán református vidéken való le-
telepedés gondolatára jutott. Ilyen-
formán aztán elsősorban Debrecen
és vidéké jöhetett színtérbe, ahol
egyébként a Simonffy-családdal ro-
kon Szeremlesek is éltek.A nagy főbíró apja, Simonffy
István 29 éves korában telepedik le
városunkban. Fia Simonffy Sámuel
a Kollégiumban diákoskodik, ahol
tanulótársai közül korán kiválik.
A nagy világi és fontos egyházi hi-
vatalokat viselő férfiú mindig há-
lós kegyelettel emlékezett meg a
Kollégiumban eltöltött évekre s ké-
sőbb is állandó támogatója volt a
Kollégiumnak szellemi és anyagi
tekintetben. A tevékeny üzleti élet-
be kerülve szorgalmas ügykezelé-
vel, éles eszével, és ítélőképességé-
vel, kitűnik kereskedőtársai közül,
ami mellett tanúskodik az, hogy
már 1787-ben felveszik a nemes
Kalmár Társaság tagjai sorába,
amelynek ekkor 96 tagja volt s kö-
zülük csak ötnak idegen hangzásúNagybákay (Rickl) Antal: Simonffy
Sámuel élete, munkássága, családja és
kora (1754—1821). A Tisza István Tuda-
mányos Társaság I. osztályának kiadvá-
nyai. VI. k. 5. f.a neve. Ezt különösképpen fontos
hangoztatni, mert sokan szeretik
úgy feltüntetni a helyzetet, hogy
ipari és kereskedelmi életünk tör-
ténetében még Debrecenben is —
idegeneké a vezetőszeret. Tekinté-
lye még növekedik Bélyei Erzsé-
bettel kötött házassága révén is.
Apósa messze földön ismert jónévi
református lelkész, aki Csokonai
Vitéz Mihály keresztelését is vé-
gezte s a tudós Hatvani professzor
felett is ő mondott búcsúbeszédet.Simonffy Sámuel fiatal korától
kezdve helyet foglal a szenátorok
között, ami nemcsak megtiszteltetés
volt, hanem elfoglaltsággal is járt.
Debrecen akkor éli legválságosabb
esztendeit. A vallási surlódásokból
származó ellenségeskedések, határ-
percek, s a szinte évenként megis-
métlődő tüzvészek, amelyek külön-
ösen nagy anyagi veszteséget
okoznak. Hogy csak az 1802-i nagy
tüzvészt említsük, amikor a tűz
nagy pusztítást végzett a Kis-Csapó,
Nagy-Péterfiás, Darabos, Mester-
Hatvani, Piac-, Német-utcaik házai
sorában.Simonffy Sámuel mai szóval élve
szociális lelkületű segítő, minde-
nyütt ott van, ahol segítségre, szel-
lemi, anyagi támogatásra van szük-
ség. Először az Ispótyai inspektor,
majd a Charitativa cassa pénztár-
nok, de bevalásztják a Kollégium
építőbizottságába is.De különösen nagy buzgalommal
istápolja a debreceni Nagytemplom
építésének az ügyét. Nagy cselekvő-
képessége és teremtő ereje számára
még nagyobb tér nyílik, amikor
egyházi főgondnokká választják. —
Végül tekintélye tetőfokára emelke-
dik, amikor 1811-ben a város főbí-
rói székébe helyezik. A főbírói te-
kintély legnagyobb részét arra
használja föl, hogy a Nagytemplom
építésének az ügyét szorgalmazza.
Az adakozás terén maga jár elől jó**Ön is győződjön meg,**

hogy bel- és külföldi finom

gyapjuszövet

szükségletét legolcsóbban

Mikó László

divatszövetüzletében

szerezheti be

Ferenc József-ut (Piac-u.) 4.

példával s nagy adományokkal jú-
rul hozzá a templomépítés költsé-
geihez. A nagy lelkesedéssel folyta-
tott nemes agitációnak megvan az
eredménye. 1818-ban már készen
van az egyik torony s lehet-e méltó-
bb megőrkítése a nagy főbíró fá-
radozásainak és önzetlen lelkesedé-
sének, mint a toronyzástólba vésett
két „S” betű.A Nagytemplomot 1819 november
14-én avatták fel ünnepélyes kere-
tek között. Az ünnepélyek között ott
volt és együtt örült a hívekkel a
nagy főbíró is, akinek legtöbb örö-
deme volt Debrecen legmarkánsabb
arcú épületének létrehozásában. Ez-
után már nem sokáig volt alkalma
Simonffy Sámuelnek gyönyörködni
a szoltár áhítatos szárnyalásában.
1821-ben „az sokszoros hivataloknak
pihenés nélkül hordozott terhe alatt
életének 67-ik esztendejében” eltá-
vozott az élők sorából, hogy egy
másik világban az örök szépért,
jóért, nemesért folytatott küzdel-
meinek, fáradozásainak méltó jutal-
mát elnyerje.Nagybákay (Rickl) Antal kitűnő
életrajza városunk történetének
egyik legérdekesebb korszakát tár-
gyalja s olyan eleven képet ad róla,
hogy minden debreceni embernek
élmény-nyújtó olvasmány. Azokra
nézve pedig, akiknek őseiről név-
szerint megemlékezik a könyv szer-
zője s ilyenek nagyon sokan van-
nak, kétfős érdekességű. (I. I.)**Hogy ne csalódjon
tüzfát és szenet
csak
Prohászka és Társa**
cégnél vásároljon
Bethlen-u. 44. Eötvös-u. 18.
Telefon: 11-64.**Gyors és gépirónok
a közgazdasági életben**Van a közgazdasági életben, az iro-
dakban, hivatalokban olyan munkatér-
let, amelyre legszívesebben nőket alkalmaz-
nak. Ez a gyors- és gépiróni munka-
kör, amelyről nem lehet őket és nem is
szabad őket kiszorítani, mert itt kitűnő
munkaerőknek bizonyultak, nagyobb tel-
jesítményekre képesek, mint a férfiak.
Sokan mennek ma már diplomás nők is
erre a pályára, mert tanárnői, tanítónői
állás nincs, az elhelyezkedésre szükség
van és a mai nehéz viszonyok közt a
gyorsírás és gépirás abszolút tudása még
nőknél kevesebb jelent, hiszen az állam-
vizsgát tett gyors- és gépirónók legna-
gyobb része állásban van. Sokan nevez-
ték magukat eddig perfekt gyors- és gé-
pirónoknak s ezen a címen sikerült is
ideig-öráig elhelyezkedést találni, ma
már azonban a munkaadók megvizsgál-
ják a jelentkezők tudását, csak igazán
képzett munkaerőt alkalmaznak, hiszen
egy-egy állásra tömeges a jelentkezés. Itt
vannak azután nagy előnyben azok, akik
államvizsgával rendelkeznek, mert ez a
vizsga abszolút tudást jelent. Ezért he-
lyezkednek el azonnal a vizsgázott gyors-
és gépirónók. Mi a fizetésük a gyors- és
gépirónoknak? Kezdetben kevés, 30—50
P., tudunk azonban olyan gyors- és gé-
pirónót is, akinek 200 P.-ön felül van a fi-
zetése. Helyesen tessék a szülők, ha gyer-
meiket perfect gyors- és gépirónoknak
képeztetik ki, hiszen ennek hasznát ve-
heti a leány még akkor is, ha férjhez
megy, hiszen ügyvéd, orvos, kereskedő
vagy ipari foglalkozással bíró férjének
munkatársa lehet, elvégezheti írásbeli
munkáit. Ha e tudásal biztosítja a szülő
gyermekét, akkor annak jövője minden
esetűlegre biztosított van. Helyesen tes-
zik tehát a szülők, ha beiratják gyerme-
keiket a Naményi Gyorsíró- és Gépiró
Iskolába, ahol perfect gyors- és gé-
pirókká képezik ki őket s tanfolyam után
gyorsírói és gépirói államvizsgát tehet-
nek. Az iskolába hónap közben is bár-
mikor be lehet iratkozni. (Baththyány-u.
11. sz.)

Hírek

1936 október 25. Vasárnap.
Prot.: Blanka. Kath.: Kriszt. kir.
1936 október 26. Hétfő.
Prot.: Dömötör. Kath.: Dömötör.

Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kigyó”, Mihalovits Jenő, Piac-u. 33., a városházzal szemben. — „Magyar korona”, Péterfia-u. 10., a ref. gimn. szemben. — „Csillag”, Beke Barna, Árpád-tér 1., a templommal szemben. — „Sas”, özv. Mandel Józsefné, Hatvan-u. 70., a kisállomás mellett. — „Szt. Háromság”, Homokkert, Szabó Kálmán-u. 14.

Mentők telefonszáma: 0-4.
Rendőrségi telefonszám: 20-45.



A Meteorológiai Intézet jelentése:
Hazánkban csak a nyugati határszélek közelében van felhőzet, a hőmérséklet a déli megyékben s az ország legnagyobb részén 11-13 fokig, a nyugati határmegyékben csak 9 fokig emelkedett.
PROGNÓZIS: Keleti, délkeleti légáramlás, kevés felhő, éjjeli fagy, főként keleten. Reggel helyenként, főleg a nyugati megyékben köd, a nappali hőmérséklet nem változik lényegesen.

— **Ravasz László püspöki jubileuma.** Nagy csendben ünnepelte meg dr. Ravasz László református püspök tizenötödik évfordulóját. Ravasz László kitért az ünneplések elől s inkább családi jellegű volt jubileuma. Legbizalmasabb társai és egyházi munkatársai üdvözölték csupán ez alkalommal.

Mű és élő koszorúk

— **Urvasoraszítás a reformáció emlékére a Kistemplomban.** A debreceni református egyház Piac-utcai egyházközsége az elmúlt héten urvasorait előkészítő istentiszteleteket tartott naponta, amelyen a reformáció tárgykörrel foglalkozott. A sorozat betetőzése ma délelőtt 9 órakor lesz, amikor az ünnepi prédikációt mondja és urvasorát oszt Uray Sándor.

— **Krisztus királyságának ünnepe.** ma este 6 órakor, a szoboszlói úti katolikus iskolába szánt szent beszédet mond dr. Fejes Tibor áhítatosság a szentbeszéd után lesz. Felkérem a híveket, hogy este 6 órára szíveskedjenek pontosan ott lenni. A kat. népszövetség II. ker. elnöke.

— **Nyugdíjintézetet létesítenek a magyar kézművészek.** A Magyar Kézművészek Országos Szövetsége tegnap este alapszabálymódosító rendkívüli közgyűlést tartott a Fészek Klubban. A Szövetség nyugdíj- és segélyintézményének megvalósítása érdekében elhatározták, hogy ezentúl alapító és műpártoló tagokat is felvesznek. Alapító tag lehet az, aki egyszerre ezer pengőt vagy öt éven át évenként 200 pengőt vagy azonnal 150 pengőt fizet a szövetség pénztárába. Az ezerpengős alapító tagok egyúttal örökös tagjai a szövetség elnöki tanácsának is. A műpártoló tagok évi 28 pengő tagdíjat fizetnek, művészeti folyóiratot, tárlatokra és múzeumokra szóló belépőjegyeket kapnak, valamint résztvesznek a szövetség sorsjátékában is.



DR. VARGHA EMILNÉ BABSZINIÁZA
Bálli jelenet

— **A Dunántúlon közös református és evangélikus templomot építettek.** A dunántúli Tapolcafürdő községben közös református és evangélikus templomot építettek. A közös templomot most szentelték fel közösen Medgyaszay református és Kapi Béla evangélikus püspökök. Ez a dunántúli esemény mellő bizonyítéka annak a nagy összefogó munkának, amelyet hirdetnek a testvéri egyházak és amelyen keresztül a boldogabb, megelégedettebb jövő reménye csillog felénk.

HERMANN fodrászata 4 pengőért garanciával villanyondulál. Ondulálás 50 fillér, hajmosás + ondulálás 80 fillér, női hajvágás 40 fillér. Piac-u. 69. Vármegyeházzal szemben

— **A debreceni Nyári Egyetem volt francia hallgatója magyar képkollekcióval indul Amerikába.** A debreceni Nyári Egyetem ezévi jubiláris tanfolyamán résztvevő Charlotte Couyba festőművésznő, a volt francia földművelésügyi miniszter leánya, aki feltűnő érdeklődéssel hallagatta a Magyarországról szóló előadásokat s a Nyári Egyetem szemléltette a magyar föld szépségeit. A magyarbarát francia leány tartalmas magyar képkollekció birtokában a Lafayette fedélzetén Amerikába utazott, hogy az új világban új barátokat szerezzen a magyar ügynek.

legszebb kivitelben

— **A Déri-múzeum ma, vasárnap délelőtt 9-1 óráig nyitva.** Belépődíj nincs. A Fűvészkert-utca 2. sz. iskolaépületében berendezett Thaly Kálmán-emlékmúzeum délelőtt 10-1 óráig nyitva. Belépődíj 20 fill., tanuló-ifjúságnak ingyen. — **A múzeumi Közművelődési Könyvtár vasárnap délelőtt 10-12 óráig van nyitva.**

— **Rádiókészüléket Orion — Philips — Eka, s az összes gyártmányok díjmentesen, vételkötelezettség nélküli bemutatása. Kerékpárok az összes magyar és külföldi gyártmányok. Csepel-motorok, alkatrészek nagy raktára és Service állomása. KIRÁLY, Royalépület, telefonszám 20-66.**

— **Felhívás! Felkérem a Jézus-Szíve Leányszövetség tagjait,** hogy október 25-én reggel háromnegyed 8 órakor a közös szentáldozás a felső oratóriumban lesz. Utána az ünnepélyes tagfelvétel, délután pedig egy negyed 4 órakor műsoros délután lesz, melyre a kedves tagokat és hozzátartozóit szeretettel meghívjuk. Belépődíj nincs, önkéntes adományt köszönettel fogadunk a szegények felségélyezésére. — **Pontos megjelenést kérlek a vezetéshez.**

— **Esti áhítatosságot tart a KIE.** A debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület a következő héten este 8 órai kezdettel minden nap esti áhítatot tart a KIE helyiségében. — **Ezekben a vallásos összejöveteleken a debreceni református egyház vezető lelkészei fognak bibliamagyarázatokat tartani.**

— **Az Országos Ügyvédszövetség debreceni osztálya október 27-én, kedden este hat órakor tartja rendezeti összejövetelét,** amelyen folytatják az ügyvédek adója kérdésének megbeszélését. Az összejövetelekre ezúton hívja meg a kartársakat az elnökség.

— **Adomány.** Tegnap számunkban felhívjuk olvasóink figyelmét Menyhárt Béla beteg kereskedő családjának nehéz helyzetére. Felhívásunk nem lett hiábavaló, mert még aznap beérkezett egy pengő, amelyet egy melegsívű kat. tanuló, Mayer Endre küldött be kiadói hivatalunkba. Az adományt Menyhárték átvehetik kiadói hivatalunkban.

— **Corvsdor parfüm, olcsó, tartós, minőség garanciával. Kizárólagos egvedárusítás: Papp Lajos illatszertárai.**

— **Holnap lesz Pinder német professzor előadása az egyetemen.** Jelentettük már, hogy dr. Wilhelm Pinder titkos tanácsos, berlini egyetemi tanár Debrecenbe jön előadást tartani. — **Az intelligens társadalom nagy érdeklődéssel tekint az előadás elé, amely holnap, hétfőn délután 6 órakor lesz a központi egyetem auditorium mázimumában. Pinder kiváló műtörténész s a staufenkori német plasztika mesterműveiről tart előadást.**

legolcsóbb árban

— **Hölgyek! A Tonal hajfesték 18 színárnyalata biztosítja a természetű hajfestést.** Fodrászától követelje.

— **A postás MANSz kultúrünnepe,** amely iránt olyan nagy érdeklődés nyilvánult meg ma, vasárnap este 6 órakor kezdődik a Vitézi-székház dísztermében. — **A rendkívül érdekes műsorszámok változatos szórakozást nyújtanak a közönségnek: szebbnél-szebb magyar dalok dr. Rencz Antalné művészi előadásában, Kokus Kati, Horn Vali pompás magyar tánca, mindkét szám a kiváló Rácz Jancsi és cigányzenekarának kíséretével, Karádi Pál tárogatóművész édesbűs kuruc dalok előadásával. — Barcza Gedon: Benyovszky Pál, Gulyás Pál, Oláh Gábor, Reményik Sándor költeményeinek szavalásával. Nagy József, Horváth László, Fülöp István, Szalcsi Rácz Imre: Porrá leszünk e. szatirikus komédiájának élvezetes előadásával egészítik ki a szépen összeállított műsort.**

SÜLYOSAN ELITÉLTEK ÖT KÉMET

A magyar királyi honvédtörvényszék idegen álmok javára elkövetett hűtlenség, illetve kémkedés büntette miatt:

1. Riez Istvánt tizenkétévi fegyház, tizévi hivatal- és jogvesztés, Pest és Fejér vármegye területéről örök időkre való kiltásra;
2. Glancz Vilmost tizévi fegyház, tizévi hivatal- és jogvesztés, valamint Budapest területéről örök időkre való kiltásra;
3. Erdész (Eckert) Istvánt tizévi fegyház, tizévi hivatal- és jogvesztés, valamint Budapest területéről örök időkre való kiltásra;
4. Erdész (Eckert) Istvánné Plavec Juliánnát tizévi fegyház, tizévi hivatal- és jogvesztés, valamint Budapest területéről örök időkre való kiltásra;
5. Nagy Jánost ötévi fegyház, ötévi hivatal- és jogvesztés, valamint Nógrád vármegye területéről örök időkre való kiltásra ítélt.

Valamennyi ítélet jogerős.

ALAKÍTÁSOKAT,

javításokat legújabb dívat szerint készít
JAKAB szücs
KOSSUTH-UTCA 25. SZAM.

— **Frontharcos bajtársak figyelmét** felhívja az elnökség arra, hogy ma, október 25-én délután 5 órakor tartja a Frontharcos Szövetség az első kultúrdélutánt, melynek keretében a mai Erdély irodalmáról és művészetéről lesz ismeretterjesztő és szórakoztató előadás. Az elnökség a bajtársakat és családtagjukat szeretettel várja. Az előadás teljesen díjtalan. — **A kultúrdélután, tekintettel a vetített képes előadásra, pontosan 5 órakor kezdődik a Frontharcos Otthonban.**

— **A Szenczi Molnár-zenekar vasárnap délelőtt 9 órakor a Kollégium II. emeleti énekertermében próbát tart.** Tagjainak pontos megjelenését kéri az elnökség.

— **Táncanfolyam a Koronában** negyedikén kezdődik. Gazdálkodóknak 5-7 óráig, iparosoknak 8-10 óráig. Schaff táncanár.

— **Napról napra korábban esteledik, mindig több és több villanyfényre van szükség.** Ideje, hogy utánanézzünk a megfelelő lakásunk világítására. Gazdaságos és jó világításról kell gondoskodnunk, kerülnünk kell tehát az olyan lámpát, mely aránytalanul sok áramot fogyaszt, vagy gyenge világítással rontja szemünket. Ha Tungstram Duplaspirállámpát használunk, úgy 20%-ig terjedő megtakarítást érhetünk el, világításunk pedig szebbé válik.

IBOLYA virágcsarnok Kossuth-utca 2.

— **A csapókerti ref. Leánykör** vasárnap este 6 órakor tartandó ünnepélyének műsora: Megnyitó: dr. Danesházy Sándor. Enekszám: Porcsin Mária. Felolvasás: Mózes Kató. Szavalt: Kovács Anna. Szindarab: „Asszonygazdaság.” Vigjáték 2 felvonásban. Irtá: Kiss István Szereplői: Özv. Torkosné-Kovács Anna. Gyermekei: Elvira — Kanyó Margit, Ilonka — Bagi Irma, Etti — Nagy Ica, Paula — Márton Boriska, Mariska — Marton Margit, Margit — Joga Jolán, Stefi — Varga Mária. Fodorné — Csekő Julia. Regőziné — K. Tóth Piroška. Varróné — Porcsin Mária. Szobaleány — Borbély Ica. Enekszám: Nagy Ica. Szavalt: Csekő Julia. Karének: Leánybúcsú egy mennyasszonytól, dr. Danesházy Sándorné. — Záróének. Beléptidő nincs. Műsormegváltás ára 20 fillér a Leánykör „Fátyol”-alapja javára.

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Kolozsváry Kiss László, ágendázik dr. Farkas Pál, délután 5 órakor dr. Lencz G. Sándor. Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor, ágendázik Szentes László, délután 5 órakor Szabados László. Régi Dóczy-intézetben délelőtt 10 órakor Bja Mihály, Árpádtéren délelőtt 10 órakor pr. Magyar Bertalan, ág. Márki Kálmán, délután 3 órakor Tömöri Odón. Ispolyban délelőtt 10 órakor pr. Molnár Ferenc, ág. Kulcsár Dezső, délután 5 órakor Kulcsár Dezső. Homokkerten délelőtt 10 órakor pr. dr. Révész Imre, ág. Kovács József, délután 5 órakor Balázs Lajos th. Kerektelepen délelőtt 10 órakor pr. Nagy Jenő, ág. Erdei Mihály, délután 3 órakor Tamás Ferenc. Wollafka-telepen délután 3 órakor Mikos József th. Nyiastelepen délelőtt 10 órakor pr. Mezey Béla, ág. Váry László, délelőtt fél 9 órakor cserkészistentisztelet: Mezey Béla, délután 3 órakor Négyessy Bertalan th. Csapokerten délelőtt 10 órakor pr. Farkas Dezső, ág. dr. Danesházy Sándor, délután 3 órakor Kovács József th. Horthy-kórházban délelőtt 10 órakor pr. és úrvasorát oszt dr. Lencz G. Sándor. Téglavetőben délután 3 órakor Kovács Árpád. Egyeken délután 3 órakor pr. és úrv. oszt. Nagy Dezső. Téglaskertben délelőtt 10 órakor pr. és úrv. oszt. Birinyi János. Fancsikán délelőtt 9 órakor Bárdi Ferenc. Halápon délelőtt 9 órakor v. Szabó Endre. Pipóhgyen délután 2 órakor Biró Béla. Kis-macson délután 3 órakor Váry László. Nagycserén délelőtt 11 órakor v. Szabó Endre. Pallagon délelőtt 10 órakor Baczó Balázs. Kishegyesen délelőtt 10 órakor Pápolty Árpád. Elepen délután 2 órakor Pápolty Árpád. Sámsoni-úton délután 4 órakor Piri József th.

A római káth. templomban és kápolnában:

Rendes szentmiserend 6, 7, 8, 9 órakor. Felhírók nagymisét tart dr. Bróthy Gy. apát, szentbeszédet mond Faragó László. Delben fél 11, háromnegyed 12, fél 1 órakor szentmise. Délután ájtatosság. — Kertési kápolnában következnek mondandó szentmisék: Csapokerten 10 órakor dr. Lindenberger János apostoli kormányzó. Homokkerten Rassovszky Kálmán, Nyilastelepen Kiss László segédlelkész. Augustia-szombatiumban dr. Witman tanár. Hajdúsámsonban Novák Gyula s. lelkész. Józsan dr. Szabó János segédlelkész.

Különleges olcsó

A görög szert. római káth. templomban reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diákmissa, 9 órakor katonamissa, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Fekete Lajos s. lelkész tartja. Háromnegyed 12 órakor csendes szentmise, délután fél 4 órakor rózsafüzérájtatosság, 4 órakor vespernye, utána októberi ájtatosság szentbeszéd és szentségimádással. 29-én, esütörtökön októberi ájtatosság, délután 6 órakor rózsafüzérájtatosság fél 7 órakor szentbeszéd után szentségimádás.

Az evangélikus templomban

vasárnap délelőtt 9 órakor középiskolai ifjúság egyházi énekórája. Utána exhortációt tart Labossa Lajos hitoktató lelkész. Délelőtt 10 órakor ünnepi istentisztelet. Prédikál Pass László alesperes, th. esperes. Délelőtt 11 órakor ünnepi közgyűlés, melyen a gyülekezet felügyelőjének a beiktatása lesz. Délután 4 órakor Püspök-lányban, este 7 órakor Hajdúszoboszlón szörvénystentisztelet. Prédikál mind két helyen Pass László alesperes, th. esperes. Este 5 órakor itthon esti istentisztelet. Prédikál Remete László segédlelkész.

Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos-utca 23. alatt lévő imaházban vasárnap délelőtt fél 9—fél 10-ig imaájtatás, fél 10—fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig vallásos estély vegyeskar- és zeneszámokkal. Szerdán este 7—8-ig biblióra. Péntek este 7—8-ig imaájtatás.

Református egyházrészli Leánykörök közös összejövetele ma, vasárnap délután 4 órakor, a Szappanos-utca 16. sz. a. egyházrészli otthonban lesz megtartva. Bibliamagyarázatot tart: dr. Soós Béla lelkipásztor.

Száztagú vegyeskar és negyventagú zenekar együttes nagyszabású hangversenyt tart Debrecenben

Mindenkinek élénk emlékeztében van az a nagyszabású egyházzenei és ének hangverseny, a melyet ez év áprilisában a Debreceni Szenczi Molnár Ének- és Zenekari Egyesület rendezett az Arany Bika dísztermében óriási sikerrel. Azóta a debreceni egyházzenei és ének kultúra hatalmas ivben fejlődik felfelé és máris arról az örömdetes eseményről kell beszámolnunk, hogy az egyesületnek

100 tagú vegyeskara és 40 tagú zenekara működik.

Minden énekkari tag zeneileg képzett, kiváló előadókészséggel rendelkező énekes, közülük többen szólóénekesek. A zenekar tagjai pedig kitűnő zenészek.

A legkiválóbb karmesterek képzették elő a tagokat és érlelték meg az együttes fellépés és siker számára a zenekart és a vegyeskart.

Néhány hét múlva hatalmas hangversenyt rendez a Szenczi Molnár Ének- és Zenekari Egyesület. Három hangversenyt terveznek bérleti alapon, szinte pro-

paganda jelleggel, hogy megbizonyítsák a debreceni és tisztántúli közönségnek, milyen nagyszerű teljesítményre képesek. Epen a magasabb cél érdekében a bérleti hangverseny bérletjegyeinek árát egészen alacsonyan állapították meg, hogy mindenki meghallgathassa. Sőt még azt a kedvezményt is megadják, hogy az alacsony árakat havi részletekben lehet fizetni. Mind a három hangversenyen való részvételre jogosító legolcsóbb bérletjegy ára mindössze 1.80 pengő, de a ledrágább hely ára sem több szintén a három hangversenyre, mint négy pengő.

A hangversenyre jegveket igényelni lehet Kávin-tér 17. sz. alatt a sz. számú szobában. Kulcsár Lajos s. lelkésznel, aki a hangverseny bérleti megszervezésének összes ügyeit intézi. Jegyigénylések bejelenthetők délelőtt 9—11-ig és délután 3—4-ig, hétköznapokon, telefonon is 22—15. számon.

Az első nagyszabású hangversenyt az Arany Bika dísztermében december 12-én tartják.

A debreceni fogtechnikus szakosztály értesíti tagjait, hogy rendkívüli ülését vasárnap d. e. 11 órakor tartja meg. Elnökség.

Az ideai divat-frizura művészi készítője Kolozsváry hölgyfodrász mester DEGENFELD-TÉR 2.

Az Asztalosmesterek Országos Szövetsége debreceni csoportja a fapari szakiskolában az asztalosmesterek részére tanfolyamot rendez. A tanfolyamon a főtantárgy a helyes kalkuláció tanítása lesz. — Ezen a tanfolyamon azok az asztalosmesterek is részt vehetnek, akik nem tagjai a csoportnak.

koszorúkat vásárolhat

Hétfőn este 7 órakor a női-szabó- és rokonszakkamabeli Iparosok szakosztályi ülést tartanak az ipartestület helyiségében. Tárgyszó az ipartörvényvel kapcsolatos fontos tudnivalók stb. Elnökség.

ASSZONYOM!

Egy ruhája legyen

— amit mindenki csodál!

Három elrontott helyett

— mely a szekrényben áll.

„EMMY” szalon kifogástalanul dolgozik, Piac-utca 79.

Fűzöt, tetszés szerint választható legjobb minőségű anyagokból, finom kivitelben készít megrendelésre dr. BARDOSNÉ, Piac-u. 77.

A vasutas MANSz-csoport november 8-án 7 órai kezdettel, — táncosal egybekötött vacsorát rendez az Angol Királynő termében. A befolyt összeget a szegények karácsonyi segélyezésére fordítjuk. A fiatalság egy kellemes estét fog eltölteni. Szórakozása mellett filléreiével könnyeket fog letörölni. Itt a hideg tél, fűzelőt, ruhát kell adnunk a szegényeknek. Akiknek az Isten földjaitakat adott, gondoljanak ezekre a minstelenekekre. Jegyeket vételezni lehet Molnár Józsefnél, Nagyalomás tisztelői — Elnök.

Étkezési gondjait egyszerre megoldja, ha az Ujságírók Clubjának éttermében étkezik. Négyfogásos nagymenü 1.10, kismenü 90 fillér. Elsőrangú házikoszt. Külön diétás-konyha. Piac-utca 26. I. em. (Bejárati a börtöndőszület mellett.)

Ertesítés. Ertesítjük a közönséget, hogy folyó évi október hó 26. és 27. napján az epreskerti faraktárban a rönkfakadás készletmegállapítás miatt szünetel. Üzemvezetéséig.

A kéményben rejtette el a lopott kolbászt. Egy lopással vádolt debreceni hentesstanuló című cikkünkkel kapcsolatban annak közlésére kértek fel bennünket, — hogy Török Sándor hentesstanuló nem bujkált a rendőrök elől, sőt maga akart jelentkezni, hogy ügye mielőbb tisztázást nyerjen. Vele kapcsolatban a rendőrség nem tartott házkutatást s így a kéményben sem találtak lopott kolbászt.

a Magyar Virágházban P. GULYÁS ENDRÉNÉL

A SZEFEHE Hargita, Nemere és Tátra nemzetsége november hó 8-án rendezi együttes dísztag-lőfogóbeavató dísztorát az iskolák, társadalmi egyesületek és Debrecen előkelőségeinek bevonásával.

Cserépkályhák kitűnő és olcsó. Hardmuth és más rendszerű kályhák rendkívül nagy választékban, minden szín és nagyságban. Vállalok átrakást helyben és vidéken, legutányosabb árban, Krisch kályhás-mester, Nagyalomástól benyíló Ispoly-tér 1. sz.

A sajtóban való meghurcolással fenyegette meg, ha nem fizet. A debreceni törvényszék Földes Odón hajdúszoboszlói kereskedőt zsarolás vétségéért 20 pengő pénzbüntetésre ítélte, mert a múlt évben a sajtóban való meghurcolással és kidobással fenyegetta meg adósát, Király Antalné. Másodfokon tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni ítélőtábla, amely az elsőfokú ítéletet helybenhagyta.

A Debreceni Jótékony Nőgyűlés október hó 30-án, pénteken d. u. 6 órai kezdettel, a Magoss Gy. tér 10. sz. alatti Árvaháza tanács-termében rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tagokat ezúton is tisztelettel meghívja az elnökség. A közgyűlés tárgysorozata: 1. Nemzeti Hírszék. 2. A közgyűlés megnyitása. 3. Az alelnöki tisztt betöltése. 4. Megüresült tisztségek betöltése. 5. A Csepei Zoltán Jánosné-alapítvány ügyének és ezzel kapcsolatban az alapítólevélre vezetendő záradéknak, illetve a nagyméltóságú m. kir. belügyminiszter úr 4073—1936. XII. sz. határozatának tárgyalása. 6. Esetleges indítványok. — Az október 20-va hirdett közgyűlés, határozatképtelenség miatt megtartható nem volt. — miert is az itt hirdett közgyűlés a megjelent tagok számára való tekintet nélkül fog érvényes határozatokat hozni.

KÖLTÖZTETÉST BUDAPESTRE áruk le- és felszállítását, vidéki szállításokat, gumikereket, golyócsapágyas kocsival legolcsóbban vállal Debreceni Gyula szállítási vállalat, Szabó Kálmán ucca 55. Telefon 27—02.

Hogy meg ne fázson, sárcipőt vegyen Benyáttól.

Singer Gyula állami vizsgázott fővárosi fogász Budapestről, ahol 25 évig működött, Debrecenbe, Bethlen-utca 23. szám alá költözött, ahol a prakszist modern, higiénikus berendezéssel megkezdte. Olcsó árak mellett készíti a legmodernebb fogmunkákat. Vidékieknek soronkívül. Fogpótlásnál foghúzás díjtalan.

Szörmeárukat olcsón; gyermekbundát 20 pengőtől, lengyel bundát 40 pengőtől vásárolhat Barkó Márton szűcsmester utódaival, Színház átjáróban.

Az Árpádházi B. Margit Leányklub felkéri „Ida regényének” szereplőit, hogy vasárnap (25-én) délután pontosan fél 3 órakor teljes számmal jelenjenek meg a próbán a Leányklub vargautcai Otthonában.

Reformáció emlékünnepeket tart a KIE debreceni csoportja. A reformáció emlékét méltóképpen ünnepli meg a Keresztény Ifjúsági Egyesület debreceni csoportja is, amikor is szombaton délután a Kistemplomban ünnepi istentiszteletet és a reformációra való megemlékezést tart. Ez alkalommal dr. Ménes Lajos th. városi főgyógyász, a debreceni KIE társulke fog ünnepi beszédet mondani.

Batthyány-utca 6. sz. TELEFON: 17—94.

Szerencsétlenség a szegényházban. A Kishegyi-út végén levő városi szegényházban szombaton reggel özv. Ács Imréné, 70 éves, szegényházi ápoló, olyan szerencsétlenül fújta az orrát, hogy orrszövetpedét szenvedett és erős vérzés kövtekezett be a sérülés után. Az esetről értesítették a menőket, akik Ács Imrénéet kiszállították az orvklínikára, ahol felvették ápolás alá. Állapota súlyos.

Dolgoztasson BATA FODRÁSNAL. Meglepo olcsó árak. Csapó-u. 4.

Van szerencsém szíves tudomásukra hozni a hölgyközönségnek, hogy a Csik-szalomból kiléptem és önállósítottam magamat. Női divatszalonomat Péterfia-utca 15. szám alatt megnyitottam. — Nagybecsű támogatásukat kérem és vagyok teljes tisztelettel: Takács Gizella női szabó.



NAGY RÉSZVÉET MELLETT TEMETTEK EL IDŐS ZÖLD MIHÁLYT

Részletesen beszámoltunk arról a megdöbbentő tragédiáról, amely szerdán a hajnali órákban játszódott le a Busi-utca 15. szám alatt. Zöld Mihály volt ennek a tragédiának áldozata. A 63 éves gazdálkodó váratlan halála általános részvétet keltett Debrecen gazdasági életében, mert Zöld Mihály ismert tagja volt ennek az értékes társadalmi rétegnek.

Idős Zöld Mihály temetése szombat délután 3 órakor volt nagy és őszinte részvét mellett. A temetésen megjelent a nagy-kiterjedésű rokonságon kívül a törvényhatósági tagok nagy része, valamint a debreceni gazdasági életnek több vezető egyénisége, a Polgári és Gazdakör küldöttsége, élén Balogh István elnökkel. A gyászszertartást az iparodáldárda gyászzeneké vezette be. A koporsó felett Farkas Pál református lelkész mondott lélekbe-markoló imát, amelyben az elhunyt érdemeit méltatta.

A barátok és rokonok nagy-számú serege sok szép koszorúval áldozott az elhunyt emlékének.

Sarkady Dezső nyug. MAV iroda segédtisztjének életének 50-ik évében elhunyt. Temetése ma, vasárnap délután 4 órakor lesz a Köztemetési Ravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint. A temetést Fehértói temetkezési vállalata rendezti.

SIRKÖVEK

nagy választék és jutános árban
HARKÁNYI E. és FIA
szobrász és kőfaragó mestereknél
PIAC-U. 83.

SIRKÖVEK

műköből + termésköből
elsőrendű kivitelben
olcsón kaphatók a
DEBRECENI MŰKÖGYÁR Rt.-nál
Füredi-utca 2.

**Erdőbényei fekete
a desit sirkövek
kizárólagos képviselője**

— A kollégiumi múzeum és nagykönyvtár látogatási ideje: kedd, csütörtök, szombat és vasárnap délelőtt 11—1 óráig. Belépődíj 20 fillér. Könyvtárigazgatóság.

— Felhívás. A volt cs. és kir. 16. Huszárezred hősi halottainak emlékére folyó évi október 25-én Debrecenben emlékünnepélyt tartanak. Az ünnepély sorrendje: Istentisztelet 10 órakor a ref. Nagytemplomban és a Szent Anna utcai róm. kat. templomban. Gyülekezés háromnegyed 10 órakor a templomok előtt. Templom után gyülekezés 11 órakor a Vitézi Székház udvarán, Bethlen-utca 3. szám alatt. A vármegyeházán elhelyezett emlékmű megkoszorúzása fél 12 órakor. Társasbéd 1 órakor a Korona éttermében. Egy teríték ára 1 P 20 fillér. A társasbédben való részvételt kérjük legkésőbb folyó évi október 31-ig bejelenteni viléz cs. Szabó Győző nyug. tisztelhetes címére; Debrecen, Kút-utca 140. szám.



DR. VARGHA EMILNÉ BABSZÍNHÁZA
„Hamupipóke a bálba megy”

Könyvalakban is megjelenik Herpay Gábor munkája, a Matricula Civium

A nagyközönség fokozott érdeklődése mellett közöltük annak idején dr. Herpay Gábor vármegyei főlevéltáros legújabb munkáját, a Matricula Civiumot, melyben a tudós szerző pontosan feldolgozta azoknak a neveit, akik 1815-től 1867-ig Debrecenbe költöztek. Ez a munka mintegy kiegészítette Debrecen város történelmi múltját, amennyiben megismertük belőle a legmagyarabb város lakosságának őseit, megtud-

tuk azoknak foglalkozását és bevándorlási idejét.

Olvasóink kérésére és kívánságára külön könyvben is megjelentetjük a Matricula Civiumot, hogy mindenki hozzáférhessen. A csinos kiállítású mű a Debreceni Ujság—Hajdúföld kiadóhivatalában előjegyezhető. Ára 50 fillér. Tekintettel arra, hogy csak korlátozott példányszám áll rendelkezésünkre, kérjük olvasóinkat, hogy mielőbb jelentkezzenek a Matricula Civiumért.

— A debreceni református kollégium tanítóképzőintézetének ünnepélye. A debreceni református kollégium tanítóképzőintézetének ifjúsága a Dóczy tanítóképzőintézet ifjúságával karöltve október 25-én délután 5 órai kezdettel a kollégium dísztermében jótékony célú ünnepélyt rendez, melyre az érdeklődőket ezúton is tisztelettel meghívja a rendezőség. Műsor a következő: 1. Nemzeti zászló. Eneklés a IV. osztály ének-kar. 2. Megnyitóbeszéd. Mondja dr. Veress István tanítóképzőintézet igazgatója. 3. Áprily Lajos: Vihar után. Szavalja Szöllősy Margit tanítóképzőintézet IV. o. t. 4. Schubert: Ständchen. Eneklés: M. Szabó Róza tanítóképzőintézet V. b. o. t. és zongorán kíséri Nagy Edith V. a zeneiskolai növendék. 5. Ünnepi beszéd. Tartja Fekete István IV. éves tanítóképzőintézet növendék. 6. Schumann: Kinderszenen. Zongorán játssza: Nagy Edith tanítóképzőintézet V. a zeneiskolai növendék. 7. Ady Endre: Ember az embertelenségben. Szavalja: Szalkó József IV. o. tanítóképzőintézet. 8. Lee: Gavotte. Csellón előadja: Papp László IV. o. t. zeneiskolai növendék. 9. Zárószó. Mondja Endrédi Pál IV. o. t. 10. Himnusz. Eneklés a IV. osztály ének-kar. Az énekkart Papp László IV. o. t. zeneiskolai növendék vezeti. Az ünnepélyre belépődíj nincs. Műsormegváltás kötelező. Ára 40 fillér, diákoknak 20 fillér. Felülfizetéseket a jótékony célra való tekintettel köszönettel fogadjuk és hűlappal nyugtázzunk. Rendezőség.

Molnár és Moser

Budapest szeszácións piperecikkeknek egyedárusítója dr. Kondor István. Központi Drogéria, Városháza épület.

— Szipál udvari fényképezőmester műtermében 1 darab 18×24-es nagyítás 3 darab levelezőlappal 7 pengő.

— A ctpész szakosztály hétfőn este félnyolc órai kezdettel az ipartestület dísztermében szakmai nagygyűlést tart az alábbi tárgysorozat-tal: A mai elviselhetetlenül rendkívüli anyagi helyzet emelkedése. A nyolcórás munkaidővel kapcsolatos zárókérdések ismertetése. Konfliktuskérdés és az ezzel kapcsolatos teendők megbeszélése. A fenti nagy horderejű napirendre való tekintettel ezen ülésre minden ctpészparost meghív az elnökség és elvárja, hogy saját érdekében feltétlenül és pontosan megjelenjenek.

— Ziegfeld a Nők királya díszbemutatóján került a budapesti közönség elé. Budapestről jelentik: A legutóbbi hét egyik legnagyobb társadalmi eseménye a Ziegfeld, a nők királya című Metro-film bemutatása volt. A filmet óriási érdeklődés előzte meg a budapesti közönség körében, aminek magyarázata részben az, hogy az amerikai siker híre már Budapestre érkezett, másrészt az, hogy a salzburgi ünnepi játékok alkalmával sok budapesti előkelőség látta Salzburgban a filmet és elhozta a híret. A szerdai díszbemutató valóban a társadalmi események fényes külsőségei között folyt le. A díszelőadáson megjelent: a Kormányzó és családja, József főherceg és Augustus főherceggazsón, Homann Bálint kultuszminiszter és családja, Bornemisza Géza iparügyi miniszter, Vértessy Sándor kabinetirodai főnök, Keresztes-Fischer Lajos tábornok, ifj. Wlassits Gyula államtitkár, Kádár Levente és Kovács Dénes dr. miniszteri tanácsosok és még igen sokan. A szűfolt nézőtér a legnagyobb elragadtatással fogadta a vígjáték, hatalmas filmet, amely dráma, operett, vígjáték és revü együtt. Tízpercenként dörgött fel a taps egy-egy kitűnő jelenetnél, vagy pazar revűnél és mindenki a legnagyobb meglepetéssel nyilatkozott úgy a film felépítéséről, mint William Powel, Ruise Rainer és Myrna Loy játékaról.

LEGOLCSÓBB A JÓ MUNKA!
FRICK műköszörűs jól élez borotvát, ollót, hajválogógépet. Plac 27.

— Megkezdődtek az előadások az Istituto Italiano di Cultura tanfolyamán. Már néhány nappal ezelőtt tudadtuk, hogy az Istituto Italiano di Cultura olasz nyelvtanfolyamai f. hó 20-án megkezdődnek. Már az első órákon nagyszámú közönség jelent meg és figyelemmel hallgatta Renato Fleri igazgató előadásait. Az órarendet már véglegesen megállapították és ez a következő: Kezdők: kedd fél 7—fél 9, péntek 5—8, szerda 5—6, szombat fél 8—fél 9. Nem teljesen kezdők: szerda 6—7, szombat fél 7—fél 8. Haladók: hétfő 6—7, csütörtök 6—7. Ezenkívül Renato Fleri igazgató minden csütörtökön 7—8 órakor olasznyelvű előadást tart olasz irodalmi, vagy Olaszországot érintő politikai kérdésekről. Az egyes tanfolyamokra jelentkezni még mindig lehet. Beiratkozási díj egy évre 2 pengő, amely összeget az egyesület helyiségében (Hatvan-utca 2.) kell befizetni.

FELÜLFIZETÉSEK A „MAGYAR ESTEN”

A Nemzeti Egység Párt Leánycsoportjának 1936 október hó 17-én az Arany Bika dísztermében tartott „Magyar-est” előadásán az alábbi felülfizetések történtek:

Bárány Lászlóné 15, Steinfeld István 10, ifj. Balogh István 10, Versényi Tibor 10, dr. Nyíri Ernő 10, Szabó János 10, dr. Pajor Győző 10, v. dr. Szily Tibor 10, Pass László 6, dr. Arvay Sándor 6, Nagybakai-Sesztina Jenő 5, Tormai Lajos 5, Lám Dezső 5, dr. Veress Géza 5, dr. Leffel János 5, dr. Rickl László 5, v. Poroszlav János 5, dr. Rásó Sándor 5, dr. Lindenberger János 5, Wiener Adolf 5, dr. Salánky József 5, dr. Szabó Sándor 5, dr. Berencsy Zoltán 5, dr. v. Ronesik Jenő 5, Sipos István 5, dr. Balogh Gyula 5, dr. Moldoványi László 5, v. Nagy Pál 5, dr. Neuber Ede 5, v. Huszár Endre 5, Kovácsy Kálmán 5, v. Szegedy Gyula 5, dr. Nagy István 5, v. dr. Borosyay Jenő 5, dr. Horváth Bertalan 5, dr. sz. Kun Béla 4, dr. Budaházy-Bruckner Ernő 4, dr. Kertész Kálmán 4, dr. Kontsek Béla 4, Mellau Márton 3, Csomor Gyula 3, dr. Jankó András 3, Maklary Károly 2,40, Garai Mór 2, Uray Sándor 2, dr. T. Szűcs Géza 2, dr. Dömsödy Imre 2, Ary Lajos 2, dr. Simon Imre 2, Böde Gyula 2, N. N. 2, N. N. 2, Galánffy János 2, dr. Kopeček József 1,20, Zsáky József 1,20, D. Répássy József 1 és N. N. 1 pengő.

A Leánycsoport elnöksége ezúton mond hálás köszönetet a felülfizetéseikért.

Írógépek specialistája HURAY, Iparkamara

TELEFONSZÁM: 17-83.

ANYAKÖNYVI HÍREK

Házasságok: Tiszai-Lajos szob. m.—Debreceni Irén; Kovács Miklós tm.—Goda Róza; Lakatos Ambrus keresk. s.—Holezinger Anna; Tóth Gergely gazdálk.—Jagicza Mária; Matkó István asztalos. s.—Gál Margit; Bányai Sándor keresk.—Urbán Mária; Lenkefi István ny. máv. s. tiszt.—Fejes Anna; Balogh Sándor alkalmazott—Lénárt Elin; Andirkó Mihály tm.—Dobi Julia; Takács Sándor lakatos.—Csongrádi Anna; Rádi Ferenc tm.—Kerecsi Erzsébet; dr. Balogh István műtiszviselő—Rozsályi Malvin.

Születések: Labozai Sándor fm., fiú József, Joga József fuvaros, fiú József, Fige József kocsih. fiú József, Szilágyi Miklós altiszt, fiú Miklós, Pintér Gyula számtartó, fiú Gyula.

Halálozások: Sarkady Dezső ref. 50 éves, Dembinszky-u. 10. Özv. László Jánosné r. kath. 63 éves, Kerti-u. 3. Kaptyunski Mária r. kath. 5 napos, Csillag-utca 23.

**Újvonalu
színházi és estélyi frizurák
RAMMINGER mesternél**
Szent Anna 10—12. Telefon 15-37.

— Mi a rövidhullámú rádiózás lényege? Ha egy síma víztükörre egy követ dobunk, úgy attól a ponttól, ahol a kö a víz tükörre érte, kör alakban hullámok indulnak szét. Ugyanez a jelenség játszódik le a rádiózásnál is. Az adóantenna, mely ugyanazt a szerepet tölti be, mint az előző példában a kődarab, az éterben hullámokat kelt, s ezek a hullámok szétterjednek a világ minden részébe, ahol is a vevőantennákba ütközve a rádióvevőkészülékek segítségével hallható hangokká alakítatnak át. Természetesen a rádióhullámok jóval sebesebben terjednek, mint a fenti példában említett víztükör hullámok. Terjedési sebességük másodpercenként 300.000 km. Ez hét és félszer akkora távolság, mint a föld területe. — Aszerint, hogy a leadóantenna hány ilyen hullámot (rézgest) kelt egy másodperc alatt, beszélünk a leadóállomás rezgésszámáról is. Az állomás rezgésszámát kilohertzben jelöljük. Egy kilohertz egyenlő 1000 rezgéssel egy mp. alatt. A térhullámok ugyanúgy érkeznek több ezer kilométer elhagyása után vissza a földre, mint ahogy azt elhagyták. Nagy távolságok áthidalására csak ezek a térhullámok alkalmasok. A rádióhullámoknak az a sajátossága, hogy minél rövidebb a hullámhosszuk, annál több energia jut térhullámok útján és annál kevesebb felületi hullámok útján tovább. Így valók érthetővé, hogy hatalmas távolságok, világrészek egymásközti áthidalása csak az úgynevezett rövidhullámok (melyeknek hullámhossza kb. 50 m. alatt van) alkalmasak. Innen a rövidhullámok óriási jelentősége és a rövidhullámú rádiózás népszerűségének rohamos terjedése.

TESTEDZÉS

Nehezen győzött a Phöbusz

Phöbusz—Budai 11 2:1 (2:1).

A nagy konkurenciára való tekintettel, a Phöbusz—Budai 11 mérkőzést szombaton délután játszották le Újpesten. Így a Budai 11-nek négy nap alatt a második bajnoki mérkőzést kellett lejátszani, mert szerdán Debrecenben szerepeltek. A Budai 11 csapata nagyszerűen tartotta magát és majdnem meglepetést csinált.

A mérkőzést kevés néző tekintette meg, ami pedig bővelkedett izgalmakban. Gyors és változatos akciók követték egymást. A 13-ik

percben Turai erős lövése Havasról leperdült és a jó időben futó Szikár a hálóba vágta. Két perccel később Keresztes jó labdát kapott és kiegyenlített. A mérkőzés sorsa a 41. percben dőlt el, amikor Turai a P. Szabótól kapott labdát a hálóba továbbította.

A második féldőben mindkét csapatot felforgatták. A csatárok előtt mindkét részről nagy helyzetek adódtak, de nem tudták kihasználni és így az eredmény nem változott.

Nehéz dolga lesz a Bocskaynak Budapest bajnoka ellen

A Bocskay szombaton délután utazott el Debrecenből, hogy ma délután megvívja csapatját Budapest amatőr bajnoka ellen. Az Elektromos már esütőtűkön megmutatta oroszlátkörmeit a Ferencváros ellen. Így a budapesti kék-sárgák minden tekintetben méltó ellenfelei lesznek a debreceni kék-sárgáknak. Különösen a csatársora veszélyes és ha kijátssza rendes formáját, könnyen meglepetés érheti a debrecenieket.

A Bocskay tudatában van annak, hogy most egy mérkőzésen sem mehet biztosra, a pontokra pedig égetően szüksége

van. Éppen ezért a debreceni csapat teljes tudását viszi a küzdelembe, hogy a két pontot behozhassa. A két csapat a következőképpen áll fel: Bocskay: Varga — Vágó, Janzsó — Palotás, Gyulai, Békési — Hevesi, Berecz, Teleki, Takács, Hajdu — Elektromos: Gulyás — Levente, Kocsis — Pázmándi, Lengyel, Mellichařík — Orczafalvy, G. Tóth, Szendrődy, Kolozsvári, Pflander. A mérkőzést Simonyi vezeti. Ha a Bocskay komolyan veszi a mérkőzést, akkor egygólós győzelmet arat.

Veretlen marad-e a Ferencváros Szegeden?

A vídjeknek ma minden kétséget kizárva legjobb csapata a Szeged. Mind a Hungária, mind az Újpest saját bőrén tapasztalta ezen állításunkat. Most csak az a kérdés, hogy a Szeged a Ferencváros ellen is meg tudja-e állani a sarat? Ha a Szeged kijátssza rendes formáját, akkor a Ferencváros bücsözhatik veretlenségétől.

Nem kevesebb érdeklődésre ad alkalmat az Újpest—Haladás találkozó. A Haladás már több mérkőzésen bizonyította, hogy helye van a Nemzeti Ligában és legutóbb is csak szerencsétlen körülmények között szenvedett egygólós vereséget a Phöbusztól. Itt is könnyen kiűszhatik egy meglepetés.

A Kispeszt—Nemzeti találkozó egyenlő erejű csapatok küzdelemét hozza s így a döntetlen lenne az igazságos eredmény, de a mérkőzést egy góllal bármelyik

csapat megnyerheti. A Hungária a formájában visszament Soroksárra kapta ellenfeleket. A kék-fehérek nagy győzelme várható.

A Seregajtó III. Kerület a Budafokkal kerül szembe. A Kerület az utóbbi időben nagyon sokat javult, de még így sem lehet semmi reménye arra, hogy a Budafoktól pontot raboljon el.

DIETZ SZÖVETSÉGI KAPITÁNY KOMOLY CSAPATOT AKAR KÜLDENI LONDONBA

Dietz szövetségi kapitány Londonra sokkal nagyobb gonddal készül, mint akármelyik válogatott mérkőzésre. A heteknapos mérkőzések közül többet megtekintett, a válogatottak összehívására már a jövő héten sor kerül. Itt valószínűleg sor kerül Vincze, Sárosi és Turai

játékára is, ami nagyon megkönnyíti a kapitány munkáját.

Fischer Mór a londoni mérkőzés előtti napon az angol rádióban angol nyelven egy 15 perces előadást tart az angol magyar futballkapcsolatok 35 éves kerekasztal címen.

HÁRMAS AMATŐRBÁJNOKI MÉRKŐZÉS A DVSC-PÁLYÁN

Vasárnap délután a Bocskay távollétében nagy programot bonyolítanak le az amatőrök a DVSC díszszegényi sporttelepén. Háromnegyed 11 órakor a DVSC II.—DEAC II. mérkőzést bonyolítják le, utána háromnegyed 1 órakor a Textil látja vendégül a NyTVE-t, s végül háromnegyed 3 órakor a DEAC mérkőzik a P. MÁV-val. A NyTVE és PMÁV jelenleg a keleti kerületben külön klaszist képvisel és jogos aspiránsa a bajnokságnak bármelyik csapat. A DEAC és Textil csak az utóbbi időben talált magára és így a vasárnapi harmas bajnoki mérkőzésen igen izgalmas küzdelemnek leszünk szemtanúi. A mérkőzést mérsékelt helyárok mellett lehet megtekinteni.

MEGKEZDŐDÖTT A MASZ ORSZÁGOS VERSENYE

Budapest, október 24. A Magyar Athletikai Szövetség országos, szenior és ifjúsági, továbbá Budapest kerületi szenior és sországos vidéki szenior staféta és csapatbajnoki versenyeinek első részét szombaton délután bonyolították le. Eredmények:

4×100 m-es szenior stafétafutás: bajnok a BRTE 42.0, országos vidéki bajnok a szegedi VSE.

4×100 m-es ifjúsági staféta bajnok az UTE, 4×800-as szenior staféta: bajnok a MAC, 4×1000 m-es ifjúsági staféta bajnok UTE, 4×1500 m-es szenior staféta bajnok a MAC csapata. Országos vidéki bajnok a szegedi AC, 2. Szegedi VSE.

Magasugrásban az ötöscsapat bajnoka a BRTE, 2. TFSC.

Súlydobásban ötös csapatbajnok a MAC csapata.

VEGYES SPORTRÉJEK

— Sárosi és Kemény után Háda a Ferencváros válogatott kapusa is jobb útra tért. Pénteken aláírta a szerződést és így ismét a zöld-fehér színekben fog játszani.

— Szabó és Biró, a DKASE játékosai meg akarnak válni volt csapatuktól és Budapesten kisebb proficsapatnál akarnak elhelyezkedni. Minden ellentétes hírral szemben Bőr II. véglegesen Budapestre távozik és így a formájában visszament bajnokcsapatot egyszerre nagy veszteség fogja érni.

— Bobák ma még nem szerepelhet a DVSC színeiben, mert kiadása még nem érkezett meg, máskülönben is sérült a kiváló játékos, úgyhogy valószínűleg operálni kell.

Párisi grafológus

fogad mindennap (hétlé kivételével)
este 8 óráig
ROTHERMERE-U. 42.
(Hátul az udvarban)

Színház Mozi

HETI MŰSOR:

Október 25-én, vasárnap délután: CSÁRDÁS. Operett. Mérsékelt helyárakkal.

Október 25-én, vasárnap este: PÁRMAI IBOLYA. Operett.

Október 26-án, hétfőn: PÁRMAI IBOLYA. Operett. A) bérlet.

Október 27-én, kedden: PÁRMAI IBOLYA. Operett. B) bérlet.

Október 28-án, szerdán: PÁRMAI IBOLYA. Operett. C) bérlet.

Október 29-én, esütőtűkön: PÁRMAI IBOLYA. Operett.

Október 30-án, pénteken: A NÉMA LEVENTE. Költői vigjáték. Prémierbérlet.

A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI

Békebeli boldog hangulatot áraszt a Csokonai-színház új sláger-operettje, a rendkívüli sikert elért PÁRMAI IBOLYA. Az együttes pompás:

HORÁNYI KAROLA

Mária Angéla hercegnő.

D. KOVÁCS JÓZSEF

gróf Toroczky.

SZILASSY LÁSZLÓ

Sesa herceg.

HALASSY MARIKA

Krisztina főhercegnő.

JURIK JULCSI

Zsuzsi.

Felöltő, átmeneti kabátot re deljen

TÓTH GÁBOR-tól

Piac-utca 89. szám



Irtó: BENYOVSZKY PÁL

(14)

— Csak egy varjút lőttünk le, — mondtam én kissé mentegetőző hangon.

Fogarasz Dezső merően nézett rám. Sőt feje mintha a lelkembe akart volna fúrni.

— Maga volt az, aki a jégveremben megtalálta azt a hullát? — kérdezte hirtelen, minden átmenet nélkül.

— Én, — feleltem meglepetve. — Honnan tetszik tudni?

— Olvastam az újságban... Node csak játszanak tovább. A lövöldözéssel azonban jó lesz felhagyni, mert még megtalálnak sebesíteni valakit.

Ezzel ismét jól megnézett, aztán megfordult és eltávozott.

— Na ez is furcsa egy ember, — szó-

valta meg a fejét Puskás Bandi. — Nem vetétek észre, hogy milyen tagolva ejtette ki a szavakat?

— Nem, — válaszoltam gondtalanul. — Hanem néztek csak, itt jön András bácsi!

András bácsi, az öreg szöllőcsész, nem is jött, hanem futott. Amint meglátott bennünket, lelkendezve szaladt felénk.

— Jó, hogy itt vannak az úrfiak!... Találtam valamit.

Kíváncsian fogtuk körbe az öreget.

— No, hadd lássuk!

Erre András bácsi kinyitotta egyik kezét. A tenyerén több különféle gombot látunk... Hát ez nem volt valami nagy dolog! Nem értettük, hogy az öreg csész miért lelkendezik ezekért a gombokért.

— Hol találta ezeket a gombokat? — kérdeztük.

András bácsi fölfelé bökött csontos ujjával.

— Ez az, hogy hol, — mondotta aztán fontoskodva. — Hát a jégveremben.

Mi még ekkor sem értettük, hogy mi-féle jelentősége van ezeknek a gomboknak. Az öreg csész azonban komoly hangon szólt meg:

— Erről jelentést kell tennem a kapitány úrnak...

Mi elkezdtünk nevetni, de ő rosszalóan nézett ránk, majd megkérdezte tőlem:

— Otthon van most a kapitány úr?

— Igen... Azt hiszem, már fel is kell.

Ezután András bácsi megindult a köz-

ségháza felé. Minket valami kíváncsiság kerítet hatalmába és követtük. Talán az járt eszünkbe, hogy milyen jót fogunk mulatni, amikor apám kijevéli majd a gombokat.

Az udvaron Emil bácsi magyarázott valamit apámnak, aki a belépő András bácsit kíváncsian fogadta:

— Na mi az, öreg?... Van valami újság?

— Van, — mormogta a csész. — Úgy történt a dolog, kapitány úr kérem, hogy az unokám ma délelőtt elköborolt hazulról. — Kissé nehézfejjű a fiú, pedig már elmúlt 18 éves. Délben tért haza s akkor látom, hogy valami gombokkal játszik. Kértem tőle, hogy hol szerezte?... Attól tartottam, hogy talán esente valahol... A fiú a tetőre mászogat, de én nem értettem, hogy mit akar. Nagynehezen aztán kinyögött, hogy a jégveremben.

Emil bácsi, mintha puskából lőtték volna ki, nagy meglepetésemre felugrott a székről.

— A jégveremben találta!? — kérdezte izgatottan.

Az izgalom apámon is erőt vett.

— No mondja tovább! — nógatta András bácsit.

— Elszedtem a gombokat a fiútól és elmentem a jégveremhez... Kissé nehezen akaróztam lemászni a mélybe, mert, tetszik tudni, a multkorai hullá emléke még visszajár...

(Folyt. köv.)

SUGAR MIHALY
Biceky Decskó.
Herceg László, Alszegehy Lajos,
Balázs János, Szilágyi Zsóka bő-
ségesen gondoskodnak a humor-
ról.
Remek táncok, behízelt ének-
számok!
VASÁRNAP és minden este:
PARMAI IBOLYA!
A CSÁRDÁS kerül színre va-
sárnap délután mérsékelt helyá-
rakkal, a vidám, kedves, színes
operett.
Olvasa a **DEBRECENI SZIN-
HAZ** képes, tartalmas színházi
lapot! Ara 10 fillér. Kapható a
jegyszedőknél.

Leányintézet

Bemutató előadás a Hungária-
filmszínházban
Zsúfolt nézőtér előtt mutatta be
a Hungária-filmszínház szombaton
Bolváry Géza gyönyörű filmalkotá-
sát, amely a velencei filmversenyen
első díjat nyert. A zsúfolt ház min-
denesetre azt igazolja, hogy a kö-
zönség rendszerint megéri, ha a
szablonról eltérő, komoly művészi
élmény ígérkezik egy filmelőadás
keretében, viszont a nemzetközi bí-
ráló zsűri ezúttal olyan művet tűn-
tet ki az elismerés pálmájával, —

amit most már a „Leányintézet”
diadalútján a legilletékesebb kriti-
kai fórum, a publikum szentesít-
te a maga tetszésével. Debrecen-
ben a „Leányintézet” premijerje
szintén a legforróbb siker jegyé-
ben zajlott le s ennek titka mind-
össze abban rejlik, hogy ez a film
csupa báj, kedves romantika, szel-
lemesség, derű, vidámság, szóval
benne van az ideális szórakoztatás
minden előnyös alkateleme, ellen-
ben elmaradt belőle az a sok mo-
dern túlzás, felesleges sallang és a
pikantéria, vagy sikamlóság, ami
nélkül, sajnos, ma már „jó” filmet
egyesek el sem tudnak képzelni.
Mennyivel hatásosabb pedig ez az
egyszerű eszközökkel, de a legfino-
mabb művészi hozzáértéssel meg-
konstruált darab! Csak látni kellett
a nézőtérre a sok könyvtől csillogó
szemet, a boldog fellelegzést, —
amint a kis királyi hercegnő körül
hullámzó események éppen szomorú,
vagy vidám fordulatot vettek a
kedves mesében. Nem is volt itt
fontos, hogy ki a szereplő, most
talán nem is alakították az egyes
szerepeket, hiszen mindenki el-
hítte, hogy ott egy valódi hercegi
kisfiú, él a leányintézetben ép-
űgy, mint utána, mint boldog fele-
ség kint az életben. De elhítték a
többi művészekről is, hogy átértézték

és végig úgy oldották meg a rájuk
rótt feladatokat.
Mély hatást váltott ki a nézők-
özönségben vitéz Gömbös Gyula mi-
niszterelnök utolsó útjáról készí-
tett hatalmas felvétel-sorozat, ami-
hez a magyar Filmiroda az elhunyt
életéből vett filmrport-sorozattal
valóban kegyeletes bevezetést nyújt
tott és méltó módon szemléltette a
nagy magyar államférfinek az or-
szág határain is túl nőtt jelentősé-
gét és történelmi távlatot adott az
elhunyt miniszterelnök munkássá-
gának. Utána azonban a „Miki”-
rajztrükkfilm egyáltalában nem il-
lett a különben kivételesen magas
szívnálú műsorba.

KÖZGAZDASÁG

**GABONA- ÉS TERMÉNYÁRAK
A BUDAPESTI KÉSZÁRUPIACON**
Búza: tiszavideki 77 kg-os 17.70—17.90,
73 kg-os 17.85—18.05, 79 kg-os 18.05—
18.20, 80 kg-os 18.15—18.30, felsőtiszai 77
kg-os 17.55—17.75, 78 kg-os 17.70—17.90,
79 kg-os 17.90—18.10, 80 kg-os 18.00—
18.20, duna-tiszaközi, fejemgyei és du-
nántúli 77 kg-os 17.45—17.65, 78 kg-os
17.00—17.80, 79 kg-os 17.80—17.55, 80
kg-os 17.90—18.05.
Rozs: pestvidéki 14.20—14.30, más
származású 14.30—14.50.
Takarmányárak: elsőrendű 13.80—14.20,

középmínőségű 13.20—13.50.
Sórárpa: kiváló 19.00—20.00, prima
15.50—18.00, sórárpa 15.00—16.00.
Zab: elsőrendű 16.30—16.40, közép-
mínőségű 16.10—16.30.
Tengeri: 12.50—12.60. Bp. Kózzaktár.
Örlemények: korpa 9.60—9.75, liszt
12.20—12.40.

DEBRECENI TERMÉNYPIAC

Búza 16.60—16.50, rozs 12.80—12.50,
árpa 12.80—12.50, zab 12.50—11.50, ten-
geri új 8.00—7.60, tengeri csöves 6.20—
6.00, ducerna 8.00—7.80, lenese 6.00,
szalma 1.70—1.50, takarmányrépa 1.30—
1.20, cukorrépa 1.70—1.50.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Bellegelő 191. sz. alatt október 26-án
délután 3 órakor árverés alá kerülnek
különböző földesjogi, káposzta, cékla,
Lőrinczy, bírósági végrehajtó.

Felelős szerkesztő:
BENYOVSZKY PÁL.
Felelős kiadó:
**ALFÖLDI SAJTÓVÁLLALAT
KFT.**
Ugyvezető igazgató:
Dr. KÓLYA SÁNDOR.
**LAPUNKAT TAMOGATJA,
HA HIRDETŐINKNÉL VÁSAROL**

Apró hirdetések

LEVELEZÉS

**Megérkeztek
az
Angora
költőtaru
különlegességek
H A U A S**
Harisnyaház, Bádógos-u. 1

Cigányzene,
jó bor, friss sör, magyar kony-
ha várja a Bagolyvár vendég-
előben, Hid-utca 14. Telefon 19
31.

**Aranyat,
ezüstöt,
drága-
követ
zálogjegyet
magas áron vessz
Rottmann
ékszerész
Piac-utca 46.**

Gobelin, perzsa
kelim és minden
kézimunka-
alapokat
MŰVÉSZIES KIVITELBEN
**készít
Pikó László
gobelinfestő
Szt. Anna-u. 10-12**

Bundát
készít, alakít a legújabb divat
szerint Katona Vilmos szűcs,
Arany Bika-udvar, József kir.
herceg-u. 1 sz. 7113

NYOMOZÓ IRODA
Magánnyomozó iroda.
Szabó nyug. detektív nyomos,
megfigyel. informál. Kgyó-utca
57., vidéken is. 4426

**BETÖLTENDŐ ÁLLÁS
NŐKNEK**
Bejárónőt
reggeli órákra keresek. Pacsirta-
u. 4.

Jóházból való
tanulóleányt felveszek. Silphid
fűző- és fehérneműszalon, Piac
utca 61. 3846

Baromfikopasztókat
felvesz a „Fortuna” árukeres-
kedelmi rt. Vágóhid-utca 10/b. 8095

Bejárónőt
jó bizonyítvánnyal rendelkezőt
délelőtti takarításához és dél-
utáni mosogatáshoz felveszek.
Széchenyi-utca — Révész-tér
1/B — I. — I. 8141

Perfekt
szakácsnőt keresek felvételre.
Jelentkezni: Hatvan-u. 57. sz. 8150

Csemegeszakmában
járta jómegjelenésű leány fel-
vétetik Kontsek Géza cégnél. 8128

Rendszerelő
tisztá, betegápolásban segédke-
ző bejárónőt elsőjéttől egész
napra felveszek kózzattal, fize-
tással. Faragó-utca 22. szám. 8138

Perfekt
szobaleány, hosszú bizonyítvá-
nyokkal november 15-ére fel-
vétetik Szent Anna-utca 25. sz.
Földszint. Jelentkezés: 4—5-ig. 8149

Házmesternek
fiatal gyermektelen párt felve-
szek. Vigkedvü M.-u. 64. szám. 8167

Jólfőző
mindenes szakácsnőt hosszú bi-
zonyítvánnyal, parkettos lakás-
ba elsőjére felveszek. Rotherme-
re-u. 9. sz. 8159

Főző mindenest
jó bizonyítvánnyal felveszek.
Arany János 1/a., II. 8176

Feltétlen
szolid ingyenes tanulóleányt
varrodába azonnal felveszek. —
Fazekas Mihály-u. 6. 8163

Megbízható
ügyes bejáró vagy bentlakó
szobaleányt keresek. november
hó 1-re. Dr. Mezőné, Deák Fe-
renc-u. 18. Jelentkezés: délelőtti
11—1-ig. 8161

Önállóan
főző mindenes hosszabb bi-
zonyítvánnyal kereszény kis csa-
ládhoz felvétetik. Miklós-u. 21.
8187

Kézileány
férfiszabószághoz felvétetik. —
Piac-u. 60., Göncz. 8182

Elsőrangú
horgolónők állandó munkára ke-
restetnek. Szent Anna-u. 31. 3867

Főzni tudó
szobaleányt hosszú bizonyít-
vánnyal november 1-re felve-
szek. Piac-u. 26/a., III. 15. 3863

Kenyérüzletbe
elárusítónőt, gyakorlatlalt bírót
óvadékkal felveszek. Klór, Gáz-
gyár-u. 4. 3858

**BETÖLTENDŐ ÁLLÁS
FÉRFIAKNAK**

Kifutófiú
felvétetik. Miklós-utca 22. sz.,
fűszerüzlet. 3840

Villanyszerelő
tanulót felvesz Schütz József
villanyszerelő mester. Hatvan-u.
53. sz. 8108

Lakostanulónak
jó családból való, erős fiút fel-
veszek. Kéttmalom-utca 4. sz. 8135

Fejő tehenész
és mindenes kocsis felvétetik
Bellegelő 57. Acsády útnál. —
Jegenyész-tanya. 8145

November 1-re
pincelakásba középkorú ház-
mestert felveszek. Komlóssy-út
43. sz. 8149

Tanuló
vagy kifutó fizetéssel azonnal
felvétetik. Ifj. Sinay Imre illat-
szertárában. Csapó-u. 88. szám.
8152

Kerékgyártó
és gyermekkocsi gyártásban
járta lakatos segédeket felvesz
Nculänder kocsigyár. 3851

Textil
részlet szakmában bevezetett,
ügyes üzletvezetőt azonnali be-
lépésre magas fizetéssel kere-
sünk. Cim a kiadóban. 8166

Megbízható,
erős kifutófiú felvétetik. Kerék-
párral előnyben. Tóth Gyula
vasüzletében. 8184

Üzlet
és címszerzőket fixxel és ma-
gas jutalékkal felvesz Soltész,
Kálvin-tér 2. 8175

Gazdasági kocist
komenciót november 15-re fel-
veszek. Márton Kálmán-utca 52.
Nyilastelep. 8181

Gyors
és gépirásban járta gyakorno-
kot keresünk. Sajátkezűleg írt
ajánlkozások „Érettségizett” jel-
igére kiadóba. 3862

Rádiójavítást
tökéletesen értő állandó alkal-
mazást kaphat. „Megbízható
munkaerő” jeligére kiadóba. 25

Textilszakmában
és rövidaruban ügyes kiszolgá-
lót keresek. „Ügyes” jelige. 3877

Utazót
Tiszántúlon jól bevezetett kere-
sek részleteladásra. Ajánlatokat
„Textil” jeligére kiadóba. 3873

Fiatalt
házaspárt házmesteri állásra
keresünk. Ullmann. Piac 69. 3875

**ALLÁST KERESŐ
FÉRFIAK**

Szőlő
és gyümölcs kertészetet vállá-
lok novemberre, Sári Ferenc
kertész, Sáp. 7012

Elmenné
hentes- vagy mészárosstanuló-
nak tisztességes családból való
fiú. 17 éves. Révész-tér 2. 8179

Kétszobás
utcai lakás mellékhelyiségekkel
és pincelakás kiadó. Ajtó-utca
16. 8189

**BUTOROZOTT
SZOBA**

Két
nagy utcai szoba bútorozva
vagy anélkül kiadó. Rákóczi-u.
17. 3845

Garantált tisztá
utcai különbejárátú szoba für-
dőszobahasználatlall kiadó. Cim
a kiadóban. 3746

Különbejárátú
jól fűthető utcai szoba, elő-
szoba teljes ellátással is, bútor-
tal vagy anélkül kiadó. Ren-
delőnek irodának is alkalmas.
Szt. Anna-u. 34. 8109

Különbejárátú
kis bútorozott szoba kiadó. —
Poroszlav út 9. 8148

Szépen
bútorozott utcai szoba kiadó. —
Arany János 1/a., II. 8177

Déli fekvésű
utcai újonnan bútorozott szoba
november 1-re kiadó. Barna-u.
15. I. emelet. 8173

Szépen bútorozott
utcai szoba kiadó. Arany János-
utca 1/a., II. 8177

Különbejárátú
csinosan bútorozott utcai par-
kettás szoba 1—2 személynek
kiadó. Simonffy-u. 32. 3870

Különbejárátú
csinosan bútorozott szoba első-
jére kiadó. Werbőczy-u. 14. 3857

Különálló
különbejárátú utcai bútorozott
garzon szoba átutazóknak is ki-
adó. Pacsirta 11. 19

Országosvásárok

Vasárnap, október 25: Füzesgyarmat (Békés), Nagykörös (Pest).
 Hétfő, október 26: Acsa (Pest), Békéscsaba (Békés), Emőd (Borsod), Hajdúszoboszló (Hajdú), Somogy (Kaposvár), Kisköre (Heves), Kunmadaras (Szolnok), Nádudvar (Hajdú), Pásztó (Heves), Szihalom (Borsod), Tiszapalkonya (Borsod). — Verpelét (Heves), Dunapataj (Pest), János-hida (Szolnok), Mándok (Szabolcs), Tokaj (Zemplén), Tompa (Bács).
 Kedd, október 27: Balkány (Szabolcs), Békéscsaba (Békés), Istváni (Somogy), Bükkösd (Baranya).

Szerda, október 28: Földes (Hajdú), Igal (Somogy), Sárvár (Vas), Somlyószőlős (Veszprém), Vasszentmihály (Vas), Zsámbék (Pest).
 Csütörtök, október 29: Téglás (Hajdú), Tét (Győr), Alap (Fejér), Ercsi (Fejér), Nyirábrány (Szabolcs).
 Péntek, október 30: Gyékényes (Somogy), Vese (Somogy), Szabadszentkirály (Baranya, Kisbicsérd).
 Szombat, október 31: Balatonlelle (Somogy), Csesztreg (Zala), Szekszárd (Tolna), Villány (Baranya), Zalaapáti (Zala), Baja (Bács).

PIACI ÁRAK

Előbaromfi árak:

Pulyka sovány drb	1.80—3.60
Pulyka kövér kg	0.70—0.80
Liba sovány drb	4.00—5.50
Liba kövér kg	1.20—1.35
Kacsa sovány drb	1.80—2.60
Kacsa kövér kg	1.00—1.20
Csirke drb	1.10—1.15
Tyúk párja	4.20—5.80
Jérec párja	3.00—4.10
Csirke sütnivaló p.	2.00—3.10
Csirke rántani p.	1.10—2.00
Tojás darabja	0.09—0.11
Tojás kg	1.70—1.80

Gyümölcspiaci árak:

Nemes alma kg	0.30—0.50
Közöns. alma kg	0.18—0.30
Körte kg	0.22—0.40
Birsalma kg	0.30—0.50
Szilva kg	0.16—0.20
Szőlő esemege kg	0.15—0.20
Dió kg	0.55—0.65
Ózibarack kg	0.50—0.80
Citrom drb	0.08—0.12

Konyhakerti vetemények árai:

Vereshagyma kg	0.09—0.10
Fokhagyma kg	0.25—0.40
Burgonya rózsá kg	0.08—0.10
Burgonya vegy. kg	0.05—0.07
Fejeskáposzta drb	0.02—0.10
Kelkáposzta drb	0.02—0.05
Savanyú káp. kg	0.18—0.20
Bab száraz	0.26—0.30
Bab zöld	0.20—0.24
Tök drb	0.10—0.25
Zöldhagyma drb	0.02—0.05
Karfiol drb	0.08—0.09
Karalábé esomója	0.02—0.04
Sárgarépa es.	0.03—0.04
Retek drb	0.01—0.02
Ugorka 100 drb	1.20—1.30
Spenót és sóska es.	0.01—0.02
Gomba kg	0.25—0.40
Paradicsom kg	0.05—0.1
Paprika 100 drb	0.60—1.30

Kenyér árak:

Fehér kenyér kilója	0.36
Félfarba kenyér kilója	0.32
Barna kenyér kilója	0.28
Rozskenyér kilója	0.22
Péksütemény darabja	0.05

Liszt árak:

Barna kenyér kilója	0.26
Búzaliszt 00-as kilója	0.32
Búzaliszt 2-es kilója	0.28
Búzaliszt 4-es kilója	0.27
Búzaliszt 6-os kilója	0.26
Búzaliszt 8-as kilója	0.18
Búzadara kilója	0.40
Rozsliszt kilója	0.18
Korpa kilója	0.09

PÉNZ

Kölcsönök
 folyósítunk I. helyi bekebelezés mellett, továbbá beraktározott terményekre, kurrens áru és finanszírozási célokra. Magyar Államias Takarékpénztár, Piac-u. 81. 5594

KERESLET

Tejet
 minden mennyiségben vesz a Délibáb tejivó. Simonffy-u. 5. 7744

Börkabátot
 hosszút, esetleg rövidet jó állapotban keresek megvételre. — Cím a kiadóban. 8134

Bérszántót
 keresek, lehetőleg traktort. — Címet a kiadóba („Ajánlat”) jelígyére. 8101

Uriszoba-
 szőnyeget, kb. 2x3 m. nagyságú megvételre keresek. „Keleti perzsa” jelígyére a kiadóba. 3869

November 1-re
 2 vagy 3 szobából és mellékhelyiségekből álló modern lakást keresek. Cím a kiadóban. 8091

Földszintes
 3 szoba, hallos vagy 4 szobás lakást keresünk teljes komforttal azonnalra vagy novemberre. Simonty-u. 13. Házfelügyelő. 3817

AJÁNLAT

ELADÁS VÉTEL CSERE
 Kombinált szekrények, rezmék, hálók, ebédlők, íróasztalok, szelönök, székek, Wertheim-szekrények, festmények, gramofon, egyes darabok eladók. Széchenyi-u. 6. 7719

MARGIT-
 kalapszalonn 70 filléért modell után alakít. Kalapok 2 P-től. Csapó 47. 7872

Öllőnyt,
 felöltőt, télikabátot 65 P-től készült Szabó László, Piac-u. 42. (Pannónia-udvar) 7873

Férfiszövegek
 legolcsóbban beszerezhetők. — Maradékot állandóan raktáron Kupfer postós, Kistemplombazár. 8121

Lámpaernyők
 minden anyagból
Allólámpák
 rendelésre azonnal készülnek izlésesen és mégis olcsón
 Tasnádi Kovács Sándor
 Piac-utca 46., udvarban
 Telefon: 24—34.

Elsőrendű
 hazai és ózdi szén megrendelhető Nap-utca 27. üzletben. 8124

Legszébb férfi SZÖVEG
 3 méteres maradékokban is elismerten legolcsóbban
GABÁNYI PIAC-U.I.

ÖNKÉNTES ÚR!
 Mielőtt egyenruháját megstámtatná, feltétlen keresse fel Kerekes elsőrendű egyenruhaszabóságát, Atilla-tér 7. 7718

Pikó József
 kézmunka-üzlete
 csak a
Kossuth-u. 4.
 alatt van

Katonatisztek,
 altisztek, katonai hivatalok, „Unió”-tagok elsőrendű tűzfalt, szent s kokszot, brikettel téli beszerzésre is havi részletfizetésre, készpénzáron kapnak. — 100 kilót már hához szállítva. „Margit” tűzfalt- és szénkereskedelmi vállalatnál, a Margit-túrdó mellett. Telefon: 10—24. 7981

Maradékok,
 düfín, flanel, crepesin ruhákra, látra érkeztek. Maradék-áruház, Degenfeld tér 11. 8092

ÉDY
 árai beszélnek, kalapjai mesélnek. Alakítás 70 f. Csapó-u. 27. 8122

Börkabátot,
 lengvel bundát, fekete kabátot Weisz Sándortól, Csapó-u. 10.

Legolcsóbban
 utolsó divat szerint férfiföltőny, télikabát készült Mayer-nél, Pásti-u. 3. 8087

Tégla és cserép
 jó minőségben, olcsó áron kapható Sebestyén Lajos téglagyárában, Iroda: Fürdő-utca 2. sz. Telefon: 26—10. 7528

Szép
 fenőfák és málnatövek olcsón eladók. Sesztina-utca 4. Kisállomás mellett. 8132

Szőlővessző
 eladó. Homok-utca 72., vagy Bellegelő 57. Acsádi útfél. 8156

Pöszmétefa
 magas törzsű, nagy szemű oltványok. Csabagyöngye szőlővessző kapható. — Magyar-u. 9. Csapókert. 8137

Allamilag
 engedélyezett, kiváló nagyszemű pöszméte esemege kapható. Fajkannal búgatók kocákat. — Apponyi-u. 25. (Csapókert). 8160

Zománctűzhelyek,
 kályhák, köresövek, fűtesövek, hőszűrők, kályhavédők, szénkupák, kanalak nagy választékban Nagy vasüzletben, Csapókanyar. 8164

Fajpöszméte,
 ribizke, málna, szeder eladó v. cserébe. Gilányi-utca 15. sz. 8186

Gyümölcslát
 csak megbízható falkolából vásároljon. Elsőrendű gyümölcslát megrendelhető kertészetemből. Gyümölcsösök telepítését, gyümölcslát metszését és permetezését jutányosan vállalom. — Farkas József műkertész, Debrecen. Levélcím: Ebesi postautyúgnökség. 8168

Olesó
 és jó házikoszt. Bőséges adagolás. 4 fogásos ebéd 90 fillér. — Bentékezés és kihordás Miklósu-utca 10. alatt. 8158

Villanykörték
 a legolcsóbb árban Kupfer-nél, Hatvan-u. 2., főpostával szemben. 3882

Télikörte
 kézzel szedett kapható Diófa-utca 15. 12—2 ig. 3709

Különleges
 angol és hazai szövettmintáim-ból készítenek öllőnyt, felöltőt és télikabátot a legszebb kivitelben. Hitelképes egyéneknek részletre is készpénzáron. Kun úrészabósága, Piac-u. 58., Lino-leum-udvar. 7509

KIADÓHIVATALUNKBAN
 következő nyomtatványok kaphatók 10 filléres árban: Kiadó lakás minden szöveggel. Ez a ház eladó, Bútorozott szoba kiadó, Diákokat teljes ellátásra elfogadok, Iskolás leányt ellátásra elfogadok. 3370

Bör.
 ÖVEK KEZTYÜK RETIKULOK ÉS TELJES GARNITURÁK
 PÁRISI TANULMÁNYUTAM TAPASZTALATAI SZERINT HALKÖZ 6
Bácsiné
 IPARMŰVÉSZETI SZALON

OKTATÁS

Zongoraórát
 adok akadémiai rendszerrel, olcsó tandíjjal. Magyar nótákat is tanítok gyors módszerrel. Kossuth-u. 39., I. 654

ÉLELMISZER

BOR
 kitűnő zamatos 48 fillértől kapható Wespreny Zoltán vámosperési termelői borpincéjében, Péterfia 30. 7973

Ó ezerjót
 veszek. Ajánlatokat csak termelőtől „Ezerjót” jelígyére a kiadóba kérek.

Akácmez
 elsőrendű alacsony napiáron eladó. Arany János-utca 30. sz. 8146

Különbejárató,
 tiszt, világos bútorozott szoba villamos meállónál kiadó. Kossuth-u. 60., keresztút. 8118

Bútorozott
 szobába úriember lakótársat keresek. Ugyanott kvártélyos felvétetik. Kertész-utca 7. 8184

Különbejárató
 utcai bútorozott szoba izraelita házaspárnak vagy magános nőnek kiadó. Nemzetőr-utca 3/a. 3880

Betöltendő állás nőknek
 éves bizonyítvánnyal rendelkező szobaleány 1-re felvétetik. Mező Ármín fatelepen, Irinyi-utca 6. 3881

Jelentkezzék
 bentlakó középkorú mindenestől hosszú bizonyítvánnyal idősebb házaspárnál. Péterfia 8.

Gyermekszerező
 főző mindenestől hosszú bizonyítvánnyal felvesznek. Dr. Széll. Piac-utca 77. 24

KIADÓ LAKÁS EGY SZOBÁS

Kiadó
 szoba, konyha, speiz, fűskamra, sertéstartással, külön udvar. — Erdeklődni: Diószegi út 20. sz. 8136

Különbejárató,
 jól fűthető utcai szoba, előszoba bútorral vagy anélkül kiadó teljes ellátással is. Rendelőnek, irodának is alkalmas. Szent Anna-utca 34. 8192

Kiadó
 szoba, konyha, speiz sertés- és baromfitartással. Tőhölöm u. 36., Köntöskert. 20

KÉTSZOBÁS

Honti-u.
 27/a alatti házban 2 szoba, — konyha, melléképületekkel, — gyümölcsös, szőlős kerttel november 1-re kiadó. 8140

Kiadó
 kétszobás lakás külön udvarral, Vargakert, Kerfi-u. 12. — Értekezni: Simonffy u. 19. 8157

HÁROM-ÉS TÖBBSZOBÁS

Kiadó
 Tisztviselőtelepen, Bornemissza utca 6. sz. ház kétszobás modern lakással, kerttel, házmesterlakással novembertől. 8105

Kiadó
 azonnal Kossuth-kertben 3 szobás alapincézett villalaks, terrasszal, 1 hold természetlővel. Értekezni Gazdák Bankjában. 8171

Kiadó
 újonnan festett 5 szoba, fürdőszoba melléképületekkel. Széchenyi-u. 31. sz. 3861

5 szobás
 komfortos lakás november 1-re Piac-utca 5. II. em. kiadó. Értekezni: Kaszanyitzky, Piac-utca 57. szám. 7811

Kiadó
 az Iparkamara épületében kétfő 6 szobás és egy 2 szobás komfortos lakás. Központi fűtés és melegvízszolgáltatás. 8057

LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

Keresek
 egyszoba, konyhas lakást egész udvarral a Nyil-utca környékén. Címet a kiadóhivatalba kérek ármegjelöléssel. 8130

Samu János

OFB ENGEDÉLYES HIRDETÉSEI
Iroda: Hunyadi-utca 24. sz.

Eladó házak: Homok-utca 24. szép kis úriház, Széchenyi-utca 100. szép úrivilla, Vörösmarty-utca 17. számú félházzal, különálló lakásokkal 4100 P. Is. potály-utca 7. szám értékes bér

ház olesón, Kondor-utca 3. sz. ház jó lakással, 3880 öf. belső-séggel, Szávay Gyula-utca 27., Kinizsi-utca 77., Gróf Tisza István-utca 2/b., Malvin-utca 29. 22

Fürdőkádát,

fürdőkályhát, szelektort, vető-gépet, fűkaszát, darálót, here-fejtőt, motort, esőplőt, kazánt vennék. Király, Royal-épület. — Telefon 20-66. 21

ÜZLET-MŰHELY RAKTÁR

Üzletelhelység
Hungária-palotában kiadó. 3866

Vendéglő

fűszer- és fadrászüzletből, valamint több lakásból álló ház öregség miatt eladó. Déli-sor 25. 18

Kút-utca 102.

pékkemence, Bethlen-utca 29. koresma és egyéb üzletekkel kedvező fizetési feltételekkel eladó. Farkas ügyvéd, Hungária-palota. 3872

HANGSZER

Planinó
kiváló gyártmányú bércadó. Varga-utca 7., második ajtó. 8032

Egy

pedálos cimbalom eladó. Szabolcs-utca 8. 8151

Zenészeknek

10% engedmény hangszer- és húrárukból. Horváth Sándor hangszerárú üzlete, Hunyadi-utca 22. 8172

Mandolin

játszóknak annak eladásával alkalmas nagy keresetet nyújtok. Cím a kiadóban. 3855

BUTOROK

Butorokat
konyhaberendezéseket, nagy választékban, jöminőségben, garanciával megrendelésre is. Csapó-utca 67. a kanyarban. 3885

Egy

sötét háló, többféle berendezési tárggyal eladó. Bocskay-tér 6. 8133

Eladó

interziás komót, tornyos sparthelt és gáz kályha. Kossuth-utca 58. sz. 8139

Eladó

alig használt rézagy madracal, rozkarnis, nagy fikusz, gyermekjáró, ketrec, kisebb esillárak, állófogas, írógépszal. — Deák Ferencc-utca 10. 3865

Használt

bűrtort, zálogjegyet, varrógépet, szőnyeget, ruhaneműt, ingóságokat veszek. Barna, Csapó 16. Telefon 32-11. Hívásra jövök. 23

Eladó

olesón egy jókarban lévő tizeser. Rothermere 41. x

AUTÓ-MOTOR KERÉKPÁR

Autóját,
traktorját, motorkerékpárját javíttassa Pusztainál (Postarék). Nyíl-utca 15. szám alatt. Telefon 16-76. 808

Hajtókocsi

sárga, új bőrüléssel jutányosan eladó. Bészler Lajos vasúzet, iBka szálló sarokház. 21

Csukott

bat üléses Studebecker autó kedvező feltételek mellett olesón eladó. Hajdúszoboszló, Luther-utca 9. 3859

GAZDASÁGI ESZKÖZÖK

Vetőgépek,

ekék, boronák, mindenféle mezőgazdasági gépek a legolcsóbban beszerezhetők Németh Dániel csepeli mezőgazdasági gépek lerakatában. Iroda: József kir. hg.-u. 2. Gépraktár: Miklós-utca 49. 6201

Káposztás kádakat

ha javítani való is megveszem, ugyanott javítások gyorsan készülnek. Nap-utca 4. 8144

Eladó

fekete hajtókocsi, 4 üléses, 8 kerékkal. Apafi-utca 2. 3848

Krumplifőző,

szeceksavagó, répavágó, járgány, hintók, ekék, vetőgépek, jármók, taligák eladók. Apafi gazdaságban, Hadházi úton. Értekezni: helyszínen. 3831

ELADÓ HÁZ

Varga-utca 29.
számú ház eladó. Ugyanott 2 szoba, konyha azonnal kiadó. 8190

Eladók

házak, tanyás és konyhakertészetű földek, telkek, szőlők, házhelyek, vendéglő, gőz- és kád-fürdőtelep, koresmák Debrecenben és vidéken előnyös fizetési feltételekkel. Kiadó 3 szobás villa szőlővel. Kölesönöket folyósít, betétekre megállapított legmagasabb betétkamatot adja Debreceni Gazdák Bankja. Kossuth-utca 17. 8170

Garai-utca 26.

számú ház beköltözhető 3 szobás lakással eladó 7513

Debrecen legszebb helyén

Kálvin-tér 14. sz. ház, utcai 4 szobás és egy udvari lakással eladó. Értekezni: Budai Eszaiás-utca (33.) 51. 4918

AGRIKULTURA

Kereskedelmi Részvénytársaság engedélyezett ingatlanforgalmi irodája ajánl és keres házakat, telkeket és földeket. Debrecen, Széchenyi-utca 1. Telefon: 17-80.

ELADÓ FÖLD

Olesó házhelyek

eladók a Luther- és Kuruc-utca sarkán. Felvilágosítást ad dr. Csányi Farkas Attila ügyvéd, Werbőczy utca 12., I. emelet. 7535

Építkezés céljára

alkalmas házas telkek eladók Dégenfeld-tér és a Csapó-utca elején. Értekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 5561

Eladó

2 és fél hold jó fekete föld. Értekezni Baross-utca 15. 8185

Házhelynek

alkalmas 150-300 négyszögöl területű telkek Simonyi-út mellett eladók. Érdeklődni Kardos László cégnél és dr. Rényi Andor ügyvédnél, Miklós-utca 4. 8066

Hét és fél hold

kifogástalan minőségű föld Ondód. Kádár-dűlőben sürgősen eladó. Értekezni: Pécsi és Pap ügyvédeknel, Werbőczy-utca 4. sz.

Eladó

öt hold prima föld, úri lakka, gyümölcsösökkel a vágóhídi villamos megállóhoz három perc. — Értekezni: Hajnal-utca 11. 8162

Házhelyek

olesón eladók Sinai Miklós-utca 35. Értekezni: Bethlen utca 35. 8183

Ondód,

Kádár-dűlő 3 és fél, Kismacsón, Halápon 11, Balmazújvároson 73 hold föld eladó. Farkas ügyvéd, Hungária-palota. 3871

ELADÓ INGÓSÁG

Eladók

egy hosszúszerű új hócipő olesón, jó karban lévő férficipők és egy használt gyermekkocsi. Kigyó-utca 36. sz. 8151

Eladó

kocsik! Bőrfedeles és homokfutó. Kocsimunkák javítását olesón eszközöljük. Hatvan-utca 34. Gyulai 8153

Kelím

ebédloasztal terítő, alig használt eladó. Csetete-utca 14. 8155

Vasozslop

betonba és drótkerítés eladó. — Miklós, Piac-utca 30., I. emelet. 8148

Egy

vaskályha eladó. József kir. h-utca 33. sz., keresztépület. 8165

Káposztáshordók,

előszobafogas, vaskályhák, kályhavédők, üzleti szánkák, 2x1 m. pléhtáblák, cipészilt eladók. Jókai-utca 52. 8178

Fekete

férfi télikabát kifogástalan állapotban olesón eladó. Dr. Széll Piac-utca 77. 28

Koszorúk

és sírok díszítésére Jukka tövesen és levágva eladó. Piac 50., II. lépcső, első emelet. 26

Füű- és leány-

télikabát, ruhaneműk, cipők jókarban eladók, délután 2-5-ig József kir. 35., jobboldal. 3879

Eladó

szívónyomó kerek szivattyú motorhajtásra. Nyomató-utca 16. 3874

Eladó

egy betegelő koci. Timár-utca 83. sz. 81

KÖLÖNFÉLE

Bueno-bunda

háromnegyedes, szürke eladó. Piac-utca 73., I. 4. 3850

Napokban

elvezett egy barna pénztárcapénz és okmányokkal Dabóczi Lajos gyógyszerész névre. Kérem a megtalálót, hogy a neki értéktelen, de a tulajdonosnak fontos katonai és állampolgári okmányt küldje postán dr. Dévay Zsigmond, Szent Anna-utca 20. címre. A pénzt megtalálhatja. 3860

Tengerigöré

500-550 q-ra, védett helyen eladó. Értekezni Csokonai 9. 8191

Dienes József

INGATLANFORGALMI IRODÁJÁNAK HIRDETÉSEI
Iroda: Fűvész-ker-utca 16. sz.

ELADÓ HÁZAK:

65.000 pengőért: Péterfia-utca 25.
60.000 pengőért: Széchenyi-utca 42.
45.000 pengőért: Fűvész-ker-utca 16.
35.000 pengőért: Vilmos császár-út 48.
Mester-utca 21.
28.000: Kút-utca 1.
25.000: Bethlen 5.
24.000: Aczel 9.
23.000: Domokos Lajos 15.
22.000: Méliusz-tér 7.
Kömlössy-út 4/b és 11.
21.000: Erőss Lajos 5/b.
20.000: Magoss György-tér 1.
17.000: István-út 51.
Nyíl-utca 37.
16.000: Széchenyi 18.
15.000: Dóczy József 10.
Szepességi 3.
14.000: Bornemissza 14.
12.500: Hajó 14.
12.000: Ruyter 42.
Szegei Gergely 1.
Erzsébet 22.
10.000: Kardos 13.
8500: Kuruc 108.
Rakovszky 53.
8000: Homok 112.
Andaházy 4.
7000: Sinay Miklós 33.
6500: Eprekert 17.
6500: Doberdó 28.
Kincseshegy 18.
Rezerdy 10 b.
Dorottya 4.
Thököly 3.
Dófa 35.
6000: Buday Eszaiás 8.
Keresztési 31.
Nyíl 30.
Páltenberg 4.
Eötvös 70.
Apafi 31.
Botond 7.
5600: Kiss 11.
5500: Szappanos 6.
Viola 23.
Kálmánchey 20.
Malvin 33.
Tengerész 1.
Csokonai I. háromnegyede.
5300: Fogány 3.
5000: Keresztési 31.
István-út 8.
Kinizsi 73.
Homok 11.
4500: Mikes Kelemen 19.
Kinizsi 79. és 52.
Toldi 23/a.
Fogarasi 5.
4200: Csillag 50.
Bihari 23.
4000: Lahner 48.
3800: Hollós 3.
Margit 16.

Eladó

egy női barna báránybunda. Középtermetű. Hadházi-utca 31/f. 8143

Eladó

100 kötet Jókai mű. Nemzeti kiadás. Eötvös-utca 81. szám, az udvarban 2. ajtó. 8142

3600:

Kinizsi 54.
Pázsit 3.
3500: Dembinszky 32.
Szegei 41.
Keleti sor 3.
Homok 18.
Biro 10.
Arnold 7.
Kuruc 110. (Hegedűs).
3200: Oláh Károly 50.
Kuruc 59.
Mező 12.
3000: Balaton 31.
Mátyás király 40 a.
2800: Kondor 12.
Bán 30.
2700: Szel 17.
Targoucs 24.
Nemes 14.
2600: Kopja 1.
Mátyás király 41.
Urréte 48.
2500: Sárosi 2.
Aponyi 4.
Toldi 8.
2300: Fülöp 13.
2200: Király Ferenc 10.
Malvin 33/b.
Szép 18.
2000: György 20.
Böszörményi-út 78.
Bellegelő 538.
1800: Király Ferenc 55.
Dömsödi 8.
Vályi Nagy 5.
1700: Branyiszko 10.
1600: Wolaffka 33.
1500: Tancics Mihály 70.
1450: Szent-Mihály 2.
1400: Fancsovits 16.
1250: Százados 11.
Görgei 8.
1100: Wolaffka 17.
1000: Csalogány 9.
Tegez 21.
860: Pandur 3.
750: Dömsödi 28.
Hódy Béla utcán.
TELKEK:
Egyetemnél, Andrassy-út 24., Gyar 17., Margit-utcán, Aczel-utcán, Bihari 4., Andráss-utca 24., Széchenyi 95., Domokos Lajos 2., Pozsonyi 18., István-úton, Mikszáth Kálmán-utcán, Kömlössy 44., Fancsovics-utcán.
SZŐLÖK:
Andrássy-úton, Bellegelő 113. és 21., Hajdúbogason.
FÖLDEK:
Nádudvaron 66 kat. hold.
Kisújszálláson 53 hold.
Sándor-utcán 3395 □ öf.
Nagyhegyesen 6 hold.
KERESEK
eladó házakat, földeket, telkeket, földbérleteket.

Valódi cukorrépa

jutányos áron eladó. Szoboszló-út, Gyár-utca 1. 8125

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. körforgógépén.
Technikai vezető: Liptay András